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A kisbirtokosok.
Budapest, junius 24.

(K.) Horánszky 
ma először szólalt 

Nándor tia, aki
tel képviselő­a

házban, bizonyára nem vindikálja ma­
gának az elsőséget, hogy ő fedezte 
volna fel a kisbirtokosok tehermen­
tesítésének gondolatát. Horánszky La­
jos ezt a gondolatot átvette az apja 
hagyatékából. De Horánszky Nándor 
is sok apasági keresetet kaphatott 
volna, ha a maga gondolatának hir­
deti ezt az ideát. Mert a kisbirtoko­
sok tehermentesítése nem mai gon­
dolat és benne van körülbelül az 
összes ellenzéki pártok politikai pro- 
grammjában. De ha a gondolat nem 
uj, ez csak azt bizonyítja, hogy a baj 
regi. A kisbirtok évtizedek óta ros­
kadozik az elviselhetetlen adósságok 
terhe alatt s a pusztuló kisbirtokosok 
segélykiáltását mindenkinek meg kel­
lett hallania, ha eleinte nem is akarta 
mindenki meghallgatni. Akiknek tiszte 
a segítség, azoknak rendesen jól be­
rendezett fülük van s ameddig tehe­
tik, szívesen tettetnek süketséget. Az 
állam meg éppen süket s legfölebb 
választások előtt vagy a protekció 
hallócsövén keresztül hozzá intézett 
kérésekre javul meg a hallása. Az 
ellenzék, vagy akár egy egész pusz­
tuló osztály kiáltása nem igen tudja 
megtörni ezt a süketséget.

A kisbirtokosok tehermentesítése 
tehát régi gondolat és régi bajtakar 
orvosolni. A fiatal Horánszkyban, szí­
vesen elismerjük, rátermett apostolra 
talált. Az apja hagyatékában fölfede­
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Megyek az erdei utón. Labam alatt 
Csupa hulla hever: hervadt levelek, eltapo- 
rott rovar-tetemek, sőt egy órai sétálás 
után még egy valóságos endősájlat-kadá- 
ver is elém kerül, egy szétoszlott menyét, 
melyen a bogarak és legyek ezrei zsibon­
gónak. Nem is ütközném meg, ha c han­
gulat legmagasabb fokának elintézéseként 
egyszerre egy ember-holttest kalimpálna 
valamelyik tárói felém.

Kijöttem a természetbe s úgy érzem, 
mintha egy temetőbe léptem volna, mely­
ben nincs eltemetve semmi. Honnan szár­
mázik ez a hangulat, mi okozza ezt a 
csodálatos mélabut, mely engem, a kultúra 
ellen folyton epéskedő városi embert most 
a zöld ‘ lomb-mindenség közepette elfog ? 
A kulturember folyton vágyik a ter­
mészet után, de ha visszatér beléje, a lelke 
elkezd pityeregni, szeretne megint bent 
leírni a kedves jó aszta lton, ahol minden 
olyan tökéletlen s mégis minden olyan szép. 
A szív szántára a vágy és a kielégítés eme 
ellenmondása érthetetlen, az ész azonban
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zett gondolathoz különben is fiúi 
rajongással ragaszkodik, másrészt j>e- 
dig a kormány háta mögül apostol- 
kodik a gondolat mellett s igy in­
kább van rá kilátás, hogy az állam 
meghallja. Azonfelül a fiatal Horánszky 
komoly ember, aki a kérdést nem­
csak szeretettel, de erős tudással is 
tanulmányozta s éppen azért már az 
első alkalommal elért annyit, hogy a 
kisbirtokosok helyzetére az egész 
törvényhozás figyelmét rá tudta te­
relni. Mert rokonszenveket tudott éb­
reszteni. Eszközei közül legkevesebbre 
taksáljuk azt a statisztikai apparátust, 
amelylyel a kisbirtok eladósodását s a 
mentés munkájának az állam szempont­
jából való olcsóságát próbálta illuszt­
rálni. Ha az ember nincs is olyan egé­
szen kiesi véleménynyel a statisztiká­
ról, mint például Eötvös Károly, de 
már a kombinativ statisztika bizonyára 
nem az a megbízható kulcs, amely­
lyel a magyar földet terhelő adóssá­
gok mértékét ki lehetne számítani. 
A magyar föld értékéről is olyan el­
térők a vélemények, hogy az egyes 
szakértők becslése nyolc milliárdtól 
tizenötig váltakozik. Pedig hát a föld 
értéke mégis csak biztosabban volna 
megállapítható. Horánszky pedig csak 
kombinativ statisztikai utón állapítja 
meg a magyar birtokterhek mértékét 
s megint csak okoskodások utján 
hozza ki azt, hogy a kisbirtokot kö­
rülbelül értékének harmadáig terhelik 
az adósságok. S ebből vonja le a 
maga következtetését, hogy a mentés 
munkája nem járna komoly kocká­
zattal. mert hiszen a biztosíték meg­

megérti s az erdő szent, dicső csendjében 
bocsánatot kér a kultúrától, hogy annyit 
megrágalmazta. Minden kimenekülés ugyanis 
a természetbe arra tanít meg. hogy meny­
nyivel alsóbbrendű a természet, a szabad 
természet, mint a kultúra, az emberi ész­
szel módosított természet.

Megyek az erdei utón : az első nehány 
percben elbűvöl ez a vékony fasudarakból, 
friss zöld lombokból összeszőtt óriási fátyol, 
mely a barna földre ráborul s melyben én, 
szürke ember, úgy mászkálok, mint a 
hangya a moha között. De néhány perc 
múlva már kezdem unni ezt a zöldséget, 
a rajta áttetsző fénysugarakat, a titkos 
árnyakat, melyek a sűrűbb helyeken boron­
gnunk, ezt az egész szili- és árnyalat-össze­
visszaságot, mely pedig a természet egye­
düli sajátos varázsa a szemre. Hogy ne 
unjam magam, egyenként kezdem nezni a 
fákat: ez tölgy, ez kőris, ez jávor, ez 
gesztenye, összehasonlítom a levelüket, 
növésüket, gondolkodom, melyik közelebbi 
rokona a másiknak, egyszóval, már nem 
élvezem a természetet, hanem kutatom. A 
kultúra főszerszámat, az észt előszedem s 
vizsgálódni kezdek vele. Az erdő varázsá­
nak, a természet iiditő hatásának tehát 
vége. .

Egyszerre madárhangokat hallok. Azaz 
hogy már rég hallom őket, mióta csak benn 
vagyok az erdőben, de úgy’ Játszik, altiig 
az ember az egyik szervével kejeleg. a 111a-
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van a kisbirtok háromszoros ér- 
I fékében.

Nekünk úgy rémlik, hogy a kis- 
l birtokosok elvitázhatatlan züllésemin- 
I (len statisztikai adatnál megbízhatóbb 
I bizonyíték. Olyan mellékes az, hogy 
j harmincháromszázaléknyi adósság foj­

togatja-e a törpe- és kisbirtokokat 
vagy ötven. vagy csak harminc. Az 
a fő, hogy fojtogatja s hogy a kis­
birtok a pontosan meg nem állapít­
ható terhek alatt menthetetlenül el­
pusztul. Es az a fő. hogy a romlás­
nak indult kisbirtokkal a magyar faj­
nak legbecsesebb eleme sülyed az 
örvénybe. Horánszky Lajos rászolgált 
a legkomolyabb elismerésre, mikor a 
magyar kisbirtokosokat tisztára mosta 
a könnyelműen rájuk fogott vád alól, 
mintha tisztán csak maguknak kö­
szönhetnék szomorú helyzetüket. Nem 
igaz. Az egész magyar fajnak gyön­
géitől természetesen a magyar pa­
raszt s a magyar kisbirtokos se 
ment, de a gyékényt alóla azok 
az áldatlan esztendők húzták ki, 
melyek önvédelmi harcunk után min­
den osztályt megbénítottak, de senkit 
úgy, mint a jóakaró támogatásra 
éppen akkor leginkább rászorult kis­
birtokosokat. Mikor ők a legnagyobb 
hazafias áldozatokat hozták s számi- 
taiiiok kellett a kormányzat gyön­
gédségére, mely rájuk nézve az át­
menet nehézségeit elsimítja, egyszerre 
csak nyakukba kapták az abszolutiz­
mus kormányzatát, mely nem istá- 
polta az elgyöngült kisbirtokosokat, 
sőt örült züllésüknek. Mankó helyett 

i béklyót kaptak, támogatás helyett

i síkút izgató ingerek hatástalanok maradnak. 
El kellett fáradnia a szememnek az erdő­
színek nézésében, hogy az erdő hangjai 
lelkem előterébe juthassanak. Ah ez a 
madárdal ! . . . Hallgatom ezt a esipegést, 
petyege.tést, füttyentést, csicsergést. sikol­
tást s régi titkos haragom a madárdal elleti 
felébred. Tulajdonképpen nem is a madár­
dalra haragszom, hanem arra a hihetetlen 
buta közfelfogásra, mely’ azt az unalmas 
hangzavart zenének, szépnek, költőinek 
vallja. Megfeszült, figyelemmel hallgatom 
újra: a legtöbb, amit megragadni tudok, 
egy-egy szépen csengő füttyhang, egy- 
egy rövid, nagyon rövid melodikus futam. 
Valamit, ami a lélekhez, a szívhez szól, 
ami igazolná azt a lelkesedést, melyet 
a költőkben s ezeknek hatása alatt a szé­
pelgő lelkületű emberekben a madárdal 
fölidéz, nem találok benne. Unalmas, egy­
hangú, üres. l’rimitiv. mint az erdő színei, 
melyeket szintén két pere alatt meguntam. S' 
most, hogy' újra tapasztaltam az erdő hang­
versenyének uiialnrasságát, eszembe jutott 
cg,V gyermekkori emlékem, mely ennek a 
tapasztalatnak első átéléséről szólt s mely 
megmagyarázza, hogyan fejlődött ki ben­
nem valóságos dühös ellenszenv az erdő 
szárnyas dalnokának csendháboritása iránt.

Tiz-tizenegyéves lehettem s egy kö­
zepes nagyságú vidéki városban laktam. A 
varos közepén nagy, lombos lakkal borí­
tott sétatér volt, melynek rendes tavaszi 
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Súlyosabb terheket. S tehetetlenül 
állván az abszolutizmus rosszakaratá­
val szemben, a magyar faj eredendő 
gyöngeségével egészen elhagyták ma­
gukat. Az abszolutizmus terheket ra­
kott rájuk, ők meg adósságokat csi­
náltak s nagyobb stílben játszották 
el a magyar paraszt esetét, aki a 
nagy jégverés után szintén botot ra­
gadt s paskolván a megmaradt ka­
lászokat. azt kiabálta: „lássuk, uram­
isten, mire megyünk kelten!" Nem 
könnyelműség, hanem szerencsétlen­
ség tette tönkre a magyar kisbirto­
kosokat s ők. akik hazafias áldozat­
készségük után az abszolutizmus sú­
lyos kezét érezték, annál inkább 
megérdemlik most, hogy a lélegzet­
hez jutott magyar állam gyöngéden, 
szeretettel és gyorsan segítsen rajtuk.

Horánszky Lajos egy decentrali­
zált hitelintézet utján képzeli ezt a 
segítséget. Ez a decentralizált intézet 
eljutna segítő karjával mindenhová, 
aliol szükség van a mentésre. Az 
államnak pedig csak a kamatgaran­
ciát kellene vállalni. Hát ez körülbelül 
legcélszerűbb mód. Hogy aztán uj 
intézetet állitsanak-e fel vagy vala­
mely meglevő intézettel kombinálják-e 
a mentő munkát, az igazán csak 
részletkérdés. De hogy a mentést 
meg kell kezdeni és meg kell csi­
nálni. az bizonyos. S ne is tartson 
attól senki, hogy a kisbirtokosok 
tehermentesítése más osztályok irigy­
ségét vagy elkeseredését keltené fel. 
Azzal, hogy adósságain könnyitenek, 
az ipar semmire se menne. Az ipart 
másképpen kell és lehet is támogatni. 
De a pusztuló kisbirtok mindjárt föl­
éled, ha terhein valamelyest könnyi- 
tünk. Az iparba még csak most kell 
lelket önteni, de a kisbirtok nyom­
ban el is tartja a maga embereit, 
ha nem kell mellékesen az uzsorások 
gyomrát is tömnie. Az ipart meg kell 
teremteni, de a kisbirtokot meg kell 
menteni. Még áldozatokkal is. Mert 
inkább hozzunk áldozatokat, mint csi­
náljunk áldozatokat. ..

vendége néhány fülemile volt Minden ta­
va szszal megérkezésük valóságos társa­
dalmi esemény volt. Este vacsora után a 
féiváros, elsősorban természetesen az 
összes jegyes- és szerelmespárok, megjelen­
tek. hogy a csillagos ég alatt, langyos, 
jázmin-illattól terhes tavaszi léglmllámoktól 
meg-megfürösztve hallgassák a bokrokból 
előretörő csalogánydalt. Nekem ekkor egy 
finomkodó lelkületű, de igen ostoba neve­
lőm volt, aki megragadta az alkalmat, 
hogy neveltje az ő vezetése alatt ismerje 
meg az ember által élvezhető szépségek 
egyik legszebbikét, a csalogánydalt. Mon­
dom. tiz- vagy tizenegyéves s városi gyerek 
voltam, nem csoda tehát, hogy még nem 
hallottam ezt a csodát. Kint voltam tehát 
én is az első este a sétatéren s vártam a 
hangversenyt.

Egyszerre az egyik bokorból hallok 
valami csipogást. Egy-két hang jön egymás 
után, aztán egy hat-hét hangból álló f utam. 
Körülöttem erre már a nyárspolgárok ájul- 
dozni kezdtek. .Milyen csodás, milyen 
remek. Ilyet csak a természet produkálhat! 
Ez az igazi zene! Én azt hittem (kezdet­
ben, hogy ez az elö-csipogás úgy viszony­
ük az igazi fülemile-dalhoz. mint hangver­
senyt megelőző zenekarbeli hangszerpróbál­
gatás magahoz a zene-produkcióhoz. Mikor 
azonban mentoromhoz fordulva kérdeztem, 
hogy mikor jön az igazi fiilemüe-ének, a 
ifin déri. léMr-otvasztó. mámoritó zene a

ORSZÁGGYŰLÉS
fíuctapfst, junius 24.

Két nagy meglepetést hozott a mai 
ülés. Meglepetésként hatott báró l\"r's 
Ivor beszéde, higgadt és objektív hangjánál 
lógva, de énnél is nagyobb meglepetés 
volt Horánszky Lajos szüzbaszéde. A meg­
boldogult Horánszky Nándor kereskedelmi 
miniszter fia. aki már régóta tagja a tör­
vényhozásnak. ma mutatkozott be a Ház­
nak. És tegyük hozzá mindjárt, hogy ro; 
konszenvesen fogadták pártkülönbség nél­
kül. Beszéde magas színvonalon mozgott, 
nagy képzettségre vallóit, előadása elegáns, 
nagy szónoki kvalitásokkal rendelkezik, 
formái és stílusa kerekdedek, választékosak, 
hangja érces és megnyerő. Mindezek a tu­
lajdonságok egyaránt biztositól I ák szántára 
a többség és az ellenzék szimpatikus 
figyelmét. Komoly tudással fejtegette a 
magyar földbirtok nyomasztó helyzetét és 
különösen a kisbirtok Ínségével s annak 
orvoslása módjaival foglalkozott meleg sze­
retettel.

A szélsőbaloldalon is érdeklődéssel 
hallgatták, csak akkor zúdultak fel a fiatal 
szónok ellen, amikor a kormányt, mint a 
nemzeti politika előharcosát és a nemzeti 
egység eszméjének letéteményesét aposztro­
fálta. A többség pedig szokatlanul tün­
tető ovációval üdvözölte Horánszky Lajost.

Az ülés végén Tallián Béla töldmive- 
lési miniszter válaszolt Mólnál" .János inter­
pellációjára a Rábaszabályozás ügyében.

A képviselőház ülése junius 24-én.

— Kezdete délelőtt lOVs órakor. —

Elnök: Peresei Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: Gróf Tisza 

István. Lukács László, Nyíri Sándor, Tallián 
Béla.

Elnök: Megnyitja az ülést és bemutatja a 
beérkezett kérvényeket s feliratokat.

Gróf Tisza István miniszterelnök benyújtja 
a kvóta-bizottság jelentését.

Marótliy László előadó a mentelmi bizottság 
jelentését terjeszti elő Kubik Béla ügyében.

(Az 1904. évi budget.)
Báró Kaas Ivor'-pénzügyi szempontból bí­

rálja a költségvetést, amely nem őszinte és nem 
szolid. A költségvetés számadatai azt bizonyítják, 
hogy az ország pénzügyi helyzete rosszabbodott. 
Az adóreformot már Wekerle megígérte: azóta 
folyton hitegetik vele az országot, de senki sem 
tudja, mikor kezdenek majd hozzá a reformhoz. 
A civillistn fölemelését nem fogja megszavazni. 
Magyarországon az. udvartartásra cvenkint csak 
102.000 koronát költenek; ez az összeg nem növe­
kedik akkor sem, ha a király itt van Budán, mert 
az élelmiszereket, de még a vizet is Becsből hoz- 1

derék ur kijelentette, hogy: „Ez az! Hát 
nem gyönyörű?“

— Ez? Gyönyörű? Ha nem figyel reá 
az ember, még elviselhető. De várni tőle 
valamit s ilyen ostoba csipogást kapni, ez 
dühbe hozza az embert. Mert ez nem tün­
dén zene, hanem állati lárma.

Ilyen erélyes szavak egy öklönmyi tíz­
éves gyerektől s különösen a mindenki által 
az önkívületig csodált csalogány-dalra vonat­
kozólag, feltűnést keltett. A nyárspolgárok 
összeröffentek, rámbámultak, mosolyogtak, 
tulérettségről s hóbortosságról beszéltek. Én 
azonban nem zavartattam magam ezáltal s 
kijelentettem - - nem éppen ezekkel a sza­
vakkal — hogy az egész csalogány-dal- 
kultuszt egy ostoba, maradi, nemzedékről 
nemzedékre szálló tévhitnek tartom s hogy 
egy buta népdalt nyaggató szobalány szeb­
ben énekel, mint az erdő isteni dalnoka.

Azóta — istenem hány éve ennek — 
temérdek emberi tévhitre sütöttem reá az 
ostobaság bélyegét. Éneklő fülemilékkel 
azonban ritkán találkoztam, nem volt al­
kalmam tehát, hogy ezt a majdnem cse­
csemőkori leleplezésemet megismételjem. 
Most egy elhagyatott erdei ösvény avarán 
járva újra találkoztam a fülemiledallal 
és Íme érett, észszel konstatálhattam, 
hogy a tízéves gyermeknek majdnem igaza 
volt: mert ha nem is éppen lárma a csalo- 
gánydnl. de ali? nevezhető zenének.

zák. A kormánynak az a pénzügyi politikája, 
hogv vagy űr-licitben vagyunk, vagy adósságot 
csinálunk. ISIIT óta 4000 millió korona adóssá' .t 
csináltunk. ................

Szomorú kilátásaink vannak a jövőre es 
ilyen viszonyul: kö .ölt a kormány nem álall ren­
geteg hadügyi beruházásokkal terhlni az orszá­
got. Az ilyen kormányzati politp-.a végromlásha 
dönti ezi n nemzetet s ezért nem szavazza meg a 
költségvetést. (Helyeslés a baloldalon.)

(Szünet után.)
Horánszky Lajos a földi-irtok helyzetével 

foglalkozik és kifejti, liogy bár általában sürgősen 
kell segíteni, de a legfőbb szükség n kisbirtokos 
osztály támogatása, amely a végsó Ínséggel 
küzd. A magyar földbirtokon óriási jelzálogteher 
nyugszik. Évenkiut körülbelül 444 millió korona 
uj teher nehezedik a magyar földre. Az összes jcl- 
zálogtebef- 0931 millió korona ezidőszerint; ebből 
épületekre esik körülbelül két milliárd. Ezzel 
szemben n magyar föld értéke Wekerle szerint 
nyolc. Földes Béla szerint tiz. Fcllner Frigyes 
becslése szerint pedifr tizenöt milliárd korona. Ha 
az utóbbi, legkedvezőbb számítást fogadjuk is cl, 
akkor is a magvnr föld értékének 33 százalékáig 
meg van terhelve. Ez az arány azonban csak a pa­
piroson van. a valóság ennél sokkal szomorúbb; 
tudjuk, hogy a magyar föld harmadrésze kötött 
birtok, amely jobbára tehermentes; ha ezt is bele­
foglaljuk a számításba, akkor azt látjuk, hogy a 
magyar földbirtok körülbelül értékének ötven szá­
zalékúig van megterhelve. Az összes jelzálogteher 
negyvenhat százaléka n kis- és törpebirtokra ne­
hezedik. Poro-Z'irszágban is nagy a jelzálogteher, 
körülbelül 40 százalék, — ott azonban a teher 
hatvan százaléka a nagybirtokra nehezedik. Ez­
zel szemben a magyar kisbirtokos osztály sokkal 
rosszabb helyzetben van. A nemzeti politikának 
egyik legnagyobb föladata a kisbirtokos osztály 
megmentése. A történelmi szabadclvüség követeli 
azt. hogy a szabadclvüség jegyében született kis­
birtokos középosztályt meg kell menteni. (He­
lyeslés a jobboldalon.)

Igaz, hogy nem kevésbé szorul támogatásra 
n kisipar sem, azonban ez egy okos iparfejlesztőd 
politika feladata, mig a kisbirtok kamatterhének 
leszállítása elsőrangú nemzeti feladat. (Élénk 
helyeslés a jobboldalon.) A kisbirtokos teljesen 
ki van szolgáltatva az uzsorának, ezen egy- intézet 
alapításával lehetne segíteni; ha a kisbirtok ter­
hein könnyít az állam, akkor a saját érdekeit is 
szolgálja. De ez a munka sürgős, ütött a ti­
zenkettedik óra. Bízik enek a kormánynak tett­
erejében. (Zajos ellenmondás a bal- és szélsöbalol­
dalon. Felkiáltások: Ennek?") igen, bizalomal 
viseltetik ennek a kormánynak nemzeti politiká­
jában, amely nem merül ki üres frázisokban, ha­
nem a gyümölcsöző munkálkodásban keresi a 
itemzct boldogulását: tehát megszavazza a költ­
ségvetést. (Hosszantartó élénk helyeslés és éljen­
zés. A szónokot igen sokan iidvözlik.)

Elnök: A vita folytatását holnapra halaszt­
ják s bejelenti, hogy holnap fog válaszolni a 
honvédelmi miniszter Lovászy Márton és Rátkay 
László interpellációira.

(Válasz egy lntsrpelláotóra.)
Tallián Béla földmivelési miniszter válaszol 

Molnár dános interpellációjára a Bába-szabályozás

Valaha évezredek előtt, mikor ősember 
őseink az őserdőkben csatangoltak, szép 
lehetett számukra a csalogánydal. Lelkűk­
hez szólhatott, mely maga is fejletlen, 
durva, alsórendü volt. Azóta az emberi 
lélek óriásit fejlődött s sokkal szövevénye­
sebb hangrezgések összecsengése szerez 
számara zenei gyönyört, mint a csalogány­
torok hanghttllámai. Mért kötelező mégis 
ennek az elévült szépségnek a csodálata ? 
Mert az emberi léleknek Jánus-arca van, 
mely bár/ egyik felével a jövőt, a fejlődést 
kémleli, a másikkal a múlton csiigg, az 
elavultat, csodálja. Sokkal fontosabb ócska­
ságok is terpeszkednek a közcsodálat díszhe­
lyein. mint csalogány-ének. Majdnem az 
egész költészet es majdnem az egész régi 
képzőművészet ilyen kegyelet- és szokás­
rendelte elismerésben részesülő fülemile- 
ének.. .

Azutáni bekanyarodott egy sváb faluba, 
a gondolkodásom, mintegy búcsúzóul, még 
visszakanyarodott a természetbe. Igen, szép 
a természet: de a testnek és nem a lélek­
nek. A léleknek unalmas. Lényünk gyökerei 
belőle táplálkoznak, a szervezetünk, a vé­
rünk megkívánja a friss levegőt, friss vizet, 
friss húst. Ez az. ami a természetből sohse 
avul el. A madárdal azonban igen. Mert a 
léleknek nem szabad természet, hanem 
kultúra kell.
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tárgyában. ^Előrebocsátja, hogy a kormány minden 
erejével rajta lesz, hogy a százhúszezer katasztrá- 
lis holdnak- megmentése mentül előbb haladjon 
előre. Nehézzé teszi a munkát a Répee folyó és a 
szomszédos vizek s ez szükségessé teszi a belvízi kér­
dés rendez'sét. E tervek már elkészültek, de a tár­
sulat pénzügyi viszonyai nem kedveznek e nagy 
feladatnak. Tárgyalásokat folytatott a pénzügyi 
kormán.vnynl az állami támogatás céljából, amely 
már biztosítva van. Már abban a tekintetben nem 
adliat az interpellációra megnyugtató választ, hogy 
az árvédelmi járulékokat cl fogják engedni, mert 
ez törvényellenes volna. (Helyeslés a szélsőbalol­
dalon.)

Molnár János nincs megelégedve a válasz- 
szahmert azt látja belőle, hogy a kormány ezzel 
csak igér. de azalatt :iz a szegény vidék elpusztul.

A többség tudomásul veszi a választ.
Az ülés délután %2-kor végződik.

BELFÖLD
A. kvóta. Gróf Tisza István miniszterelnök 

ma tette le a képviselőiláz asztalára azt az 
előterjesztést, amelyet a magyar kormány tesz 
a közösügyi kiadások hozzájárulási arányának 
újból való megái nyitá sára kiküldött országos 
bizottság jelentésére. Ezzel az előterjesztéssel 
együtt került a Ház asztalára a kvótajavaslat is.

Az előterjesztésben a kormány megjegyzi, 
hogy a megegyezés tárgyát képező valamennyi 
kérdésben ugyanazon álláspontra helyezkedik, 
mint a bizottság, s ez alapon terjeszti elő a 
kormány a törvényjavaslatot. Ez a törvényjavas­
lat teljesen megegyezik az 1903-ik évi junius 
30-án tett előterjesztéssel s csak abban tér el 
tőle, hogy a törvény hatálybaléptének időpont­
ját 1904. évi julius hó elsejére teszi.

A törvényjavaslat szerint a közös költségek­
hez való hozzájárulás arányszáma a magyar 
korona országaira nézve 34.4, Ausztriára nézve 
65.6 százalékban állapittatik meg. A közösügyi 
költségek fedezésére fordítandó bevételek to­
vábbra is a vámjövedél; tiszta jövedelmei ma­
radnak. Ezek a határozatok 1904. évi julius hó 
1-tól 1909. decemberig érvényesek.

•
A közösügyi költségekhez való hozzájárulási 

aranynak újbóli megállapítására 1904-ben ki­
küldött magyar bizottság jelentése szintén ma 
került a törvényhozás elé. A jelentés szerint a 
bizottság előtt kétségtelen volt, hogy a 34 4-es 
kvóta Magyarországra nézve anyagi kárral jár, 
amennyiben 0'9 százalékkal haladja meg azt a 
kvótát, melyet a bizottság számításai szerint 
fizetni kellene. A számítás helyességét illetőleg 
elvi differencia van az osztrák kvótabizottság 
és a magyar között, melyen csak mindkét rész­
ről helyesnek elismert kvóta-kiszámitási tör­
vény hozatalával lehetne segíteni. Ilyen törvény 
azonban mindaddig nem lehet, amig a függő 
közgazdasági kérdések megoldva nincsenek. 
Ennélfogva a bizottság a statusquo fenntartását 
tartotta leghelyesebbnek.

Az olasz kereskedelmi szerződés. A kül- 
úgyminisztériumban tudvalevőleg tegnap mint­
egy két órán át tartó konferencia volt, melyen 
gróf Goluchouski külügyminiszter, gróf Tisza 
István és Koerber miniszterelnökök vettek részt. 
A konferencia tárgya az Olaszországgal kötendő 
szerződési tárgyalások előkészítése volt s 
— mint Becsből jelentik — a tárgyalások vég­
leges eredményre vezettek, amennyiben a két 
kormány elvi megegyezésre jutott. Holnap már 
a vámkonferencia is egybeül, mely után a 
tárgyaló felok Rómába utaznak. A tegnapi mi­
niszteri tanácskozás folyamán, első sorban a 
követendő taktika kérdését beszélték meg. Az 
olasz kormány által a kérdés megoldására 
nézve ajánlott módozatokat nem lehetett el­
fogadni, nyilván azért, mert az olasz kor­
mány a vámkedvezmény alá eső bor mennyi­
ségét nagyon magasra szabta és mert ezen­
kívül is olyan föltételeket szabott, ame­
lyeket a bortermelést védő magyar kormány 
nem fogadhatott el. A tegnapi konferencián 
nem is arról volt szó, hogy ezt az ajánlatot 
visszautasítsák, mert hisz ez amúgy is kétség­

telen volt, hanem arról, hogy miképpen lehetne 
általában megoldani a borvám kérdését, ilietve, 
hogy az olasz ajánlat visszautasításával újabb 
ajánlattételre inditsák-e Olaszországot, vagy 
hogy az osztrák-magyar kormány is rószt- 
vegyen a megoldás módozatainak kikutatá­
sában.

A borvám kérdésén kívül egyéb kereske­
delem-politikai kérdések is szóba kerültek, 
főleg abból a szempontból, hogy a tárgyalásra 
kiküldött meghízottakat utasítással lőhessen 
ellátni.

Bécsi tudósítónk jelenti: .lói informált rész­
ről azt jelentik, hogy az osztrák-niagyar-olasz 
kereskedelmi szerződéses tárgyalásokat már 
semmi akadály sem hátráltatja. A megbízottak 
legközelebb Rómába utaznak s előreláthatólag 
julius közepéig befejezik tanácskozásaikat. Arról 
azonban szó sem lehet, hogy a végleges szer­
ződés a provizórium lejárta előtt létrejöhessen 
s igy újabb provizóriumra lesz szükség.

A jegyzői fizetések rendezése. A bel­
ügyminisztériumban már elkészültek a községi 
és körjegyzők fizetéséről szóló törvényjavaslat 
végrehajtására vonatkozó utasítással. A rende­
let már a legközelebb megjelenik, úgy, hogy 
körülbelül október végén már megtörténik a 
fizet sek kiutalványozása is oly módon, hogy a 
pótlék az év első napjától számítva visszamenő­
leg jár az egész 1904. évre.

A takarékos bizottság.
Budapest, junius 24.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­
után 5 órakor Fűik Miksa elnöklete alatt ülést 
tartott. Az ülésen résztvettek a kormány részé­
ről Lukács László pénzügyminiszter, Hieronymi 
Károly kereskedelmi miniszter, Granzenstein 
és Popovics államtitkárok, Peresei Dezső, a 
képviselőház elnöke, Dobieczky Sándor, mint a 
közlekedési bizottság megbízottja, továbbá a 
bizottság tagjai. Elnök az ülést megnyitván, a 
bizottság tárgyalás alá vette a gazdasági bizott­
ság jelentését a képviselőházi hivatalnokok, al­
tisztek és szolgák szolgálati szabályzata és 
illetményeinek megállapítása tárgyában s ugyan­
ezen bizottság jelentését a képviselőház 1904. 
évi helyesbített költségelőirányzatáról.

Kammerer Ernő előadó részletesen ismer­
tette a jelentéseket, a szervezett állásokat és a 
felmerült személyi és dologi kiadásokat és az 
ezeknél felmerült többletet. A két háznál né­
mely adminisztracionális állás egyesítésével le­
hetne megtakarításokat elérni, erre nézve óhaj­
taná azt az indítványt tenni, hogy a képviselő­
ház elnöke, a főrendiház elnökével lépjen érint- ■ 
kezéshe. Áttérve a részletekre, kiemeli a Ház 
alelnökeinek tiszteletdiját, amelyet a költség- | 
vetés 24.000 koronában állapit meg. Ajánlja i 
úgy ezt, mint a jelentéseket változatlan el­
fogadásra.

Hegedűs Sándor azt javasolja, hogy elvi­
leg állapodjanak meg a fokozatokban és ha 
valakinek a jelenlegi helyzetben sérelme lenne, 
azt személyi pótlékkal oszlattassák el.

Perozel Dezső képviselőházi elnök előadja, 
hogy ő az egész tervezetet készen találta, de 
csak a gyorsírók fizetése lett változtatva.

Hegedűs Sándor indítványozza, hogy az
V. fizetési osztály teljesen töröltessék. Bedö 
Albert nem kívánja, hogy az elnöki tanácsos az
V. fizetési osztályba előléphessen és azért azt 
fenntartandónak tartja. Juath Gyula az V. 
fizetési nsBtály törléso mellett nyilatkozik.

A bizottság többsége kimondta, hogy az 
V. osztályt a fizetési osztályokból egészen törli; 
töröl egy fogalmazói és egy segédfogalmazói 
állást. A naplószerkesztő a VI. osztályból át­
helyeztetik a vn. osztályba és a Vl-dik 
osztályba elő nem léphet. A háznagyi tit­
kár a VH. osztályból a Vili. osztályba helyez­
tetik át, a segédtitkár a VIII. osztályból 
áthelyeztetik a IX-be. A gyorsírók arányosab­
ban osztatnak be, négy a X., négy a IX. és 
kettő a Vili, osztályba, természetesen a szer­
zett jogok érintetlen hagyásával. A 73. §. azon 
intézkedése, hogy magasabb fizetési fokozatba 
való sorozással is történhetik kivételesen a 
kinevezés, töröltetett.

Bukáos László pénzügyminiszter indítvá­
nyára kimondotta a bizottság, hogy az egyes 
fizetési osztályokba csak a két alsóbb fokozat 
tölthető be és az első fokozat csak akkor, ha 

az államtisztviselőknél is megkezdetik az első 
fokozat betöltése.

Reményi Ambrus kéri, hogy a költségek­
nek a főrendiház költségeivel való egyesítése 
no csak a személyi, hanem a dologi kiadásokra 
is kiterjesztessék.

Justh Gyula: Elvben nem helyesli, hogy 
tisztcletdij ndassék a két alelnökuck. de ha 
már adni akarunk, a formát meg kell tartani 
és a házszabal yt megfelelően módosítani. A 
tiszteletdíj mennyiségét is tulmngasnnk tartja. 
Szederkényi Nándor csatlakozik Justh Gyula 
\ keményéhez.

Perczel Dezső, mint a gazdasági bizottság 
képviselője) kijelenti, hogy az alclnökök tiszie- 
letdiját gróf Ápponyi Albert kczdeméi/p* :1c, aki 
pedig ismerte a házszabályokat és a gaz­
dasági bizottság egyhangúlag határozta el 
és igy nem áll az, hogy házszabálymódosi- 
tás nélkül tisztcletdij meg nem állapít­
ható. A hagyományokra sem lehet hivat­
kozni, mert régebben sokkal kevesebb ülés tar­
tatott. mint most, amikor a Ház alelnökei ide 
vannak kötve és állandóan Budapesten kell len­
niük. Egyáltalában semmiféle érvvel nem lehet 
támogatni, hogy éppen csak az alelnökök húz­
zák az igái és állandó, idekötés mellett na 
kapjanak tiszteletdijat. I’s ha már fizetést 
adunk, legyen az méltó az álláshoz: kéri a 
gazdasági bizottság nevében, hogy a bizottság 
ehhez hozzájáruljon.

Heltai Ferenc: Az angol parlamentben a 
képviselők nem kapnak fizetést, de a ház el­
nöke és a bizottsági elnökei, kik a mi alelnö­
kiünknek felelnek meg. jelentékeny fizetést 
kapnak. A jelentést elfogadja.

Ezután a bizottság többsége a gazdasági 
bizottság mindkét jelentését, a szolgálati sza­
bályzatot a fenti módosításokkal és Ház 1904. 
évi költségvetését változatlanul elfogadta.

Ezután a bizottság Hsltai Ferenc előadási 
mellett letárgyalta és elfogadta a helyiérdekű 
vasúinkról szóló törvényjavaslatokat és a mérsé­
kelt áru marhasóról szóló törvény módosítása 
tárgyában beadott törvényjavaslatot. Az utóbbi­
nak tárgyalása közben Justh Gyula 4 koro­
nára kívánta leszállítani a törvényjavaslatban 6 
koronában megállapított árat. Lukács László 
pénzügyminiszter: Az ehirusitási helyek szapo­
rításának semmi akadálya nincs s e tekintet­
ben igyekeznek a legliberálisabbau eljárni. Ami 
az ár további leszállítását illeti, ez törvényes 
akadályba ütközik « már maga ez az árleszállí­
tás igen tetemes. Később lehet, hogy még to­
vábbi leszállításba bemehetnek, de ez idő sze­
rint nem.

Végül tárgyalás alá vette a bizottság a 
szabadalmazott osztrák-magyar álUmvasut-lúr- 
saságtól felvett tiz millió korona előleg tör­
lesztetten részének visszafizetéséről szóld tör­
vényjavaslatot s azt Hegedűs Lóránt előadó 
ösmertetése után vita nélkül általánosságban 
és részleteiben elfogadta.

KÜLFÖLD

Az orosz-japán háború.
Budapest, junius 24.

Hirtelen elhallgattak a nagyhangú je­
lentések. Nincs már szó Liaojang elfogla­
lásáról és Kuropatkin körülzárásáról. De 
azért a túlzott hírek szolgálatot tettek. 
Némi világosságot derítettek a mandsuriai 
harctérre borult homályba. Megtudjuk be­
lőlük, hogy a japán offenziva megkezdődött 
és hogy Kuropatkin kénytelen lemondani 
tartózkodó magatartásáról. A japánok túl 
akarnak lenni a háborít első fázisán, mielőtt 
az esőzés járhatatlanná tenné az utakat. 
Az előcsatározások már meg is kezdődtek 
és a minapi rémhírek valószínűleg abban a 
tényben gyökeredznek, hogy ezek a kisebb 
ütközetek mind az oroszok vereségével 
végződtek.

A helyzet megítélésére különben na­
gyon értékes az a jelentés, hogy Oka észak 
felé nyomni előre. Ez azt bizonyítja ugyanis, 
hogy Port-Arthur köriilzárása csakis Nogi 
seregét köti le. Okú ellenben az északi 
miveleteket támogathatja. F.z a körülmény 
némi világot vet azokra a hírekre, melyek 
a japánok legutóbbi mozdulataira vonatkoz­
nak. Kétségtelennek látszik ugyanis, hogy a 
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Kuroki, Nodzu és Okú parancsnoksága alatt 
álló három japán fősereg a kaiesu-haicsöng- 
liaojangi vonalra nyomul előre és hogy 
a japán operációk a mandsnriai síknak 
elfoglalását és az oroszoknak Mukdenen túl 
való szorítását tűzték ki legközelebbi cél­
jukul. Az orosz seregek mozdulatai csak 
megerősítik ezt a feltevést. Kuropatkin 
ugyanis Haicsöngben van állítólag és ide 
gyűjti össze haderejének zömét. Minden jel 
arra mutat, hogy’ a nagy döntő ütközet itt 
fog már legközelebb lefolyni.

Port-Arthurról kevés liir érkezik, de ez 
a kevés azt mutatja, hogy a híres erősség 
elestéhez nagyon közel van. Az élelmet 
mindkisebb adagokban osztják ki és a khi- 
naiak a szó szoros értelmében éheznek, 
mig az oroszok úgyszólván csak kukorica­
lisztből készült tésztán emüekkel táplálkoz­
nak. Abból, amit az orosz táviratok élelmi­
szereknek az erősségbe való csempészésé­
ről beszélnek, csifui jelentések szerint egy 
szó sem igaz. A kikötő teljesen el van 
zárva és igy az erőd helyzete a szó szoros 
értelmében kétségbeejtő.

Ifayy csata előtt.
Berlin, junius 24.

Fétervárról táviratozzak a Tarjéblatt- 
nak: Kuroki és Okú seregei alkalmasint 
már közelébb egyesülni fognak Dasikaoban, 
ahol nagy ütközét készül. Az orosz had- 
vezetőseg csapaterősitéseket küldött.

Berlin, junius 24.
Niucsvangból jelentik: Nagy orosz csa­

patok indultak Haicsönböl Kaipingba. Ku­
ropatkin vezérkarával délnyugat felé ment-. 
A khinaiak Niucsvangból elmenekültek. Az 
orosz helyőrség csapatai Niucsvangból szin­
tén Kaiping felé hatolnak előre,

Port-Arthur.
Bécs, junius 24.

Itteni jól értesült körökben beszélik, 
hogy gróf Comet, tokiói osztrák-magyar 
katonai attasé mar Port-Arthur közelében 
van az ostromra készülő japán sereggel. Az 
attasé legutolsó jelentése konstatálja, hogy a 
külföldi attasék véleménye szerint mind- 
a két részen a legpontosabban hajtják 
végre a hadműveleteket és hogy a hősies 
elszántság mind a két részen egyaránt bá­
mulatos. l’gy látszik, hogy az" attasék a 
harctérre való indulásuk előtt Vejháj-vejben 
voltak, mert legutolsó leveleiken angol 
bélyegzés van.

Cslfu, junius 24.
Tegnap éjjel és ma reggel több óráig 

tartó erős ágyutüzelést hallottak Port-Arthur 
irányából.

A hadállások.
London, junius 24.

Bizonyosnak látszik, hogy a japánok nagy 
kombinált előrenyomulást visznek végbe, amely 
az oroszoknak Kaiping és Haicseng között levő 
hadállása ellen irányul. Katonai körökben azt 
hiszik, hogy a japánok már el is vágták a vas­
utat Kaiping és Haicseng között. Az oroszok 
Kuroki hadseregével szemben igen élénk tevé­
kenységet fejtenek ki. így múlt szerdán egy 
nagyobb orosz haderő ágyukkal megtámadta 
a japán előőrsöket Ajugmen mellett; a japá­
nok visszaverték ezt a támadást s elvesztettek 
egy tisztet és kilenc katonát. Az összes hírek 
megegyeznek abban, hogy a japánok megkezd­
ték az offenzívat és hogy már legközelebb nagy 
csata várható. Több forrásból azt jelentik, 
hogy az oroszok Haicseng mellett koncentrál­
ják seregüket és hogy a helyzet ma már olyan, 
hogy talán már a legközelebbi órákban fontos, 
talán döntő fordulat várható. Sanghaiból je­
lentik : Slacadberg hadteste Káipingtól északra 

vonul vissza és csak Dasicsáó mellett szándé­
kozik nagyobb ellenállást kifejteni, ennélfogva 
itt lesz a legközelebbi nagy ütközet. Az ellen­
séges seregek előcsapatai mindössze kétezer 
jardnyira vannak egymástól.

Kuropatkin nagy csapattesteket küld Hái- 
csengbe; ő maga Kaipingban van és szemé­
lyesen intézi az összes műveleteket, amelyek­
nek az a céljuk, hogy megakadályozzák, hogy 
a japánok elfoglalják a vasutat, ami végze­
tessé válhatnék az oroszokra nézve. Kuroki 
nyugati irányban küldielőrocsapatait, hogy az oro­
szok szándékát megakadályozza s hogy Nodzu tá­
bornokot Stackclberg és a vasút megtámadásában 
támogassa. A Daily Chroniclcuvk azt táviratozzak 
Inkuból, hogy az oroszok Kaipingtól délre meg­
erősítették csapataikat s hogy ezen a vidéken 
legközelebb nagy csata várható. A khinaiak 
tömegesen hagyják el Niucsvangot. Liaojang 
clescg nélkül szűkölködik s az oroszok kénytele­
nek voltak portyázó csapatokat kiküldeni, hogy' 
élelmet szerezzenek. A Daily Áfádnak azt je­
lentik Csifuból, hogy az összes forrásokból meg­
erősítik, hogy a khinaiak Port-Arthurban való­
sággal éheznek. Az oroszoknak már csak tengeri 
áll rendelkezésükre. Port-Arthur elesése már leg­
közelebb várható. Nem igaz, hogy a várba élelmi­
szereket csempésznek.

A Japán cenzúra.
London, junius 24.

A japánok ismét rendkívül szigorúan 
kezelik a telegraf-cenzurát, úgy, hogy a ma 
megjelent újságok egyetlen tokiói táviratot 
sem közölnek és ami hírük van, az mind 
csak jelentéktelen, vagy már régóta isme­
retes dolgokra vonatkozik és legföljebb azt 
tudjuk mag belőlük, hogy mind a három 
japán hadsereg Kuroki, Okú és Nodzu pa­
rancsnoksága alatt különböző utakon Hajcseng 
felé iparkodik. Egyetlen táviratot sem sza­
bad továbbítani, mert a japánok attól fél­
nek, hogy a mostani döntő események előtt el­
árulhatnák terveiket az oroszoknak. Csak 
Kurokinak föngvanesöngi főhadiszállásáról 
jelentik, hogy Sajmaci mellett nagyobb 
harcok voltak. Meglehet azonban, hogy 
ennek a híresztelésnek is csak az a célja, 
hogy az oroszokat megtéveszsze. Az oro­
szok erős sáncmüveket építenek a Liaó 
folyó keleti partján egész Niucsvangig, 
hogy igy megakadályozzák a japánok kon­
centrált támadását Haucseng és A’tt«esrnn<7 
vasútja ellen. Naponkint érkeznek orosz 
csapatok, amelyeket khinaiaknál szállásol­
nak el.

HÍREK
Budapest, junius 24.

—BUDAPESTI NAPLÓ. Junius 15-lkén nj 
előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kér­
jük azokat a tisztelt olvasóinkat, akiknek 
az előfizetése ezen a napon lejárt, méltóz- 
tassanak a megújításról Idejekorán gondos­
kodni, hogy a lapot akadálytalanul kttld- 
hesBük tovább.

— Személyi hírek. Márkus József főpol­
gármester Bécsbe érkezett. — György szász 
király július 10-én fürdőhasználatra Gasteinba 
érkezik.

— Kossuth Ferenc elutazása. Kossuth 
Ferenc, a függetlenségi párt elnöke csaknem 
négyheti tartózkodás után ma teljesen fel­
gyógyulva hagyta el a Lukács-fürdőt, ahol csu- 
zos bántalmai ellen keresett orvoslást. Kossuth 
Ferenc holnap délután falura utazik, ahonnan 
egy hét múlva utókurára Herkulesfiirdőbe megy.

— Loubet Ostendében. Brüsszelből je­
lentik, hogy Loubet köztársasági elnök a jövő 
augusztusban a nagy sport-héten meglátogatja 
Lipót királyt Ostendében.

— Humbert király sírja. .Boáidból távira­
tozzék : A Pantheonban ma reggel a király és 
a főméltóságok, valamint a törvényhozás fejei­
nek jelenlétében áthelyezték Humbert király­
földi maradványait ideiglenes sírjukból az I.

Viktor Emannel király sírhelyével szemben lévő 
sirboitba.

— Az interparlamentáris konferencia 
Amerikában. Az interparlamentáris konferencia 
programmja már míg van állapítva. E szerint 
a st.-louisi nagygyűlés szeptember 12., 13. és 
14-én lesz. Ezt megelőzőleg Washingtonban 
tisztelgés és fogadtatás lesz Rooscvclt elnöknél 
a Fehér Házban. A st.-louisi nagygyűlés után 
pedig kirándulás a sziklahegységbe Denverbe 
(Colorado állam) és onnan vissza Ncw-Yorkba.

— A római Goetlie-szobor. Arra a táv­
iratra, melyet az olasz király és a római polgár­
mester a Goethe-emlékmü leleplezése alkalmából 
küldött a német császárnak, az uralkodó a kö­
vetkezőkben válaszolt:

— Meghatva szives táviratodtól, köszönöm, 
hogy jelen voltál a nagy költő szobrának lelep­
lezésén, ki oly sokban hozzájárult ahhoz, hogy 
Olaszországot értékessé tegye Németországra 
nézve. Vilmos s. k.

A polgármesterhez a császár a következő táv­
iratot intézte:

— Igen hálás vagyok táviratáért, valamint 
érzelmeiért, melyeket szives volt kifejezni. Nagy 
örömmel hallottam a Goethe- emlékr.tü leleplezé­
sének hírét. Kernelem, 1 - 'Jli /ország és
Róma e hires német barátja és igaz bámulója 
emlékműve hozzá fog járulni ahhoz, hogy a köl­
csönös barátság és tisztelet ama kötelékeit szoro­
sabbra fűzze, melyek országainkat összefűzik. 
Vilmos I. R.

— Honvédemlék Szepesváralján. A sze­
pesi püspök, dr. Párvy Sándor áldozatkészségé­
ből nemsokára szobormű hirdeti a hranyiszkói 
ütközet emlékét. A hazafias püspök ugyanis 
megbízta Fakics Ernő fiatal szobrászt a mii 
kivitelével, aki egy rohanó honvéd alakját 
mintázza d./zca talapzaton. Az emlék a jövő év 
tavaszára készül el.

— Dijnokok a miniszterelnökrél. A 
Napidijasok Országos Egyesületének küldöttsége 
járt ma Pap Zoltán képviselő vezetése mellett 
gróf Tisza István miniszterelnöknél és gróf Se­
rényi Béla államtitkárnál. A küldöttség a minisz­
terelnöktől a junius 29-ikére kitűzött kongresszus 
erkölcsi támogatását, a kereskedelmi államtitkártól 
pedig kedvezményes vasúti jegyek kiutalványozá­
sát kérte. A küldöttség mindkét helyen kedvező 
választ kapót:.

— Báró Nopcsa Fereno halála. Dómról 
táviratozzák. hogy báró Nopcsa Ferenc, Erzsébet 
királyné volt főudvarmestere ma este 9 órakor 
meghalt. Báró Nopcsa Ferenc egyik legkiválóbb 
tagja volt családjának, amely évszázadok óta 
nevezetes szerepet játszott Hunyadvármegye 
történetében. A 89 éves korában elhunyt aggas­
tyán már fiatal korában a hadseregbe lépett 
és a 20 éves ifjút a Radetzky-huszárokhoz fő- 
hadnagygyá, mBjd kapitánynyá léptették elő. 
Harminc éves korában búcsút mondott a katonai 
pályának, amelyen két évig Ferdinánd. Károly 
főhercegnek volt udvari kamarása. Attól kezdve 
sokáig a külföldön tartózkodott és különö­
sen Olaszországban és Velencében levéltári 
kutatásokat végzett magyar vonatkozású ad» 
tokát gyűjtve. A közpályán 1861-ben tűnt 
föl először, amikor Hunyadvármegye főispán­
jává nevezték ki, amely állásban apja 1848-ig 
működött. A koronázás után a király személye- 
körilli minisztérium államtitkára letty de nem­
sokára megvált attól az állásától, mert Erzsébet 
királyné fóudvarmesterévé nevezték ki. Negyed­
száza n 1 tovább szolgálta a felséges asszonyt 
ritka hűséggel és odaadással, ha az öreg nr 
nem is említette soha, nagyon sokan tudják, 
hogy hazafias főur közelségének sok része volt 
abban, hogy a királyné annyira vonzódott és 
a magyarokhoz. A király a leghizelgőbb 
elismeréssel mentette föl 1894-ben a már 
79 éves aggastyánt a fóudvarmesteri szol­
gálattól. Agglegény ember volt és mikor 
néhány nap előtt súlyosan megbetegedett 
testvéröccse báró Nopcsa Elek sietett hozzá. 
Halálával a főrendiház egyik legöregebb és 
legszimpatikusabb tagját vesztetto el, aki a fő­
rendiház újjászervezésekor választás utján ke­
rült a főrendek közé.

■— Iskolatársak találkozása. A budapesti 
ötödik kerületi női kereskedelmi tanfolyamot 
1898/99. tanévben végzett növendékeknek e hó 
26-ikán, vasárnap délután három órakor lesz az 
intézetben találkozójuk-
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— Rákóczi és a bujdosók hamvai. 
Mint értesülünk, a miniszterelnökségi pa­
lotában tegnapelőtt értekezlet volt Rákóczi 
Ferenc hamvainak hazahozatala dolgában. 
Az értekezlet, amelyen az országgyűlés két 
házának és a pártok elnökein kívül né­
hány kiváló történettudósunk is résztvett, 
abban állapodott meg, hogy Rákóczival 
együtt, mindazoknak a nagy honfiaknak 
hamvait is hazahozatja, akik a fejede­
lemmel együtt bujdostak el. gróf Ber­
csényi Miklósét, Sihrik Miklósét, a fe­
jedelem föudvannesteréét, gróf Esterházy 
Antalét és ha megtalálják, Mikes Kele­
men hamvait is. Nem feledkezett meg az 
értekezlet Zrínyi Ilonáról, Rákóczi anyjáról 
és Thököly Imréről. Rákóczi mostohaapjá­
ról sem, akik szintén török földben nyug­
szanak. Az ő drága hamvaikat is haza 
fogják hozni. Szóba került az értekez­
leten az a kérdés is, hogyan történjék 
a nemzeti ereklyék hazaszállítása. Erre nézve 
egy jeles történettudósunk azt indítvá­
nyozta, hogy Erdélyen keresztül hozzák haza 
a hamvakat, de az értekezleten jelenvoltak 
valamennyien azt az eszmét helyeselték, 
hogy a hazaszállítás hajón történjék a Fe­
kete-tengeren át és a Duna utolsó állomá­
sánál egy monitor venné át a hamvakat 
és Budapestig hozná. Az ország fővárosá­
ból azután Kassára vinnék s ott nagy 
ünnepségek keretében a híres székesegyház 
sírboltjában temetnék el Rákóczi és a többi 
nagyok földi maradványait.

— VJ gyermekbetegség;. Régóta beszélnek 
már egy ismeretlen gyermekbetegségről, melyről 
eddig csupán annyit tudtak, hogy kiütés alakjá­
ban mutatkozik a beteg gyermekeken. De a kiütés 
természetéről, a Letegség szimptomáiról és lefo­
lyásáról nem tudtak semmit. A bécsi orvosegyetem 
kitűnő professzora, dr. Pospischill Dénes most 
közli egy német szaklapban, hogy a már régen 
kisértő gyermekbetegséget végre sikerült neki di­
agnosztizálni. A tudós tanár sokáig tanulmányozta 
az aj betegséget és megállapította róla, hogy több­
féle alakban szokott fellépni. Az általános tünetek 
a következők: A kiütések rendszerint csak a vég­
tagokon jelentkeznek, ritkábban a háton, vagy a 
mellen. Színük halványpiros, későbben lilás, vagy 
szürkés árnyalattal. Nem ritkán zománcos fényüek 
A betegséget csekély láz kiséri, csupán legvehe- 
mensebb formájában hasonlít a himlőhöz. Ebben 
a fokozatban — a tudós tanár elnevezése szerint: 
morbilloid — néha magasabb a hőmérséklet. A 
második fogna az ugynevezet searlatinoid, több 
közös vonást mutat a vörhenynycl, lefolyásában 
azonban sokkal enyhébb. A betegség első és leggya- 
korib formája a Pospischill által Eranthema in- 
fectiosumnuk nevezett kóralak, amelynek egészen 
sajátságos szinü, sem a himlővel, sem a vörheny- 
nyel össze nem téveszthető kiütések a jellemzői. 
Jelenleg a tudós még egy negyedik formáját fi­
gyeli az uj betegségnek, amelyet változatos kül­
alakja után Ezanthcma rariabilenek nevezett el. 
Az ij betegség tüneteinek megállapításáért az ér­
demet dr. Pospischill a bécsi egyetem számára 
követeli, amelynek a klinikája eddig tanulmá­
nyozta b ezután is tanulmányozni fogja a kis 
gyermekek testi épségének ezt az újabb vesze­
delmét.

— Halálozás. Horthy István főrendi­
házi tag az éjjel kenderest birtokán, hosszas 
szenvedés után elhunyt. Jász-Nagykun-Szolnok- 
megyében évek óta vezérszerepet vitt s évekig 
volt a megyei szabadelvüpárt elnöke. A föis- 
páni szék megüresedése alkalmával neki aján­
lották fel e tisztséget, de nem fogadta el. 
Annál tevékenyebb részt vett a református 
egyház ügyeiben s hosszú ideig a jász-nagy- 
kun-szolnoki egyházmegye gondnoki tisztét töl­
tötte be. A kilencvenes évek közepén nevezték 
ki főrendiházi taggá s azóta tagja volt a napló- 
biráló bizottságnak.

Gömöry Oszkár közoktatásügyi miniszteri 
tanácsos ma hosszas szenvedés után Rákospalo­
tán meghalt. Halálát tüdőgyulladás okozta, mely 
egy régebbi betegségből származott.

Az elhunyt miniszteri tanácsos 1839-ben 
született Puszta-Salatnyán. Középiskoláit Sáros­
patakon végezte, egyetemi tanulmányait Becs­
ben és Heidelberahen. Az állam szolgálatába 
18G3-ban lépett, amikor segédfogalmazó lett a 
helytartótanácsnál. Onnan báró Eötvös József 
a kiegyezés esztendejében a közoktatásügyi 

minisztériumba vitte, ahol mindvégig meg is 
maradt. A református, görög-keleti és zsidó 
ügyeket vezette s az egyházpolitikai törvények­
nek a reformátusokról szóló része az ő alko­
tása. A király 1894-ben a Lipót-rend lovagke­
resztjével tüntette ki, azonkívül kamarás is volt 
és a német Johannita-rend lovagja. A tanítók 
nyugdíjintézetének ó volt a megalapítója és el­
nöke, általában a hivatalán kívül is nagy sze­
retettel foglalkozott a tanítók sorsának javítá­
sával. Holnap délután ötödfél órakor temetik a 
rákospalotai temetőbe.

Vertulanff'y Theodóz, benedokreildi áldozó­
pap hatvanhároméves korában meghalt Ti­
hanyban.

— Vallás és idegenforgalom. Hogy mi­
képpen kerül ez a két dolog együvé, ezen bizony 
sokan hiába törnék a fejüket. Hát az eset a kö­
vetkező: A tirol-svájci határon levő /Vadban til­
takozó gyűlést tartotok egy .SuWenben építendő 
protestáns temlom ellen. Ezen az ülésen jelen 
volt tíchraffl képviselő is s ő vágott ki aztán egy 
heves beszédet s ebben a bezsédben került össze a 
vallás és az idegenforgalom. Ezt mondotta többek 
között a képviselő:

— Néhány helység kivételével még az egész 
országban megtudtuk őrizni a vallásegység kin­
csét. Gyalázatos dolog tehát, ha némelyek a nagy­
néniét cégér alat u német erőt és az egészséges né­
met népszellemet a vallásegység megzavarásával 
akarják szétzúzni. Azt mondják, hogy ez az ide­
genforgalom érdekében történik. Ez nem igaz. 
Miért jön az idegen Tirolba 1 Magas hegyek, 
csillogó gleeserek, regényes tájak, remek levegő 
egészséges viz és a nép derék, gyermekesen vallá­
sos jelleme az, ami az idegeneket hozzánk vonzza. 
A hegyek, a levegő és a viz nem lesznek vonzób­
bakká azal, ha protestáns templomokat építünk a 
gleeserek szélére. TIu pedig nem tudjuk megőrizni 
a nép egészsége és vallása jellemét, akkor elveszti 
az ország a legnagyobb vonzerejét, A tiroliakat 
becsülik azokért a tulajdonságaikért, amelyek képe­
sekké tették őket arra, hogy legyőzzék a nagy 
francia hóditót. Ennek a kéjicsségnek az alapja 
a vallásegység volt. Aki szerteszórja ezt az 
alapot, az árt az idegen forgalomnak. Az ide­
genforgalom jól felfogott érdekében tehát határo­
zottul tiltakoznunk kell az ellen, hogy £ul<fcubcn 
protestáns anglikán templomot építsenek. Pártol­
juk azt. hogy utakat, utcákat vagy más effélét 
építsenek, ami emeli az idegenek forgalmát. De 
ez a templomépités nem volna egyéb Eris almá­
jánál. eszköz az idegenek elriasztására, amely 
határozzottau nem válnék sem javunkra, sem be­
csületünkre.

— Egy kis helyreigazítás. A Berliner 
Börsen-Courir nagykorú újság. Erre vall az a 
mód, amelylyel hozzá szólott egy esethez, amely 
bennünket, magyarokat érdekel különösen. Egy 
Berlinben élő honfitársunk ugyanis a következő 
levelet irta a Schiller-szinház igazgatójának:

Végignéztem tegnap a színházukban Dai'is- 
uak Hciratsncst cimü darabját. Mint rendesen, 
most is megkaptam azt a füzetet, amely szép 
tartalmával és pontos tájékoztatójával minden­
kor megörvendeztet. Nagy volt azonban csodál­
kozásom, amikor azt olvastam, hogy a szerző 
Pozsonyban, Ausztriában születt. Mit szólná­
nak hozzá a bajorok, ha azt kellene olvasniuk, 
hogy München vagy Drezda Poroszországban 
van' Jogosan liosszankodnának s nem tudom, 
mit gondolnának a hiba elkövetője felöl. Nos, 
éppen ilyen kellemetlen nékem, földrajzi mű­
veltségű embernek, még hozzá magyar ember­
nek, lm azt olvasom, hogy Pozsonyt Ausztriába 
bekebelezték. A földrajzi tudomány, az igazság 
cs a magyarok nevében kérem az ismertetésbe 
ezt: Davis Pozsonyban, Magyarországon szü­
letett.

A Börsen-Courir közölte ezt a levelet, még 
pedig a következő szeretetreméltó sorokkal: „A 
hibákat, amelyeket a magyar földrajz védelmében 
a levélíró a német nyelv ellen elkövet, senki sem 
rójja fel bünül. Az isten többre becsüli a jó ér­
zést a jó grammatikánál s legyünk őszinték: ha 
nékünk kellene magyar levelet Írnunk, bizonyára 
mi is ejtenénk benne egy-két hibát.“ A berlini új­
ságnak ez a megjegyzése a levél formájára vonat­
kozik, de ezt megelőzi az a beismerése, hogy a le­
vélírónak teljesen jogos a felszólalása, de a hiba 
nem szándékosságból, hanem tévedésből eredt. Hát 
a berlini lap szóval becsületesen kezelte a dolgot, 
hanem van egy igen jó tanulsága is az esetnek. 
Mivel az ilyen tévedés nem az első és nem az 
utolsó eset, külföldön járó magyar testvéreink 
példát vehetnek a levélírótól, hogyan lehet Ma­
gyarország ismeretét túl határainkon kissé ki­
egészíteni.

- A forradalmi nőegylet. A békés- 
csabai nőügyiét vasárnap ugylehet prokla- 
málja a forradalmat. Ha ugyan van vala­
melyes alapja annak a hírnek, amit egy 
helyi laptudósitó ad közre a készülő arató­
sztrájkról. A Muyyar Híradónak jelentik, — 
valószínűleg az érdekelt munkáspárt részé: 
lói. amely azonban nem azonos a szociál­
demokrata-párttal hogy Békésmegyéhen 
nagy a nyugtalanság a földmivelő nép kö­
zött. Szájról-sxájra jár. hogy küszöbön áll 
az aratási sztrájk, amely egész Békés­
megyére kiterjed. A sztrájkot a bekés- 
weyyei általános nücyylet készíti elő, amely 
az összes békésmegyei szocialista kö­
rök, egyletek és szervezetek képviselőit 

26-ikára, Csabára nagy értekezletre 
egybe. Békés város földmives mun­

kásai nagy csapatokban akarnak erre az 
értekezletre menni, hogy az aratási sztráj­
kot Békéscsabán proklamálják. A jelentés 
nem szól a forradalmi nöegylet képessé­
geiről. pedig a hadüzenet komolyságához 
sok szó fér . ..

— A táviratozás reformjai. A nemzet­
közi táviróegyezmenyben julius 1-től kezdve 
számos változás lép életbe. Így julius 1-től kezdve 
u rendes táviratokban szabad rövidítéseket és a 
kereskedelmi téren használatban levő betüjegye- 
két is alkalmazni. Megállapított titkos nyelven 
szabad táviratokat feladni, ha a szavak olyanok, 
hogy valamely Európában használt nyelvnek 
megfelelően kifejthetők. Chiffrirozott magántáv­
iratok csak abban az esetben vehetők fel, ha vagy 
tisztán betűkből, vagy tisztán számokból állanak, 
számokat és betűket azonban összekeverni nem 
szabad. A rövidítések terén a következő változások 
lépnek életbe: P. C. ,8. = sürgősen kézbesítendő, 
<7. — csak nappal kézbesítendő, te. P. — posta­
hivatalban marad. A határidőt, melyen belül a 
távirat feladójának reklamáláshoz van joga, 
nyolc hónapra kiterjesztették. Ha a távirat to­
vább küldése a vonalon beállt zavar folytán s:k:»- 
dályt szenved, a posta köteles a hosszabb és költ­
ségesebb kerülő utón is tovább küldeni, ha a fel­
adó nem tett is le rá fedezetet. A válasz fizet 
jelzéssel feladott táviratoknál a kifizetett szavak 
számait külön fel kell említeni, a korlátozás azon­
ban, hogy csak harminc sző választ lehet előre ki­
fizetni, a jövőben el lesz törölve. A sajtó-táviratok 
Z—Presse jelzéssel lesznek ellátva, de ilyeneket 
csak este 0 órától reggel 9-ig lehet feladni. A 
pénz-megtéritési keresetek határidejét megcson­
kított. vagy nem kézbesített táviratokért öt hó­
napra emelték fel.

— Tolvaj hivatalnok. \ rendőrség letar­
tóztatta Szendefí'y Elemér állásnélküli magan- 
hivataluokot. Szeudeffynek már több ügye volt 
a büntetőbíróságnál s ezekben a pörökben 
egy fővárosi ügyvéd védte. Szeudefly a napok­
ban meglátogatta ügyvédjét, akinek íróasztala 
fiókjából 3500 koronát éró zálogjegyeket ellopott, 
Az ügyvéd feljelentette tolvaj védencét s a 
rendőrség az elziillött fiatalembert letartóz­
tatta.

— Merénylő őrült. Dr. Kepsa Viktor föld­
birtokos tegnap a Gellért-tér 3. szám alatti la­
kásán hirtelen megőrült. Revolvert ragadott és 
rálótt a házvezetőnőjére, lVeisshaus Ételre, meg 
az inasára, Kovács Lajosra. Az egyik golyó 
Kovácsnak a kézcsuklóját érte, de csak jelen­
téktelen sebet ejtett rajta. Az őrült embert 
nagynehezen lefegyverezték és bevitték a fő­
kapitányságra. Miután itt a rendőrorvos konsta­
tálta, hogy veszedelmes őrült, bevitték a Lipót- 
mezei tébolydába.

— A Turul felizálláza. A Magyar Aero- 
klub Tural nevű léghajója e hó 25-éu, szom­
baton indul első éjjeli útjára, amennyiben az 
időjárás kedvező lesz. A felszállás Dontban 
éjfélkor megy a Tattersallban végre.

— Halálos légycsipés. Klagenfurtban teg­
nap egy légy megcsípte Smekál Richárd tüzérka­
pitányt. A légyszsziirástól vérmérgezést kapott a 
kapitány és még tegnap éjszaka meghalt.

— A kasaárnyák felirata.. A fővárosban 
levő közös hadseregbeli kaszárnyák és intéze­
tek jó része már el van látva magyar felirattal. 
Legutóbb a hűvösvölgyi cs. és kir. hadapród­
iskola és a Radetzky nevét viselő közös utász­
laktanya épületének homlokzatára tették föl a 

1 magyar felírást.
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— A legutolsó kép. Csodálatos mó­
don került elő Vmescsaginnak, a szeren­
csétlen orosz festőnek utolsó alkotása, ame­
lyet már a l’etropavlovszkon festett. Öz­
vegye azt a hirt kapta Port-ArthurbóJ, hogy 
a búvárok egy nagyszabású képet találtak 
a Petropailovszk siilyedése helyének a kö­
zelében. s ez a kép a J/uXuroe tengernagy 
elnöklete alatt tartott haditanácsot örökíti 
meg. Maga a iniiv'sz özvegye értesítette az 
érdekes és művészeti szempontból becses 
hírről a szent-pétervári lapokat.

— „La Beilonia." Ez a szép nápolyi szí­
nésznő azon kezdte öt évvel ezelőtt, hogy férj­
hez ment Giambattiata Pisr.no fiatal szobrász­
hoz, aki beleszeretett. Azután az történt, hogy 
az esküvő után néhány nappal reájött a nápolyi 
rendőrség, hogy a fiatal férj egy hamis pénz­
verő-bandának a feje s le akarta tartóztatni. A 
szobrász azonban megérezte a veszedelmet és 
Amerikába megszökött. A magáramaradt fiatal 
asszonynak csakhamar rabja lett egy dúsgaz­
dag olasz nemes, gróf Morálén, aki három esz­
tendőn át pazar fénynyel vette körül. A har­
madik év végén a gróf meghalt és há­
rom millió líra vagyonát a szép asszonyra 
hagyta, aki pazar életmódjával egy esz­
tendő alatt nyakára hágott az egész örökség­
nek. Ekkor az orosz kormán}’ szolgálatába 
állott a szalmaözvegy s La Bellonia néven 
egyike lett a legügyesebb nemzetközi orosz 
kémeknek. Az orosz kormánynak nemrégiben be­
súgta valaki, hogy a szép kénmő nemcsak 
Oroszországnak teljesít szolgálatokat, de más 
nemzeteknek is s ezt a gyanút megerősítette 
az is, hogy több európai fővárosból titokzatos 
pénzkíildemények érkeztek hozzá. Kezdték őt 
megfigyelni, de a szép asszony annyira ügyes 
volt, hogy’ nem lehetett rajtacsipni a turpissá­
gon. A múlt héten St.-Remóba ment üdülni, 
ahol egyszerre eléje toppant rég elveszettnek 
hitt férje, Giambattista Pisano, aki követelte, 
hogy az öt év előtt félbeszakított házasságot 
tovább folytassák. Az asszony ellenkezett, miro 
a férj tetemes végkielégítés fejében hajlandó­
nak mutatkozott a válásra. Az asszony szinleg 
belement a dologba, de titokban feljelentette 
szökevény férjét n rendőrségen. Giambattista 
ezt megtudta s egy hegyes olasz tőrrel szíven 
szúrta a feleségét. Aztán felakasztotta magát 
egy fára a sétatéren. . ... - -

— A vasúti munkások nagygyűlése. A 
kereskedelmi miniszter rendeletileg életbelép­
tette a vasutas munkások nyugbérpénztárának 
alapszabályait. A vasúti munkások azonban 
nincsenek megelégedve az alapszabályokkal s 
a mai napon panaszoshangu nyomtatványon 
hívják meg az érdekelteket a Reklámkertbe, 
huszonhatodikára nagygyűlésre. Ennek a gyű­
lésnek a napirendje: 1. A vasúti munkások 
nyugbérügye. 2. Mit akarnak a vasúti mun­
kások? ., . - - -

— A hála. Parisban egy matróz, aki ön­
gyilkosságot akart elkövetni, ugyancsak súlyos 
argumentummal bizonyította be, hogy szabad 
akaratában senkit sem szabad háborgatni. A 
szóban lévő matróz beugrott a Szajnába. Már- 
már elmerült, amikor egy közeli hajó matróza 
utána ugrott és nagy erőfeszítéssel, hősies ön­
feláldozással kimentette a vízből az öngyilkoB- 
jelöltet. Szerencsésen a parira vonszolta, ahol 
a megmentett gyorsan magához tért. A követ­
kező pillanatban azonban már megmeutője el­
len fordult.

— Ki jogosított föl, hogy az én dolgomba 
ártsd magad ?

Azzal nekiment a matróznak és rövid tusa­
kodás után belökte a vízbe. A jól úszó matróz 
szerencsétlenségére egy hajó alá került, ahon­
nan mint halottat húzták elő. A tettes a rend­
őrségen nem akart semmiféle felvilágosítást 
sem adni magáról.

_  Dr Daróczy ügyész temetése. Ma | 
délután temették a Farkasréti temetőben dr. 
Daróczy Elek budapesti királyi ügyészt az uj 
Szent János-kórhúz halottas-terméből. A vég­
tisztességen megjelentek: dr. Székely Ferenc 
koronaügyész, dr. Pongrátz Jenő főügyész, dr. 
Gcguss Gusztáv főügyészhelyettes vezetése alatt 
a budapesti ügyészség tagjai, dr. Halász Lajos 
ügyész vezetése alatt a pestvidéki ügyészek, ott 
veit továbbá: Zsitvay Leó törvényszéki elnök s 
a budapesti büntetőtörvényszék s a büntető- 
járásbiróság bírái. A budapesti ügyvédi kamara 
képviseletében dr. Készíts Antal, dr. Fried \ il- 
mos és Pollák Illés remek koszorút helyeztek a 
ravatalra: Az ügyvédek dr. Daróczy Elek kir. 
ügyésznek — felírással.Ilaypáltíenó budai ev. ref. 
lelkész búcsúztatta, el a megboldogultat. A sír­
nál dr. Geguss Gusztáv főügyészi helyettes, a 
megboldogult királyi ügyész főnöke és barátja 
mondott megható búcsúbeszédet.

, —Üresed ések a gyermekmenedékhelyen.
A budapesti első Gyennekmenedékhely-Egycsíihi 
központi intézetében (IX., Vendel-utca 3.) több 
fizetéses hely üresedett meg, melyre 3—6 éves 
gyermekek nemi különbség nélkül felvétetnek

— A gazdag spanyol nő. K eui-Yorkunk 
újra szenzációja van. Egy Platt R. John nevű 
milliomos Éliás Kannak vagy más néven Davis 
Bessie mcsztic-nő ellen f (‘jelentést tett liatszáz- 
nyolcvanötezerháromszúznyolővanöt dollárnyi 
összeg megfizetését követeli, amit a vádlott nő 
tőle ezer—húszezer dollárnyi summákban nyolc év 
alat csalt ki különböző ürügyek alatt. A vádirat 
szerint Éliás Hannahnak New-Yorkban öt háza 
van, azonkívül vagy százkilenc bankban nagyösz- 
szegii betéte.

Éliás Kannah 1870-ben született Philadel­
phiának egy nyomorúságos kunyhójában, mint 
egy német matróznak s egy néger rabszolganőnek 
törvénytelen gyermeke. Anyja hónapnyi, vagy 
még ennél is kisebb időközökben váltogatta fér­
jeit s e piszkos, bűnös és utálatos környezetben 
nőt fel Éliás Hanah. Tizenhatéves korában egy 
előkelő családhoz került, de mivel ott egy báliru­
hát lopott, hogv a négerbálon megjelenhessen, 
három hónapra a dologházba került. Ezután egy 
néger gyógyszerészszel élt együtt, akit, midőn az 
őt New-Yorkban le akarta rázni a nyakáról, a né­
gerek kedves fegyverével: borotvával támadott 
meg. Ismét börtönbe került, • ott született első 
gyermeke. Midőn kiszabadult, beleszeretett a 1 
Puelman-cég egyik szolgája, Williams és feleségül 1 
vette. A néger negyedben nagy feltűnést keltett j 
a büszke,cicomás, de csodaszép asszony. Egy pilla­
natnyi véletlen találkozás egész uj fordulatot 
adott a nő életének, aki eddig csak a szegénysé­
get és szennyet ismerte. Platt R. John a többszö­
rös milliomos üveggyáros és családapa megismer- 
dett vele az utcán s azontúl a néger negyedben 
teljesen nyoma veszett. A fiatal szép asszonyt 
nyelvmesterek és zenetanárok oktatták s megta­
nították mindenre, amit egy előkelő és gazdag nő­
nek tudni kell. Tanárait valósággal csodálatba I 
ejtette gyors felfogása és nagy tudásvágya. | 
Ebben az időben költözött nagyszerű palotájába 
s lett szomszédja New-York leggazdagabb polgá­
rainak. Legszebb fogatai, legtöbb szolgája, iegra- 
gyogóbb ékszerei neki voltak. Ügy hívták, hogy: 
a gazdag spanyol nő. De nem tudta egészen elfe­
ledni régi életét a nem egyszer ment csodás ru­
hákba öltözötten a négernegyed piszkos hnzai-ba. 
ahol két-három napra visszavarázsolta magának 
régi életét. A dúsgazdag aggastyán a nyolcvan­
két éves Platt olyan volt e nő kezeiben mint a 
maszk, s még azt is elhitte neki, hogy születendő 
gyermekének ő az apja. Ez a gyermek holtan jött 
a világra. Williams gyakran megjelent az öreg 
milliomosnál és mindannyiszor megzsarolta őt, 
mig az végül megsukalta a zaklatásait, a bíróság­
hoz fordult. Ekkor, tavaly novemberben történt, 
hogy Oreen II. Antrewet, „New-York atyját14, az 
általánosan szeretett polgárt egy Williams nevű 
néger meggyilkolta. A gyilkos tudvalevőleg azt 
vallotta, hogy bosszúból gyilkolta meg az öreget, 
amiért elcsábította a feleségét. Aztán csakhamar 
kitűnt, hogy Williams végzetes tévedésből lőtte 
agyon Grecnt.

Green roppant hasonlított Plattra. Körül­
belül olyan idős volt, hófehér szakállát is úgy vi­
selte, s Platt kedvesének villája mellett laktak 
Green rokonai. Williams elrejtőzött a villa kö­
zelében. Ekkor jött az agg Green, rokonait meg­
látogatni. Williams azt hitte, hogy Platt és reá 
lőtt. A lövés talált és a következő pillanatban 
New-York egyik legnagyobb tiszteletnek örvendő 
és legjobb polgára holtan bijkott a kövezetre. 

Green meggyilkolásakor hirtelen elutazott Éliás 
Hannah, de pár hét, múlva nyugodtan visszajött, 
mert a rohanva élő New-York ekkorra már egé­
szen elfelejtette a dolgot. Bizonyosan teljesen fe­
ledésbe ment volna, ha most a bűnvádi feljelentés 
meg nem történik.

— A kalandomö áldozata. Mürzzuschlag- 
ból táviratozzak: Ma délelőtt Hcrvay-KirMerg 
Ferenc kerületi főnök lakásán agyonlőtte magát. 
Öngyilkosságára családi tragédiája adott okot. 
Hervay nemrég megismerkedett egy feltűnően szép 
nővel, akit feleségül vett. Ez az uszony sokkal 
idősebb volt nála, túl volt a negyvenen, de szépsé- 
vei, szellemeségével, elragadó lényével elbűvölte. 
Első ízben tavaly tiint fel Mürzzuschlagban, s 
majd egy oroaz nagyhercegnő udvarhölgyenek 
adta ki magát, majd azt beszélte, hogy közel áll 
egy német hercegnéhez. Egyszer aztán feltűnő 
ékszerekkel jelent meg, amelyet a Lützow család 
ékszereinek mondott. De csakhamar suttogni 
kezdtek róla, a lapokban is egyelőre burkoltan, 
majd mind érthetőbben kalandos hírek jelentek 
meg róla, amelyeket mindenki megértett, csak 
éppen a férje nem. Az ékszer história is szóba 
került, az ékszerek persze hamisak voltak. Végre 
a férj is sejteni kezdte sorsát. Az asszony helyzete 
aztán tarthatatlanná lett, s Iíervay-Kirchberg 
már arra gondolt, hogy elválik a feleségétől. Hat 
heti szabaságot kért, Becsbe ment az asszonnyal, 
aki ott öngyilkossági színjátékot is rendezett.Né­
hány héttel ezelőtt kiderült, hogy TIervaynó ve­
szedelmes kalandornő, akinek már három férje 
volt, köztük csakugyan egy Lutzow nevű nemes 
is, és a házasságához szükséges okiratokat 
meghamisította. Tegnapelőtt az asszonyt bigámia 
és ok irat hamisítás miatt letartóztatták és átadták 
a leobeni törvényszéknek, amely annyit körülbelül 
már kiderített, hogy az asszony egy Bellachini 
nevű híres bűvész leánya. Hervay azóta buskomor 
volt és több ízben emlitette ismerősei előtt, hogy 
öngyilkos lesz. Tegnap már nem evett semmit, 
este pedig Schenk állomásfőnöknek említette, 
hogy a mai napot nem fogja túlélni. Ma délelőtt 
ágyában szivén lőtte magút és szörnyet halt. Har­
minckét esztendős volt; már tavaly, 30 éves korá­
ban kerületi főnöknek nevezték ki s legszebb kar­
riernek nézett elébe. Lovagja volt a Ferenc Józ.s sí­
rendnek. tulajdonosa az arany koronás erdemke- 
nvztnek, s a cár is kitüntette a Szaniszló-rcnd- 
del mürzzuschlngi látogatása alkalmával, amikor 
is Hervay-Kircliberg fáradhatatlan buzgósúggal 
gondoskodott a felséges vendég Biztonságáról.

— A fővárosi lilrl&pkiadóhivatali tiszt­
viselők segítő-egyesülete ma tartotta meg 
XV. rendes közgyűlését Zilahi Simon elnöklete 
alatt az Otthon helyiségében. Előterjesztet­
ték a zárószámadást. Eszerint az egyesü­
let vagyona a lefolyt évben 11.551 koroanv.il 
szaporodott s igy ma az egész vagyon 127.427 
koronát tesz ki. A közgyűlés megadta a fel- 
meutvényt és köszönetét szavazott az elnökség­
nek és az igazgatóságnak eredményes műkö­
déséért. A közgyűlést társas vacsora követte.

Betörés egy dohánytőzsdébe. Scpronyi 
Viktóriának a Kcrepesi-ut 1. szám alatt lévő do­
hány árudájában az éjszaka betörők jártak. A 
tőzsde utcai vasredőnyét tolvaj kulcscsal felnyitot­
ták és az üzletben húrom fiókot vésővel felfeszi- 
tettek. Az egyik fiókból 800 koronát érő váltóür- 
lapot loptak cl. Az űrlapok 10 fillérestől 1 korona 
80 fillérig, minden fajtából valók voltak. A másik 
fiókból 70 korona készpénzt, 1 drb 10 koronás 
aranyat, 5 darab miliőn iumi emlékkoronát, 1 
koronát érő uj filléreseket, 25 koronát érő 20 és 
10 filléreseket, a harmadik fiókból pedig 300 da­
rab különféle bélyegeket loptak el. Érdekes, hogy 
a Wertheim-szekrényt, amelyben 16 ezer korona 
pénz volt nem bántottak és otthagyták a kirakat­
ban levő sorsolási ékszereket is. A betörést reggel 
Hauer nevű segéd vette észre, amikor kinyitotta 
a boltot. A betörést csak a viszonyokkal ismerős 
ember követhette el és a rendőrség már is nyomá­
ban van a betörőnek.

Aflll&niA magyar gépforgalmi ■ »>«b. osztrák-magyar államvasut-tAraaaág
nunxinaA részvény-társaság resiczai mezőgazdasági gépgyárának vezérügynökségö. 
Me^gudák külünös figyelmébe. Ur Tiszta acélanyag saját hámorainkba!. Eltürhetatlen tégelraeílekefej. l’áncélacél-kormánylemez. ’tsraaiíott ae«L
ek.fej. Porvéda kerekek. Acél LJ ger-indely. Csak kitámasztón nysregkerettel bírd taligát szállítunk. Kérjünk árjegyzéket,' -*■ mivel ez az összes
talMm>vel*-Kép.kst terjedeImesen ismerteti és egyáltalán a talaj slayos megmunkálására terjedelmes, szakszerű és minden gazdának értékes felvilágosítást nyújt 
- és díjmentesen küldetik, •*- Érgyártás torén legtelsm-rangu msagyar gyártmány felUmsUja még a lecaeveaeteaekk Hegem gyártmánTokat US. <«■ 
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— Aratási sztrájk Bulgáriában. Szófiá­

tól táviratozzak, hogy Kumanovo és Stib kerüle­
tekben Ililmi basa parancsára letartóztattak te­
mérdek bolgár tanítót azon ürügy alatt, hogy ők 
izgatják fel a mezei munkásokat és a jobbágyo­
kat, akik nem akarnak aratni és megtagadták a 
robotot. A kormány attól tart, hogy az aratások 
vérontással fognak járni. A bolgár kormány a 
fenyegető veszedelem miatt minisztertanácsot 
tartott s elhatározta, hogy az aratások elvégzésére 
az aktív szolgálatot teljesítő katonaság közül egy 
hónapra 15.000 embert szabadságolni fog.

— A győzelem után. Trierből moginditó 
eferencsétlenséget jelentenek. Theryt, a Gordon 
Bonnet-verseny győztesét Franciaországba haza­
térőben súlyos baleset érte. Kirchberg közelé­
ben automobiljával egy utszéli árokba zuhant 
és a lábát törte. Vasúton folytatta az útját.

— Elitéit kapitány. Drezdából táviratoz­
zék, hogy a hadi törvényszék ma kéthavi várfog­
ságra ítélte báró Abegen századost a legénység 
bántalmazása miatt. Az elitéit kapitány atyja 
Szászország igazságügyininiszterc volt.

— Nagy vasúti szerencsétlenség. Madrid­
ból táviratozzak : Az aragoniai Emel közelében, 
Etrouibaaquas község állomásánál egy posta­
vonat az Ebro folyó mellékfolyójának hidjárói 
a vízbe zuhant. Eddig Jiarminc holttestet fogtak 
ki. Erűéiből segitővonatot küldtek a szerencsét­
lenség színhelyére. A folyóba zuhant vonat 
utasainak legnagyobb része csendőr volt.

— Gyújtogatás. Nyitráról jelentik iTormos 
községben, mely Nyitrától negyed órányi távol­
ságra van, két hét óta már háromszor volt tűz. 
31a éjjel 1 órakor negyedszer ütött ki, melyet a 
lakosság hamarosan eloltott. Alig hogy nyugodni 
tértek, uj tüzilárma riasztota fel őket és az első 
tűz helyétől vagy 40 lépésnyire egy másik ház 
gyulladt ki és teljesen leégett. A gyakori gyújto­
gatás oka hir szerint az, hogy egy legény, kit a 
községből kiutasítottak, boszut forralt a község 
ellen és állítólag megfenyegette a lakosokat, hogy 
házaikat sorra gyújtogatja. Ma délben 1 órakor 
ismét kigyulladt egy ház, de a tüzet hamarosan 
elfojtották. A község lakossága az éjjlre őrjárato­
kat tervez. A gyujtogatót nyomozzák, de eddig 
eredménytelenül.

— Egyesületi élet. A budapesti F. kerü­
leti Kisdedóvó-Egylet óvodájában tegnap volt 
a záróünnep. Megjelentek az egylet elnökei: 
lovag Fáik Zsigmond udvari tanácsos és Sán­
dor l’álné is, aki a vizsga után néhány buzdító 
szót intézett a gyermekekhez és köszönetét 
mondott a vezetőknek szorgalmukért. — A Gyó­
gyult Elmebetegeket Segélyező Egylet ma délután 
5 órakor tartotta lovag Fáik Zsigmond elnök­
lete alatt rendes évi közgyűlését Dr. Mőzer 
László titkár évi jelentését a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta és tudomásul vette. Majd a 
választmányi tagokat választották meg.

— Ös-Budavárában olyan nagy sikert ara­
tott tegnap is a bikaviadal paródia, hogy az igaz­
gatóság ma, szombaton megismétli azt. Ma nyílik 
meg különben a mecset-épületben Lantos Adolf 
vezetése alatt a Moulin rouge, a la parisienne. 
Tizenkét szép francia leány fogja itt a kánkánt 
táncolni a közönség szórakoztatására. A varieté- 
szin pádon még csak rövid pár napig lépnek fel a 
Jolinson és Dean néger pár és az Edler-pfa az ö 
bájo3 alpesi jelenetükben. Nagy sikerei van ezen­
kívül minden este az Erdő varázsa cimü idill- 
nek is.

— A Beketow-clrkuszban holnap meg­
ismétlik a nagy tetszést aratott díszelőadást, a 
párisi la Cirque nouveau mintájára. A Beketow- 
cirkúsznak előadásai naponta teljesen telt házat 
vonzanak, mert Bekctow igazgató oly műsort 
nyújt, amilyet Budapesten még egy cirkusz sem 
állított össze. A műsornak közepén van Looping 
the Loopnak szenzációs mutatványa, a levegőben 
való szalagmenet. Uolnap, vasárnap, úgy mint 
a kővetkező szerdán két előadás lesz, délután 4 
í*3 este V28 órakor.

— Rendőri hírek. Farkas József rendőr 
a Herinina-uti kaszárnya pincéjének lépcsőjén 
mogcsaszott s a ballábát két helyen eltörte. 
Beszállították a Rókus-kórházba. — A rendőr- 
Bég letartóztatta Zuckermandl Mór munkanél­
küli magánhivatalnokot, aki Kurbeb József mii­
festő feleségének a kezéből tegnap a Kádár­
utcában kiragadta a pénztárcát, amelyben 400 
korona volt.

A café-chaniant igazsága.
Pária, junius 22.

A párisi theologusok marakodnak egy iöta 
miatt, miként a bizánci theologusok marakodtak, 
miközben anta portás állott már a török. A pá­
risi theologusok ez idő szerint színházigazgatók, 
színpadi Írók és színészek. Mindannyian immár 
csak theologusai a drámának és nem apostolai, 
bizony nem. Baj van. Érzik. Sok az eszkimó és 
kevés a fóka, Sok a kritika és kevés az ob­
jektum. Sok a tépódés és kevés a Ilit. Ilyen­
kor kerekednek felül a theologusok. Az elége­
detlenek, lelketlenek, szőrszálhasogatók és ma­
rakodók.

A színházigazgatók azt állítják, hogy kon­
tárok az irók és csepürágók a színészek. Az 
Írók kardokat fennek a színházigazgatók kútár 
hada ellen, de beismerik, hogy hitványok a 
komédiások is. A francia dicsóflylórántok pedig 
átkozzák a nyomorult rabszolgatartókat s a még 
nyomorultabb komédia-irókat egyaránt, Szünetek 
alatt az ádáz ellenfelek összefognak s kö­
zösen szidják a publikumot. A színházak 
trösztre készülnek az irók ellen. Az irók boj- 
kottálják a lázadókat. Néhány igazgató farizeus 
arccal az irók közé áll. Egy sereg író pedig 
szecessziót csinál s fölkínálja magát a lázadó 
színházigazgatóknak. A színészek rettegnek. Még 
a Comédie Francaiseben sem gyöngy az élet. 
Fogy az osztalék. A magánszínházaknál pedig 
minden pillanatban beüthet a krach... És 
mig a színházak omladozó, ősi várában igy 
zug a testvérharc förgetege, vidáman és erő­
sen, győzedelmes reménységgel üt tábort a 
vár előtt s készül a diadalünnepre — a ca/e- 
chantant...

A publikum tudniillik nem hallja meg, 
hogy szidják. Nem szól semmit. Nem mondja 
meg, hogy a műsor rossz-e vagy a komédiázás, 
az irók nem tudnak-e Írni vagy a hisztriók 
nem tudnak-e játszani. A publikum nemes és 
megdöbbentő egyszerűséggel bevonul a café- 
chantanokba, music-hallokba, cirkuszokba.

Az Opera, a Comédie Francaise, az Odeon 
konganak az ürességtől. A Folies Bergérebe, 
Moulin-Rougeba, Parisianaba, Olympiá'ba néha 
drága pénzéit sem lehet jegyet kapni. A szín­
házak évi bevétele alig-alig nő valamicskét 
vagy tizenöt esztendő óta. Némelyike pláne 
megrenditóen zuhan. Az Operának 1894-ben 
még több mint három millió frank volt az évi 
bevétele. A múlt évben már jóval kevesebb 
három milliónál. Pedig a publikum jóval nö­
vekszik. A Nouveautes, Palais-Roynl s még né­
hány színháznak egyre kevesebb a bevétele. 
De a Moulin-Rouge 1902-ben még csak három­
százezer frankot szedett be s tavaly jóval többet 
egy milliónál. Az Olympia, a Folies-Bergére 
hat színházat eltarthatna a jövedelméből. 
A publikum jó nagy része nem óhajt több és 
mélyebb szenzációt, mint amennyit egy olcsó 
revue s egy könnyű operett adhat. Ez is sok. 
Az akrobaták és elownok a kedvesebbek. Ö 
általuk vágyakozik és telik be a modern át­
lag-ember.

De minderről mit sem akarnak tudni a 
theologusok. Ök az iótán marakodnak. Szabad-e 
két színigazgatónak ugyanegy helyről kérni 
kölcsön-pénzt ? Játszhatnak-e egy színházban 
más darabot is, mint amit a drámaírók egye­
sülete szállít ? A theologusok e problémákon té- 
pődnek és tépik egymást. Olykor Íródik egy 
dráma s megbukik egy dráma. S öt dráma­
bukásra állag megbukik egy színházigazgató. A 
sikerért ma egy drámairónak vagy a zsidót 
kell ütni vagy a legutcaibb témákhoz fordulni 
vagy olyan disznókodást végezni, amivel le­
főzzön minden eddigvaló disznóságot. Néha- 
nélm egy-egy német, spanyol vagy olasz szen­
záció-dráma csinál egy kis zajt, de a dráma­
írók egyesülete nem tűri az idegen-kul­
tuszt sem.

Most miként All a harc ? Már irtunk volt 
erről valamit egy cikkünkben. Néhány szín­
igazgató fóllázadt a drámaírók egyesülete ellen. 

I Közös pénzzel szövetségbe akar lépni. Pár nap 

óta már Íróik is vannak. A drámaírók egyesü­
letének elégedetlenjei szeeedáltak, uj egyesü­
letet csináltak s rendelkezésükre állanak a 
lázadó színházaknak. A harc tehát még csak 
most kezdődik. A saison morte alatt sem fog 
ez az ádáz Imre pihenni. Készülnek egymás 
kiéheztetésére a színészek és az irók.

A café-ehantant pedig elkönyveli a maga 
millióit és — igazságát. Mert a közönség a 
café-clmntantHak ad igazat. Es tiz év múlva a 
párisi színházak feléből café-chautant lesz . . .

A. E.

(*) A főváros uj tanerői. A tanács ma 
délután választotta meg az elemi iskolai tanító­
kat, tanítónőket és óvónőket. Á 42 elemi iskolai 
tanítói állásra a következők választattak meg:

Sós Adolf, Rózsa Ignác, Rényi Ignác, Ká­
dár Dávid, Fenyvesi Sámuel, Nemes Jenő, 
Szántó Jenő, Pusztai Kálmán, Hollós István, 
Szentgáli Károly, Harangozó Károly, Berta 
Dezső, Bajor Károly, Kenessey Béla. Dörfiingcr 
Alajos. Köves Nándor, Ilitlig Ágoston, Révész 
Emil, Faragó Sándor, Führingcr Ede, Rappai 
Farkas, Egcdy István, Voith László, Reichcrt 
Gyula. Mngasi József, Kovács Zoltán, Turcsin 
Gusztáv. László Dezső, Csorba Alajos. Metzker 
István, Keiler Sándor. Gondy Károly, Olty An­
tal. Hajnal Sándor, Láng Ede. Horváth Lajos, 
Ráez Antal, Ölveczky Pál. Kreizler Sándor. Iligó 
Béla. Vitéz Salamon, Hajnal Zsigmond. A 43 
elemi iskolai tanítónői állásra megválasztattak 
a következők: Tóth Kálmánná. Schiller Sarolta, 
Kis-Kós Margit. Klusntsek Kornélia, Kókler Fe- 
rencné, özv. Boér Zoltánná, Poré.-/k:i Jánosné. 
Zigány Jolán, Cohner Miksánc. Tóth Lászlóné, 
Szabó Gizella, I'usz Gizella, Pál Berta, Székely 
Rezsöné, Kováts Amália. Csukást Ilona. Vasvári 
Ilona, Dómján Gézúné, IVilde stargit. Jankovieh 
Irén. Schiller Ilona. Uray Sarolta, Telkcssy Mar­
git, Payer Mária, Kemény Irma. Grőgcr Aranka, 
Horváth Gizella, Rózsay Valéria. Gál Erzsébet, 
Sajóhelyi Etelka, Bóka Ilona, Purjesz Jolán, 
Mátray Mária. Weisz Aranka. Brcdschncider 
Irma, Szemmek Jánosné. Horváth Teréz, Bubizs 
Mária, Kelemen Inna, Rigell Ludovika, Varga 
lióza. Farkas Erzsébet, Kortsák Ella, Szclly Ilona, 
Emődi Margit. Sztraka Edit, Rittuper Margit, 
Pécsi Mária. Végül a 9 óvónői állásra a következők 
választattak meg: Virágh Klára, Bohrandt Zol­
tánná, Szúnyog Karolin, Maurer Anna, Dcbre- 
ezeny Ludmilla, Mülier Mária, Tiry Gyuláué, 
Oslányi Ilona, Arthuld Józsa.

éíhjavaaiM természetes legerősebb szénsav1/CnUSfo^ fithion.^
Kéxdi-Polyár.i székely forrás 

Hathatós szer vese.-nólyagbaj.-vizeíeti nehézségeknél- 
rheuma.-csuz, ezukor valamint katarrhus és ’ 

emésztési zavarok ellen.
Főraktár.- ÉDESKUTY L. Budapest.

Dr. SZEGŐ KÁLMÁN 
szanatóriuma és vizgyógyintézete 

ÍIV.VIXS:? Abbáziában, 
közvetlen a tonjrerp.-rton, saját azabtdrfüclövel. Csilídoknak 
a tanuló ifjúságnak és gyermekeknek iega?kaln-.aaabb nyári 
ÜdUlöholye. Gyér inekek n íven felül kieéret nélkül 

In felvétetnek.

Wál ÍRÓGÉP
azonnal és állandóan látható írással! Prospek­

tust és irásm-ntát küldenek :

SttattKistaalli 1
(Az e rovat alatt közlőiteknek som tartalmáért, sert 

alakjáért nem felelős a szerkesztőség.)

A BUDAPESTI NAPLÓ telefonja.

Szerkesztőség 56—12
Kiadóhivatal 54 39
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SZÍNHÁZ, ZENE
r ** Fölösleges férjek. (Bemutató előadás 

k Királyszinházban.) Nehéz feladattal küzdött 
ma meg a Királyszinház. A szezon végvonaglúsai 
közepett, a hőségtől agyonnyomott hangulatban 
bemutató előadást rendezett. Beöthy László, a 
színház direktora előadatta Fölösleges férjek 
eimii bohózatát s hogy nem a szezon derekán, a 
szinházjáró kedv virágzásakor tűzte műsorra, 
úgy látszik a müvéhez való bizalmatlanság jele. 
Vagy talán a túlságos bizalomé. Talán a közön­
ségnek a hőmérő emelkedésével fordított arány­
ban álló hangulata ellen akart síkra szállni a 
Fölösleges férjekkel. A szépszámú közönség mu­
latott a darab ügyes színpadi gondolatain és 
egyetlen hálás jelenet sem múlt el kacagás nélkül, 
ügy leányról van szó, aki azt hiszi, hogy asszony, 
azt azonban, hogy ki a férje nem tudja. Két 
udvarlója is van, egy fiatal és egy öreg, s mikor 
ezek a különös szituáció nyomára jönnek, mind­
egyik külön-külön azt füllenti, hogy ő az a bizo­
nyos férj. Sok derültség közben bonyolódik ki a 
csomó, a fiatalabb udvarló célt ér, az öreg egy vén 
leányt kap. Néha kissé lassan mozognak a jelene­
tek, de akad sok vidám ötlet, bevált tápláléka a 
kacagó hajlandóságnak. Nagyban segítették előre 
a darab sikerét Rákosi Szidi és Srmeth József, 
az előadás vendégei. Mind a ketten ismert kiváló 
művészetükkel pompásan játszottak és a közönség 
tapsolt, virággal is kedveskedett nekik. Kedves 
Színésznőnek mutatkozott Batizfalvy Elza sok 
intelligenciát mutatott Budai Ottilia s nem ma­
radtak el mögöttük Crabányi László, Szomori 
Miklós és Thury Elemér sem. A szerzőnek sokszor 
kellett megjelenni a lámpák előtt.

ionja e hó hó 30-án, csütörtökön 
Addig is minden este a Csókpirulákat, Hen- 
nequin és Eilhaud kacagtató bohózatát adják.

” Budai Nyári Színház. A Budai Nyári 
Színházban holnap kezdi meg több estére ter­
jedő vendégjátékát Szoyer Ilonka. Elsó föllép­
téül a Hoffmann meséi hármas női szerepét 
választotta. Vasárnap, második vendégjátékául 
a Bob herceg kerül színre.

•• Színház és Élet. Jnlius 1-én a Színház 
cimii hetilap címben és tartalomban kibővül, 
amennyiben a hét legfontosabb eseményeivel is 
foglalkozik, de fősulyt tovább is a színészetre 
fog helyezni. A lap cime Színház és Élet lesz. 
Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal 
Budapest, Vili. Baross-utca 59.

(B-y.)
Vígszínház. A Vígszínház idei sze- 

ér véget.

MŰVÉSZET
□ Anakreon a Népszínház előtt. A Mű­

csarnok ezidei tavaszi tárlatának egyik legérté­
kesebb darabja volt a klasszikus világ híres 
költőjének, Anakreonnak a szobra, melyet Róna 
József szobrász mintázott és öntött ércbe. A 
gyönyörű szobormű, mint értesülünk, a főváros 
tulajdonába megy át, mely a Népszínház előtti 
parkban fogja felállittatni.

□ Rákóozl Fereno arcképe. II. nakóczi 
rer.T ,^yAk?n kéPe' " mc|jet Mányoki Ádám 
fejtett 1710-ben, tudvalevőleg a szász király 
tu ajdonaban vám Erről a képről művészi mi- 
solatot készített Lovas Lajos festőművész Gvőr 
VJir<D szfmilra- A reprodukció művészi kivitelé­
ről Bracht, a drezdai müvészakadémia tanára 
nagy elismeréssel nyilatkozott, hasonló szellem­
ben irt a képről Thaly Kálmán is. A művész 
most készült el a kép egy másik másolatával 
Debreczen varosa, amely éppen meg akarta fes- 
tetm Rakóczy képét, a legméltóbban cseleked- 
?elVvVo“éSZÍ repr°dUkCÍÓ‘ fuSSosztené

□ Iparművészeti pályázat. A maayar 
tpa,-művészeti társulat pályázatot hirdetett elemi 
iskolai tanterem teljes berendezésére. A társu- 
a zsunje tegnap döntött a pályamunkák fö-

korong Í7Ü-- hé' ^'5-amunka közül az 
a w?, SÖ d,Jra egyct sem órdomesitet- 

tek. A 300 koronás második dijat Lö/fler Béla 
építésznek, a 200 koronás harmadik dijat Fc- 
hérkuthy Bálint és iJósa Lukács iparmiivészek-

I,é^k 100 XoronáKló meg­
vételre Wtyand Ede munkáját ajánlották

IRODALOM
C Homokba Irt mesék. Csupa szín és 

derű ez a könyv, amely Kógrády Lászlónak 
egy csomó hangulatos és szép rajzát és elbe­
szélését foglalja magában. A magyar puszta 
rajzai ezek, csöndes falvak hangulatai, a zsom- 
békország szines világa, a szürke verebek, 
amelyek megfürdenek a forró homokban, zizegő 
nyárfalombok, amelyek ott 
jókat 
nak 
ben, 
izében szinmagyar, olyan, 
vesen imák, és tisztán csendülő

meg

Ezzel a címmel dr. 
érdekes tanulmányt

A szkepszisnek

sírják el bús nótii- 
az árokszélen. A rétek pillangói rajza- 

és életre kelnek ebben a szép könyv­
vonzó és költői előadásban. Minden 

ahogy nálunk ke- 
..... sorai szinte 

szokatlan erővel ütik meg fiilünket. A 
mellett azonban sohasem pórias, minden szava 
magán viseli kiváló Ízlésének bélyegét; és író­
juk mint egy teljesen kiforrott és eredeti egyé­
niség jelenik meg előttünk. Az apró mesék a 
rétek és a puszták kedves és színekben gaz­
dag leírásai, mindvégig változatosak cs érdeke­
sek. írójuk, akit a közönség ismer és szívesen 
olvas, ezúttal is érdemes munkát végzett; mü­
vét melegen ajánlhatjuk a szép és költői olvas­
mány minden barátjának. A könyy a Franklin 
Társulat kiadásában jelent meg. Ára egy ko­
rona és húsz fillér.

0 A holnap férfiéi.
Harkányi Ede rendkívül 
irt a nevelés problémájáról. / ' ,
ebben a szomorú korszakában biztató, vigasz­
taló szózatként hangzik a fiatal szerző lelkes 
szava. Nagy tudással, mély meggyőződéssel 
fejti ki, hogy az ember, a társadalom, a nemzet 
nevelhető, csakhogy ma rosszul nevelik. Meg­
állapítja, hogy a föhiba abban gyökeredzik, 
hogy a nevelők legnagyobb része az ismeretek 
gyarapításával, az értelem fejlesztésével befe­
jezettnek tekinti a nevelés munkáját. Az aka­
ratot kell elsősorban nevelni, hangsúlyozza a 
szerző. Mert szerinte a jellem módosítható, 
az egyén és a társadalom idomítható. Erre 
gondoljanak szünetlenül azok, akik a nem­
zet vezérletére hivatvák és akik olyan 
könnyen rezignálnak. Csüggedés helyett tegye 
meg mindenki a kötelességét, tegye meg a 
család, az iskola és az egyén. Hogy milyen 
módon, milyen irányban, azt nagy okossággal 
és meglepő eredetiséggel fejti ki a fiatal szerző, 
aki azonban nemcsak szempontjainak egészen 
egyéni voltával, hanem anyagának ismeretével 
és nagy szorgalmával is meglepi az olvasót. 
Harkányi könyve nemcsak okos és szép könyv, 
hanem hasznos könyv is. Azzal, hogy bizalmat 
kelt a nevelés ereje iránt, az emberi haladás 
ügyét szolgálja. Nagy érdeme Harkányinak, 
hogy a nehéz és fontos problémát világos, ma­
gyaros nyelven és meleg közvetlenségével fej­
tegeti, úgy hogy még a laikus is nagy élve­
zettel olvashatja. A könyv, melyhez Alexander 
Bernát irt a szerző érdemeit nagy elismeréssel 
méltató előszót, Politzer Zsigmond és fia ki­
adásában jelent meg és ára 4 korona.

0 UJ könyvek. (Bársony István: Igaz me­
sék. — Ridrr Haggard : Beatrice. — Egri György : 
Jókai Mór élete.) Bársony István uj kötetében 
uj oldaláról mutatja he magát. Falusi paraszt­
históriákat, kisvárosi történeteket és humoresz­
keket ad elő kiváló emberismerettel. A piros 
vászonkötésü könyv ára 1 korona. — Ridder 
Haggardnak az Egyetemes Regénytórban meg­
jelent Beatrice eimii regénye a modern Angliát 
tárja elénk minden gazdagságúval és nyomorá­
val. A mesteri jellemrajz, az érdekes meseszö­
vés kivaló oldalai ennek a regénynek. Ára pi­
ros vászonkötésben 2 korona. — Egri György 
a legnagyobb magy ar mesemondó életét beszéli 
el az ifjúságnak. Színesen, melegen rajzolja 
meg azt a pályát, amelyen a kis komáromi fin 
elindult, hogy meghódítsa a világot. Az életrajz 
mint a Filléres Könyvtár kétszázadik köteté 
jelent meg. Ara 50 fillér, piros vászonlrötéshen 
80 fillér. Mimi a három könyv Singer és Wolf- 
ner kiadásában jelent nteg.

C Pálma Panna. Ilyen címmel legköze­
lebb regény jelenik meg Bányász László tóllá- 
ból. A regényben, melyet most közöl folytatá­
sokban az Ország Világ, egy figyelemreméltó, 
rokonszenves tehetség nyilatkozik meg a pub­
likumnak. Előfizetési áru 3 korona, bolti ára 
4 korona lesz. Megrendelhető az Ország Világ 
szerkesztőségében (Hold-utca 7.) és a szerzőnél 
is, II. Iskola-utca 13. szám alatt.

O Olasz zsidók között. A maga nemében 
rendkívül érdekes és becses könyvet adott ki 
Szabolcsi Miksa , az Egyenlőség szerkesztőié. 
Clasz zsidók között a könyv'cime s azokról az im­
pressziókról és tapasztalatokról számol be, ame­
lyeket a szerző eg.v olaszországi utazás alkalmá­
val az ottani zsidók körében szerzett.. Nagy sze­
retet, hadakozó lelkesedés, a tárgy minden olda­
lára kiterjedő gondos figyelem sugárzik ebből az 
útirajzból, ahogy elénk vetíti az olaszországi 

zsidó viszonyokat, mintegy mintakép gyanánt. 
Minuciózus részletességgel hordja össze Szabolcsi 
mindazt, ami az olaz zsidók társadalmi, politikai 
is hitéleti viszonyaira világot vet. E tekintetben 
sokszor párhuzamot is von Magyarország és 
Olaszország közöt s a párhuzam legtöbbször oda 
konkludál, hogy nem ártana, ha a zsidó-kérdésben 
a taljánok után indulnánk. Az eleven tollal, nem 
egy helyütt festői színekkel megírt könyv ára 2 
korona; kapható az Egyenlőség szerkesztőségében, 
Váci-körut IS. szám alatt.

0 Útirajzok. Világotjáró utazásának köz­
vetlen impresszióit örökítette meg dr. Tedesclii 
Borbála, állami felsőbb leányiskolái tanár Az 
északi fok és a. Spitzbergák felé, eimii most meg­
jelent kötetében. A szines, eleven tollal megirt 
útirajzok gyönyörködtetve szemléltetnek és sok 
becses tanulságot kínálnak az olvasónak. A 
csinosan kiállított könyv Singer és Wolfner 
kiadása, ára 2 korona 40 fillér.

SPORT
A Kaposvári Athletllral Club vasár­

nap a magyar bajnoki csapatot látja vendégül. 
Ott lesznek ez alkalommal a pécsi, mohácsi és 
nagykanizsai sportklubokból is számosán.

** A Ferencvárost Torna Klub csütörtö­
kön este tartotta tisztújító választmányi ülését. 
Még a mnlthcti közgyűlésen megválasztották 
elnökké dr. Springer Ferencet, alelnökökké 
dr. Kó'ncs Boldizsárt és Kárpáti Bélát (uj), 
titkárrá dr. Schneider Bélát, másodtitkárrá 
Malaky Mihályt (uj), jegyzővé Busássá Imrét 
(uj). pénztárossá Járitz Győzőt (uj), ellenőrré 
és há-nagygyá Hermaun Lászlót. Megválasztot­
ták még a football-osztályt évenkiut újra ala­
kító ötös bizottságot is.

A német Hamburgban ma volt
a derby-meeting második napja. A második nap 
is dicsőséget hozott a magyar tenyésztésnek, 
Fadinard, mely szintén csak közepes formát 
mutatott, könnyen győzött Eajo és Gránit ellen. 
A Hamburgi Criteriumot a startnál fogadott 
Habrmus nyerte, mig az előzetes favovit, Prin- 
cess Heiling helyezetten. A Hamburgi nagy 
handicapban Victor is futott, de eredményt 
nem tudott elérni.

Hamburgi Criterium. Díj 15.000 márka. 
Távolrág 1000 méter. Römerhofi ménes Habé- 
ntusa (Warne) első. Gy. Rewentlow Belisarja 
(Ballantine) második. Weinberg Aganippeje 
(Ccbum) harmadik. Futott még : Trithjof, Gisa, 
Scherasmin, Princess Heiling és Bijon. Totali- 
zatőr ; 10 : 30. Helyrefogadások : I. 20 ; 35.
II. 20 ; 162. HL 20 : 78. ,

B'ickel verseny. Dij 4500 márka. Távolság 
2000 méter. Báró Springer G. Fadinard-ja 
(Tarai) elsó, Weinberg Hajója (Comburn) máso­
dik, Oppenheim E. Gránitja (Camou) harma­
dik. Azután: Zigeunerbarou, Tirehaut és Ezer- 
kilencszázcgy.

Hamburgi nagy handicap. Dij 16000 márka 
Távolság 3200 méter. Suermondt 11. Coleuso-ya 
(Wheaterdon) első. Grundherr H. Ilonkája (Board- 
mann) második, Weinberg Vedája (Coburu) haj- 
madik. Azután: Exedo, Chic, Trüfung és Victor, 
Totalizatór: 10 : 84. Helytefogadások: I. 20 ; 48, 
II. 20 : 37, Hl. 20 ; 52. "

TÖRVÉNYSZÉK 
A megvesztegetett bíró. A inai fok- 

tatólagos tárgyaláson dr. Edvi Elés Károly 
szólóit fel Schwarcz Abrabám védelmére. Tüzetes 
bírálat tárgyává tette az elsőbirósági Ítélet 
jogi megállapításait s arra a konklúzióra jutott, 
hogy a büntető törvény könyv szerint védettjét 
maximálisan egyévi fogházra lehetne Ítélni, ha 
bűnös volna ámde a tárgyalás adatai éppen­
séggel nem szolgáltattak bizonyítékot bűnössé^ 
mellett s ezért fölmentést kér. Dr. Balophy 
György főügyész-helyettes reflektált a védők 
érveléseire, majd ismét a védők szólaltak föl. 
Az ítéletet 80-ikán délelőtt kilenc órakor hir­
detik ki.

SS Az obstiukció judáspénze. Az <;b- 
Serukció idején Papp Zoltán országgyűlési kép­
viselő tudvalevőleg letette a Ház asztalára azt a 
tízezer koronát, melylyel Dicncs Márton meg 
ak&rtn őt ve.«trgetni. Ezt a pénzt a Dienes hite­
lezői lefoglalták, sőt egyikük, a Stembcrg-cég, 
kiutaló jogerős végzést kapott. A Ház elnöksége 
azonban megtagadta a követelése kifizetését, azon 
a címen, hogy a Ház még nrm döntött, arról, hogy 
kit illet a tízezer korona. Dr. FarkaJihási Fisclicr 
Hugó erre r cég képviseletében perbe vonta a 
királyi kincstárt s gróf Apponyi Albertét mint a
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Ház elnökét, amiért a követelés kielégítését a tiz 
ezer koronából megtagadta. A nyolcadik kerületi 
járásbíróság, valamint a budapesti királyi tör­
vényszék mint fölebbviteli bíróság a Sternberg- 
céget keresetével elutasította. Ma döntött ebben a 
pörben a királyi tábla mint fciilvizsgálati bíróság 
Vavrik Antal elnöki csévél. A tábla megerősítette 
a két alsó bíróság ítéletet, s igy a tízezer korona, 
mint gazdátlan dolog, most már a kiúlyi kincs­
tárt illeti.

6§ Börtönre ítélt lelkész. Szerencsétlen 
ember szánalmat keltő tragédiáját tárgyalta ma 
a budapesti ítélőtábla. Echulz Sámuel lutheránus 
lelkész évtizedeken keresztül oktatta híveit isten­
félő, becsületes életre, s ezalatt eljutott odáig, 
hogy ő maga vetkezett. Amikor a hontmegyei 
fi zuhany községben elfoglalta parókiáját, híveit 
elszegényedve, uzsorások kezében találta. Missziót 
látott benne, hogy a népet megmentse az uzsorá­
sok karmai közül. Attól kezdve azután alig ke­
rült ki Szuhányból váltó, amelyen az ő neve ne 
szerepelt volna, mint kezesé. Szuhányból Egy- 
házmarótra. ment lelkésznek, ahol szintén nem ki­
sebb bajokban találta híveit. Ott is hozzálátott a 
mentés munkájához, s csakhamar kénytelen volt 
érezni, hogy mentés közben a tönk szélére jutott. 
Vagyona elúszott és pénzzavaraiból csak tömeges 
váltóval tudott ideig-óráig menekülni. A váltókon 
régi lekötelezettjei szerepeltek, mint kezesek, 
akiknek ő tett valamikor hasonló szívességeket. 
Anyagi helyzete folyton rosszabbodott, a pénzin­
tézetek követelték a törlesztést, a kezesek pedig 
megtagadták a váltó prolongálását. Prolongálta 
tehát ő maga, s aláírta a kezesek nevét, bízván 
abban, hogy majd lassankint letörlcszti a váltó­
kat. A múlt év őszén már látta, hogy nincs me­
nekvés, útlevelet kért s kiindult Amerikába. Már 
Hamburgban járt, amikor elfogta a honvágy, 
vissza fordult, hazajött s följelentette magát az 
ügyészségnél. Az Ipolysági törvénysz'k bűnösnek 
mondta a szerencsétlen embert és harminckét 
rendbeli váltóhamisítás miatt három évi fegy­
házra ítélte. A budapesti ítélőtábla ma tárgyalta az 
ügyet Ráth Zsigmond biró előadásában, s a vád­
lott büntetését másfél évi börtönre szállította le.

§§ A papok eJlon. A budapesti eskiidt- 
biróság egy tót ügyvéd fölött ült ma törvényt, 
aki a katholikus papok magyar mivoltáról Írván, 
annyira nekilendült irás közben, hogy átlépte a 
törvényes határt. A cikk üres dühöngés és a i 
szokásos vád a magyar zsarnokoskodás ellen. I 
A tárgyaláson Zs:t^ay Leó elnökölt. Az esküd- ! 
fék bűnösnek mondták a vádlottat, Kabin a Fe­
rencet, nemzetiség ellen való izgatás vétségé­
ben s a bíróság egyhónapi állam fogházra és húsz 
korona pénzbüntetésre ítélte.

§§ A lóverseny áldozatai. Leitner Adolf 
rgy vijnozeték-b^rendrző cég pénztárosa volt de 
eljátszotta a becsületét a lóversenyen. Tizenhat­
ezer koronát sikkasztott a tavaszszal a gazdájától 
és mind elvesztette. Ma tartott tárgyalást pőrében 
a büntető- törvényszék, amely sikkasztásért egy 
esztendei börtönbüntetésre Ítélte.

A belügyminisztérium volt irodaigazgatóját, 
Kádár Kálmánt, a budapesti büntető törvényszék 
annak idején négy esztendei fegyházra ítélte. Ká­
dár tudvalevőleg körülbelül százezer koronát sik­
kasztott, 8 a pénzt a lóversenyeken elvesztette. Ma 
hirdettek ki Kádárnak a tábla Ítéletét, mely az 
első bíróság ítéletét jóváhagyja.

— Megnyugszik az ítéletben, vagy föllebbez? 
— kérdezte Oláh elnök a vádlottól, aki rabruhá­
ban jelent meg az Ítélő tanács előtt.

Kadar egy-két pillanatig habozott, majd igy 
felelt:

— Kérem szépen, kegyeskedjek nekem meg 
mondani, vájjon az én írott fölebbczcsemet is föl- 
terj észté tték-e a táblára?

— Hogyne, — nyugtatta meg az elnök a vád­
lottat.

— Csodálom, hogy azok után, a miket abban 
fölhoztam, mégis megmaradt a négy esztendőm. 
No, de most már mindegy, nem fölebbezek tovább. 
Csak azt kérem, adják vissza az iratok közt levő 
magánleveleimet és a lóverseny-tiketteimet..........

A bíró megígérte neki, hogy ezt a holmiját 
visszakapja, s Kádár megkönnyebbülve tért vissza 
a cellájába.

TÁVIRATOK
A megsértett Franciaország.

New-York, junius 24. Port au Princeti&l 
érkezett távirat szerint a francia kormány elég­
tételt kért a követ ellen elkövetett merényletért, 
tudniillik a pnlotnőr kődobással megsértette a 
követet. Ez a kihágás a Haitin uralkodó idegen- 
ellenes hangulat következménye, a bennszülöttek 
ugyanis a külföldieket teszik felelőssé a szomorú 
pénzügyi helyzetért. A nemzeti banknál érdekelt 
bankházak tiltakoztak bizonyos német is francia 

bankhivatalnokok hosszú időn át való fogvatar- 
tása miatt, kik avval vannak vádolva, hogy 
1903-ban resztvettek a hamisított állampapírok 
kiadásában.

Paris, junius 24. A kormány elhatározta, 
hogy hadihajót küld Haitiba, hogy elégtételt kö­
veteljen Franciaország port au prímjei képvise­
lőjének megtámadásáért.

Hew-York, junius 24. Port au Prineéböl 
érkezett távirat szerint a francia követ, akinek 
kocsijára, midón a német követtel kikocsizott, 
egy palotaőr követ dobott, mentegető levelet 
kapott. Az incidens, a távirat szerint, ezáltal 
elintézettnek tekintendő.

A marokkói emberrablás.
Tanger, junius 24. (Havas.) Perdi- 

earis levélben közölte családjával, hogy 
Varley-jel ma este vagy holnap reggel tér 
vissza, mert valószínűleg ma délben bocsát­
ják őket szabadon.

Oross-néiaet barátkozás.
Berlin, junius 24. A mai tőzsdén híre ter­

jedt, hogy az orosz kormány ma megállapo­
dásra jutott egy Németországban lelveendó 
kölcsön tárgyúban s ezzel összefüggésben azt 
is beszélték, hogy a Németország és Orosz­
ország közt kötendő kereskedelmi szerződés 
dolga perfekt, mert Oroszország elfogadta a 
német minimális vámtételeket.

Az örményekért.
Konstantinápoly, junius 24. Tóves az a 

Iiir, hogy az angol nagykövetség a bitliszi vilajet­
beli örmény állapotok miatt hajóhadtüntctcsscl 
fenyegetett. Az angol nagykövet ugyan kemé­
nyebben lépett fel, mint az orosz és francia, do 
bevárja a konzuli jelentéseket, amelyekből ki­
tűnik, hogy a kurdok mennyiben vettek részt az 
örmények ellen való zavargásban.

A karthauziak milliói.
Paris, junius 24. A vizsgáló-bizotság elnöke 

tegnap táviratilag felszólította a karthauziak 
főpriorját és Rey atyát, hogy jelenjenek meg a 
a jövő kedden és egyidejűleg elküldte nekik 
kirérő-Ievelüket. A konzervatív lapok kérve-ké- 
rik a karthausiakat, hogy tegyenek eleget az idé­
zésnek. így a Gaulois azt Írja, hogy ha a karthau­
ziak tovább is hallgatnak, hozzájárulnak Combes 
dicsőségéhez és a katholikus egyház mcggyalázá- 
sához. Kötelességük, hogy megvédjenek bennünket 
és megmentsenek bennünket attól a lidércnyomás­
tól. amely országunkra nehezedik. A karthausiak 
fejének teljesítenie kell ezt a szent kötelességet. 
Csak egy szót kell szólnia, nem a magunk, ha­
nem a Krisztus kedvéért, kit Combes másodszor 
is keresztre akar feszíteni. Az Auforité ízt írja, 
hogy a karthausiaknak nyilatkozniok kell, külön­
ben -- öszes pártok ti’ztességes embereinek szemé­
ben, mint a rágalmazás kongregációja fognak sze­
repelni. Ma a bizottság V’erboort újságírót, Ro- 
chcfort vejét hallgatta ki, akiről tegnap Besson azt 
is állította, hogy állítólag Combes Edgár megbí­
zásából jött hozzá.

Pária, junius 24. A kamara folyosóin beszé­
lik. hogy a négy képviselő állítólagos megbízottja 
a karthauzi főpriór X-je egy Kepére nevezetű 
egyén, ki előbb egy már megbukott bank igazga­
tója volt és aki április elszökött. A nacionalista 
Éclair ugy értesül, hogy Kepére üzleti összekötte­
tésben állt a karthauziakkal és hir szerint vannak 
a lakásán lefoglalt Írások közt olyanok, melyek 
a karthauziak ügyeire vonatkoznak. Ezek az ok­
mányok állítólag nagyon érdekelnék a vizsgáló­
bizottságot

Megölt kereskedő.
Baka, junius 24. Adamov helybeli igen 

gazdag kereskedőt ma három ismeretlen ember 
megtámadta és tórszurásokkal, valamint lövé­
sekkel megölte. A segítségére érkezett rendőrt 
és éjjeli őrt megsebesítették.

Közgazdr.3ági táviratok.
Béoa, junius 24. (A Budapesti Napló tele- 

fonjelenténe.) Eladatott búza tiszavidéki 78—81 
kg. 9.60—10.05 K.; bánsági 76—79 kg. 9.25— 
9.65 K.; mosoni és győri 76—79 kg. 9.05

—9.45 K.; tót felvidéki 75—79 k. 8.85—9.0? 
K. Rozs: tót felvidéki 72—74 kg. 7.------7.1?
K.; pestmegyei 72—74 kg. 6.80—7.10 K.; 
Árpa: 6.65—6.50 K. és 5.75—6.15 K. Tengerit 
5.50—5.70 K. Zab 6.----- 6.70 K.

Béos. junius 24. (A Budapesti Napló tudósító- 
iától.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
kővetkezők vol'ak: Osztrák hitelrészvény 643.—. 
Magyar hitolrészvény 746.50. Bécsi bankegyesüloi 
280.—. Union-bauk 512.—. Lánilmbank 517.75. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 635.—. Déli 
vasút 78.75. Elbavölgyi vasút 424.50. Északnyugat! 
vasut-részvény —.—. Dohányrészvény 345.—.Rima- 
murányi vasmű 492.50. Alpesi bányarészvény 419.25. 
Májusi járadék —. Magyar koronajúmdék 93.20. 

: Osztrák koronájára lék 97.15. Lombard —. Török 
sorsjegyek 128.75. Német birodalmi márka 117.36. 
Napokon d'or 19.—. Szilárd.

Bei-lln, junius 24. I Gabonatőzsde.) Búza 
júliusra 170.25 márka (9.99 korona), szeptem­
berre 167.25 márka (9.87 korona); — Rozs 
júliusra 136.— márka (7.98 korona), szeptem­
berre 137.75 márka (8.08 korona). — Zab 
júliusra 132.75 márka (7.78 korona), szeptem­
berre 135.25 márka (7.94 korona). — Tengeri 
amerikai mised júliusra lOá.50 márka (6.37 
korona), szeptemberre 108.75 márka (6.38 ko­
rona). — Olaj októberre —.— márka (—.— 
korona), májusra —.— márka (—.— korona).
— Spiritusz 70 márka (árfolyam 117.30 korona 
per 100 márka.) Irányzat: nyugodt.

Berlin, junius 24. (Tőzsdei jelentés.) A 
mai nap forgalmának elején a spekuláció még 
tartózkodóbb volt, mint az előző napokon. A 
raj na-vesztfáliai szénszindikátus tegnapi bánya­
tulajdonosi ülésén elhangzott közlések lehan- 
goltságot idéztek elő és a Hibernia ki nem 
elégítő májusi kimutatásával egyetemben a 
szénrészvények esését okozták. Csak Harpeniek 
maradtak szilárdak. Kohórészvények ma is jól 
tartottak. Laura-kohórészvények ismét emel­
kedtek. Járadékok kevésbé élénkek. Oroszok 
valamelyest engedtek. Argentinjaink megtartották 
legmagasabb árfolyamukat. Canada-Pacific New- 
Yorkra gyengült. Bankokat elhanyagolták. A 
tőzsdeidő második felében a forgalom ösztön­
zést nyert a Laura-kohórészvényeknek 250 fölé 
való emelkedése következtében. Ezt avval ma­
gyarázták, hogy az acélm .zövetkezot tárgya- 

! lásainak kedvező az állása, továbbá hogy fede­
zések történtek és hire terjedt, hogy a német­
orosz kereskedelmi szerződést megkötötték. 
Ultimópénz 3’A—B’/s’/o. Magánleszamitolási ka­
matláb 3*.s°/o.

Boriin, junius 24. (Esti forgalom.) 4’/oos n» 
gyár aranyjáradék —.—. Magyar koronajáradék 
97.25. Osztrák hitelrészvény 202.25. Osztrák-magyar 
államvasut 136.50. Déli vasút 17.10. Észak .yng-.ti 
vasút —. Elbavölgyi vasút —. Osztrák bank­
jegy készpénz —.—. Buehstiehradi —.—. Orosz 
bankjegy 216.50. (Ultimo.) Lombard —.—.

Frankfurt, junius 24. (A Budapesti Napló tu­
dósítójának távirata.) Árfolyamok májusra. Esti for­
galom. Osztrák hitelrészvény 202.10. Osztrák-ma- 
gyár államvasut —. Déli vasút —. Német 
bank —.— Disconto 187.30. Drezdai bank —.—. 
Berlini kereskedelmi bank —.—. Geisenkirchenl 
217.80. Harpeni 203.20. Lanra-kohó 249.50. Olaszjá­
radék —.—. Hibernia —.—. Az irányzat szilárd.

New-Yejk, .i: 24. (Terménytőzsde.) (Zár­
lat.) Gyapot: New Yorkban helyben 11.05 (10.95), 
Júliusra 10.35 (lü.adj. ozept.-re 10.68 (10.64). New- 
Orleansban helyben UJ/í (ll.7/s). — Petróleum) 
Stand whito New-Yorkban 7.95 (7.95). Stand whita 
Philadelphiában 7.90 (7.90). Rafflned in Cases 10.65 
(10.65). Crodlt Balances at Oll City 1.57 (1.57). — 
Zsir: Western steam 7.35 (7.35). Rohe és Brothen 
7.25 (7.05). — Tengeri irányzata állandó. — Jnliusra 
54.— (54.—). — Szept.-re 53.’/, (54.—). — Dec.-re 
—.— (—.—). — Búza irányzata állandó. — Piros 
őszi helyben 108.— (108.—). — Júliusra 89.’/, (89.*/i). 
Szeptemberre 84.'/- (84.*/«). — Dec.-re 84.’/, (84.1/,).
— Májusra —(—.—). — Gabona szállítási
dija Liverpoolba 1.— (1.—). — Kávé: fair Rio 7. ez 
7.— (7.—). — Júniusra 5.75 (5.70). Szept.-ra 6.— 
(6.—). — Liszt: Spring Wheat elears 3.85 (3.85). — 
Cukor: 3.’/n--------(—. 3.’/h). - ón: 26 
26.45 (26.----- 26.25). — Réz: 12.63—12.75 (12.68—
12.75). (A zárójelben lévő számok a tegnapi árakat 
jelentik.)

Chicago. jnnlus 24. (Terménytőzsde ) (Zárlat.) 
Búza Irányzata állandó. Jul.-rn 85.>/« (84.’Zs). 8zept.-r« 
8O.’/s (79.*/,). — Tengeri Irányzata állandó. — 
Júliusra 47.’,, (47.’/,). — Zsir: Júliusra 7.07 (7.—). 
Szept.-re 7.27 (7.17). — Szalonna short clear 7.37 
(7.37). — Sertéshús: Júliusra 12.10 (11.90). — (A 
zárójelben lévő számok a tegnapi árakat jelzik.)
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REGÉNY
A KIVÁLTSÁGOSAK

—- Német regény. —

(36) ---------

Ezeknek talán nehezükre esik, ha 
egy napon arra kényszerítik, hogy men­
jenek. És végre vannak bizonyára ne- 
hányan, akik csakugyan testtel-lélekkel 
tisztek, de ezeknek a száma nagyon cse­
kély és ugyan hol találni ezeket? Az ala­
csonyabb rangunk között bizonyára nem, 
alig ismertem hadnagyot, aki ne szidna 
minden szolgálatot, aki ne hagyná ott a 
hadsereget inkább ma, mint holnap, ha 
tudná, hogy miből éljen. Ez keményen 
hangzik, de igaz. És ha egy tiszt azt 
mondja: szívesen vagyok tiszt, akkor csak 
társadalmi állására való tekintettel az, de 
semmiesetre sem azért, mert nagy örömet 
okoz neki, hogy fegyverfogásokat és for­
dulatokat vezényelhet. Es amilyen a sorsa 
a hadnagynak, olyan a kapitányé is, nincs 
fölebbvalo, aki ne nyargalna rajta, aki 
ne csinálna poklot az "életéből, aki em­
bereinek minden hibája miatt ne őt 
vonná felelősségre. Hogy maradna hát kedve 
a szolgálathoz? Azt el kell hogy fojtsák 
benne. Hanem egy szegény kapitány min­
dent zsebrevág, marad, mert maradnia 
kell, mert felesége, gyermeke van, de 
pénze nincs, mert abban a kényszerhely­
zetben van, hogy a magasabb nyugdijat ki 
kell érdemelnie, hogy legyen miből élnie 
később. Robotol, kínlódik kora reggeltől 
késő estig, hogy a legtöbb esetben mégse 
érje el a célját és mégis csak a szükség 
és nyomorúság karjai közé kerüljön. És ha 
azért mégis nehezére esik levetnie az uni­
formisát, akkor nem a szolgálatért hullatja 
könnyeit, hanem az eltévesztett életét si­
ratja, mert szellemi és testi erőinek teljes 
birtokában tétlenségre van kárhoztatva és 
örökös pénzzavaroknak van kitéve. A ma- 
gasabbrangu tisztek között bizonyára van 
munkakedv, de az alsóbbranguaknál, külö­
nösen a gyalogságnál nincs.

György apja lehangolt, kedvetlen volt, 
uralkodott magán, amennyire csak tudott, 
de olykor-olykor mégis csak kitört megint 
haragja és csak nagynehezen sikerült gyer­
mekeinek őt megnyugtatni.

— És csakugyan be akarod holnap adni 
a lemondásodat, nem hányod-veted meg a 
dolgot néhány hétig? Nem akarsz-e előbb 
egy évre, esetleg rövidebb időre szabad­
ságra menni?

De György a fejét rázta.
— Itt hagyom őket, apám, minél előbb, 

annál jobb, nem vagyok én a tisztek közé 
való az ő gyakran nagyon különös néze­
teikkel.

És mintegy szavainak a megerősítésére 
a szolga ebben a pillanatban levelet hozott.

— Kell-e válasz?
— Nem.
A szolga távozott s György felbontotta 

a levelet
— No, mi az? — kérdezte Elza, aki 

az olvasás alatt megfigyelte.
György felpattant.
— No, de ilyen ízetlenség egész éle­

temben nem fordult még elő. Hallgassátok 
csak, hanem előbb emlékeztetni akarlak 
benneteket arra a tisztre, aki tegnap ott 
ült a vendéglőben.

— Ah igen, az a különös fiatalember, 
aki először azt sem tudta, hogy egyáltalá­
ban köszöntsön-e bennünket s aki aztán 
olyan szemérmetlenül próbált velem kacér­
kodni — mondta Elza — mi van vele?

— Semmi — felelte György látszólag 
hanyagul — csak engedőimet kér arra, 
hogy megkérhesse kezedet.

Apja és testvére meredten és káhultan 
nézett egymásra, de aztán Elza hirtelen 
csengő kacagásba tört ki, amelyben végül 
a többiek Is resztvettek.

— De hiszen nem is ismer! — 
mondta Elza.

— Az nem is szükséges, a nemes báró 

ismeri a pénzügyeidet, tndja, hogy nagyon 
jó párti vagy és ez neki természetesen tel­
jesen elegendő. Szerelem nélkül kitünően 
élhet az ember, de pénz nélkül nem. De 
hát hallgassátok, mit ir a derék ember, 
csak azt jegyzem még meg, hogy kezdettől 
fogva kevés bajtársammal voltam olyan 
rossz,viszonyban, mint éppen ő vele.

És György ezt olvasta: 
.Édes jó Winkler ur!

Egészen magányosan és elhagyatva 
ülök itt az étteremben és pillantásaim vagy 
egy óra hosszat lesik már türelmetlenül az 
ajtót, amelyen át ön és az ön igen tisztelt 
övéi úgy reményiéin még megjelennek itt, 
mert véletlenül tanúja voltam, amikor az 
ön apja ura tegnap az asztalt ma estére 
újra lcfoglaltatta.

Ha nem is mondom, azért már is ki­
találta, hogy ma csakis abban a remény­
ben jöttem az étterembe, hogy kedves nő­
vérének és igen tisztelt apja uránál: bemu­
tatnak, mert nyíltan be kell vallanom, 
hogy soha fiatal leány még ilyen mély és 
felejthetetlen benyomást róni nem tett, 
mint kedves nővére. Ha eddig arra volt 
is csak alkalmam, hogy szépségét és bájos 
lényét messziről figyelhessem meg, semmi 
Kétségem sincs az iránt, hogy ilyen 
szép testben szép léleknek kell lakoznia, és 
csak az az egy kívánságom van, hogy a 
kisasszonynyal megismerkedhessem. Te­
kintve azt a barátságos és bajtársi viszonyt, 
amelyben voltunk, engedőimet kérek arra, 
hogy igen tisztelt övéinek holnap tisztele­
temet teltessem, és arra kérném, hogy övéi­
nek jóindulatúan beajánljon. Személyemre 
és pénzügyi viszonyaimra vonatkozólag ter­
mészetesen bármely pillanatban rendelke­
zésére állok apja urának. És végül még 
egy kérés. Ne vegye zokon talán kissé kü­
lönös soraimat, de tudom, hogy az ön apja 
ura csak néhány napig marad itt, s nem 
szeretném, ha a kisasszony eltávoznék a 
városból, a nélkül, hogy alkalmam lett volna 
a hozzá való közeledésre.

Azzal a kéréssel, hogy igen tisztelt 
övéinek, sajnos, mint ismeretlent beajánljon, 
üdvözlöm önt és vagyok az ön alázatos 
szolgája

Masemann báró.
— Na, mit szóltok hozzá? — kér­

dezte György.
— Lehetséges-e ez! — kiáltott fel az 

öreg kereskedelmi tanácsos — mondhatom, 
ilyesmi soha életemben nem fordult még elő.

— Es mit szólsz te hozzá, Elza?
— Igazán nem tudom, nevessek-e 

vagy pedig bosszankodjam. Csak azt sze­
retném tudni, vájjon egyáltalában nem 
szégyenli-e magát, amikor ilyesmit ir.

György gúnyosan felkacagott.
— Ez szégyenli magát? De Elza, hát 

ilyen rosszul ismered te a hadnagyokat, 
miért szégyelné magát ? A szépséged' meg­
zavarta az eszét, a hozományod még in­
kább, hát támad sebtiben, mint Blücher 
Waterloonál. Ha győz, jó,„ha kosarat kap, 
nos, hát akkor másutt próbál szerencsét’ 
valami aranyhalacskát csak megfog egyszer,’ 
s minél szemtelenebb, annál hamarabb éri 
el a célját.

— De nálunk nem! — fortyant föl a 
kereskedelmi tanácsos. — Kérlek, mondd 
meg a te fölötte nemes bajtársadnak hol­
nap, hogy a magam részéről. ..

György félbeszakította:
— Hagyd csak, apám, megtalálom én 

magam is a választ s valami nagy öröme 
nem lesz benne s majd megkérdezem, 
honnan van az, hogy nem érintkezhetett 
velem, de azért most mégis el akarná 
venni, a testvéremet.

Es egy kis szünet múlva igy folytatta:
— Tulajdonképpen kár, Elza.' hogy 

nem maradtok még nehány napig, mert 
akkor az egész tisztikar a lábadnál he­
verne s a legöregebb törzstisztól kezdve 
le egészen a legkisebbik hadnagyig mind 
csak az én kegyemet hajhászná, hogy lel­
kes szószólót kapjon bennem nálad. A mil­
lióid előtt még a nemességére legbüszkébb 
hadnagy is, aki különben mindig az ő két 
tucat ősével idétlenkedik, elismerné a pol­

gári osztályt és leereszkednék ahhoz, hogy 
téged magas hitvesévé tegyen.

— Szép társaság — szitkozódott bosz- 
szusan a kereskedelmi tanácsos.

— Köszönöm azt a szerencsét, hogy 
csak a pénzem miatt vegyenek el —mondta 
Elza. — Azt hiszem, egy általában nem me­
gyek férjhez.

György incselkedve nézett a test­
vérére.

— Na, na, a szived majd csak tüzet 
fog egyszer és kell is, hogy tüzet fogjon. 
Mennyi idős vagy is ■voltaképpen ? Tizen- 
kilene- vagy húszéves?

— Sőt" már huszonegy.
— És soha sem kívánt meg még senki 

sem komolyan?
A leány hangosan felkacagott,
— 0 igen, hiszen ma is a te baj­

társad, de én eddig senkit sem akartam, 
mert különös, de mindig tisztek voltak 
azok, akik megkértek, mindig hadnagyok, 
s az egyetlen hadnagy, akit szeretek, nem 
lehet az enyém.

György ámulva nézett rá.
— Es ugyan miért nem?
— Mert a bátyám.
Nevetve ölelte meg szép húgát 

.György.
•—• Gyere, csókolj meg. — Aztán igy 

folytatta: — Egészen komolyan mondom, 
Elza, az utolsó időben még szebb lettél.

És gyönyörködött a húgában, karcsú 
termetében, büszke tartásában, kék szemé­
ben és egész lényének a bájában.

— Tudod-e, hogy erősen hasonlítasz 
Hildegardhoz' — mondta hirtelen.

Elsőizhen történt, hogy családja előtt 
a nevét kimondotta, s most, miután meg­
tette, valósággal megijedt és bugának a 
tekintetétől egészen zavarba jött.

Apja éppeu az estilapot vette volt a 
kezébe, de most félretette.

— Mondd csak, György. — jó, hogy 
magad térsz rá, annyit beszéltél már a te 
Hildegardodról, hát "kicsoda is voltaképpen 
s mennyire vagy vele?

György ki akart térni, de Elza most 
már sürgette, hogy beszéljen.

— Mondj hát valamit felőle, hiszen a 
leveleid tele voltak vele, legalább eleinte; 
az utóbbi időben mindenesetre kevesebbet 
Írtál felőie. Talán haragban vagytok?

— Nem hiszem — felelte György némi 
habozás után — én legalább nem tudok 
erre okot. Megírtam nektek, hogy Hildegard 
volt kapitányomnak a rokona, aki most 
fogságban van. Warnowné ez idő alatt ter­
mészetesen nem jár ki, úgy hogy Hilde- 
gardot csak néhányszor láttam az utóbbi 
időben az utcán s akkor is csak futóla­
gosán.

— Nem szólítottad meg?
— Néhányszor kísértésbe jutottam mát, 

hogy megtegyem, de akkor tudakozódnom 
kellett volna Warnowék felől s ez termé­
szetesen kínos lett volna nekem.

— És mennyire vagy vele? — kér­
dezte apja másodszor. — Hiszen ismered 
anyádat, az már rég megjósolta, hogy el 
fogod jegyezni, igaza van?

— Ha már ilyen egyenesen kérdezed, 
apám, akkor azt felelem, hogy azelőtt min­
den esetre foglalkoztam ezzel a gondolat­
tal s ha ez a rettenetes história közbe 
nem jön, ha gyakrabban találkozunk, akkor 
bizonyára tisztában is lettünk volna már 
egymással. De igy ...

Elza szomorú, csüggedt vonást vett 
észre bátyjának az arcán, azért megkér­
dezte :

— Nem esik majd nehezedre, ha úgy 
mégy el majd innen, hogy nem találkozol 
vele’ többé ?

— Találkozom én még vele — felelte 
György határozott hangon — hiszen elme­
gyek majd buesulátogatásokra, kérni fogom 
Hildegardot, állapítsa meg az időt, amikor 
biztosan itthon találhatom.

(Folytatása következik.)
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KÖZGAZDASÁG
Siessárak. A konlingeu'i nyer.szesz ára 

Budapesten 46.50 korona pénzben, 47.50 korona 
áruban. — Becsben a kontingentált készáru 
47.40 korona pénzben, 47.80 korona áruban.

Borhivó»ár. 1904. évi junius hó 24-én. 'A 
budapesti mnrhavásártéri vásárpénztár r’i. 
vénytársaságtót.) Felhajtás. Belföldi élé borin 
717 drb, leölt borjú -- db. bécsi borjú ■ 
darab, növendékniarha darab, élő bárány
— darab, leölt bárány — darab. _  Ár­
jegyzések: Belföldi éló borjú I. rendű 60 8° 
f.-ig. kivételes ----- 96 filiér, II. rendű élő
borjukért 60--82 f.-ig 1 kilónkint. leölt borjú 
I. r.---------f.-ig. 11. r.------- f.-tól ------- f.-ig
kivét. — f. kilönkint, levonás nélkül. Rúgott 
borjukért ——— f.-ig. Növendékmarha
f.-tól — f.-ig. 1. r. f.-ie, kiizépiuinósó.gü
----- f.-ig, alárendelt -------  f.-ig 1 k.-kint. Bá­
rány élő —.----- . K, leölt bárány ——
korona, kivételesen . K.-lg páronkint. Az 
irányzat valamivel élénkebb volt, árak kilo- 
grainmonkint ő- (i fillérrel emelkedtek.

Sertés-konsumvásárt jelentén. (A szé­
kesfővárosi scrtésvá'ár és közvágóhíd intéző- 
sége.) Junius 24-én. Fölhajtó.; ("t (;ri>
seitéo, 60 d&rab süldő. Előző napi eladatlan 
maradvány 37 darab sertés, 2 darab süldő, 
összesen 971 darab sertés, i-2 darab süldő” 
Kiadatott. 724 darab sertés, 47 darab süldő. 
Eladatlan maradvány 247 darab sertés, 15 da­
rab süldő. A vásár irányzata 'élénk. Az árak 
változatlanok. ■— Következő árak jegyeztettek : 
Zsirsertés: öreg 1. r. 350 kilogrammon felül 
90—91 K.-ig, II. rendű 280 35Í) kilogrammig 
87------fillérig, II. rendű selejtezett ---------- -
fillérig, knuló----- 88 fillérig, fiatal nehéz 300
kilogrammon felül 90—'.15 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kilogrammig 8b. Pl fillérig, 
fiatal könnyű 220 kilogrammig 72—88 fillérig 
süldő —------ fillérig, malac---------fillérig.
Hússertés: nehéz 300 kilogrammon felül
— ---- - fillérig, könnyű 145 .-300 kilogrammig
----- 88 fillérig, rüldó -X00 f:!iéri’, malac 
40 kilogrammig ------100 fillér. Arak minden
levonás nélkül, kilogrammonkiitt, élősúlyban 
értendők.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, junius 24.

Jobb kínálat és ugyanolyan kereslet mellett 
készbuzában csendes volt az irányzat; forga­
lomba került 22.000 métennázsn alig tartott 
árakon. Rozsban és tengeriben élénkebb volt a 
forgalom, árak változatlanok, a többi cikkekben 
gyenge volt az üzlet.

El adatott: X
Búza. Tis-aviitíki: 2780 mm. 81 k. 9 K. 

65 f., 100 mm. 80'5 k. 9 K. 45 f„ 100 mm. 
80-4 k. 9 K. 45 f„ 100 mm. 805 k. 9 K. 40 
f., 200 mm. 80 k. 9 K. 40 f., 100 mm. 80 
k. 9 K. 37' •, f„ 200 mm. 79-5 k. 9 K. 37'.: f., 
100 mm. 79 k. 9 K. 37'0 f., 100 mm. 79 k. 
9 K. 37'/z f., 100 mm. 79 k. 9 K. 37'/s f., 700 
mm. 79 k. 9 K. 35 f.. 100 mm. 79 k. 9 K. 40 
f, 500 mm. 79 k. 9 K. 35 f„ 160 mm. 79 k. 
9 K. 20 f. sárga. 150 mm. 78 k. 9 lé. 15 f. 
sárga, 250 mm. 78 k. 9 K. 25 f., 100 mm. 78 
k. 9 K. 22'/s f., 150 mm. 78 k. 9 K. 15 f. 100 
mm. 78 k. 9 K. 22 f. tartott.

Fehérmegyei: 200 mm. 78 k. 9 K. O7'/< 
f., 100 mm. 78 k. 9 K. 05 f., 300 mm. 77 k. 
9 K. — f.. 230 mm. 77 k. 9 K. — f. 1500 
mm. 76'5 k. 9 K. — f., 1200 mm. 765 k. 9 
K. — f, 900 mm. 75 k. 8 K. 75 f.

Pestmeggevidiki: 900 mm. 79'2 k. 9 K. 15 
f. tartott, 250 mm. 78 k. 9 K. 27*/z f„ 100 mm. 
78'5 k. 9 K. 25 f.. 200 mm. 77 k. 9 K. 22"’ 
f., 200 mm. 77 k. 9 K. 10 f.

Szent-Tamási: 1500 mm. 78 k. 9 k. 35 f. 
Cservenkai: 4700 mm. 77'5 k. 9 K. 30 f. 
Palánkat: 1000 min. 77 k. 8 K. 95 f.
Bánáti : 1000 mm. 78 k. 8 K. 95 f„ 600 

mm. 77 k. 8 K. 60 f., ICí.HI mm. 76 8 k. 8 K. 
80 f.

Mind három hónapra.
Rozs: 300 mm. 6 K. 59 f., 200 mm. 6 

K. 42'/s f., 100 mm. 6 K. 35 t., 1100 mm. 6 
K. 20 f. paritásra.

Árpa: 300 mm. 6 K. 40 f.
Zab: 100 mm. 6 K. — f.
Tengeri: 200 mm. 5 K. 3.5 f., 200 mm. 5 

K. 22*/s f., 1500 mm. 5 K. 21 f. lmjához szál­
lítva.

Készpén rfi ■ ■ tis melleit.
A készáru hivatalos jegyzése a budapesti

áru- és értéktőzsde szokásai szerint, készpénz­
ben és kilogrammonkint.

Búza
ü

50 kilogramm 
ára

x

50 ki'ogramm 
áía

K.-tól K.-ls K.-tól K.-lg

Tiszavidékl 76 8.30 9.05 73 9.85
7 7 8.95 9.15 80 9 >5 9.43
7M 9. 9.15 8! •.,'.35 9.45

Fi'hi'i rit gyei 76 8.70 8.95 7H W.1O 9.25
7 8.85 9.tk> <iS 9.20 9.30
,8 s <«l 9.10 81 ____ ____

Pestvidéki 8.70 &.M5 79 9.10
-.85 9.05 9.2V í.3't

7 ' H.90 9.10 81 9.30 9.4't
Bánsági 7«; b'.GO 7'1 8 «.<>

77 8.70 8.ÍO - 9.-- 9.Í0
; , S ‘ ‘1 i) é! ____ ____

Bácska! 8.8> 9.05 79 _ ._ .......
77 8.vb 9 r. b'U _ ,_ _._
7S •J.— 9.-'5 31 ____ _ __

Szei b 81 • ’

50 kilogramm
Egyéb Sf.b mnneniüek ára

K.-tól K.ig

Suza ii j rlBŐreudll ... 6.45 6.., >
köz •pmirősfgU ....... 6.40 i> * 7

Árpa Gtkaniiúr- unt, 1. r. . 6.25 C.JI
in a.-cd rend 11 ti ... r. -'.'i

Köles „ — 5._ ...30
Zab ei.: lendll ... 5.95 G.iO

kló ánnúnösójril ....... 5 75 ', <M)
Tengeri lel ".hii ó . —.—

belföldi i:.i .. 5.30 5.40
. é fehér . . ... ____ ____

román vagy bolgár ..
cinauaniin ..

Repce , lf»l iszta ... 10. 10.50

A
kötések

lratáridőiizlet
történtek :

folyamán a következő

Októberi búza
Októberi rozs
Júliusi tengeri
Augusztusi teugeri
Májusi teugeri (1905)
Októberi zab

8.95-8.96- 8.92 8.96
6.71 -6.72 6.70—6.72
5.19-5.17- 5.19
5.33 5.84 -5-31
5.56 -5.57—5.55
6.08 6.10 - 6.07 -6.11

Déli egy órakor a következő záróárakat 
állapították meg hivatalosan a tőzsdén:

Októberi búza.................... 8.90 8.91
Októberi rozs................... 6.69— 6.70
Júliusi tengeri................... 5.18— 5.19
Augusztusi tengeri .... 5.31— 5.32
Májusi tengeri (1905) . . . 5.55— 5.56
Októberi zab................... 6.09— 6.10
Repce augusztusra . . . . 10.45-10.55

Délután fél 5 órakor zá rul:
Októberi búza .... . . 8.92 8.93
Októberi rozs .... . . 6.70— 6.71
Októberi zab .... . . 6.11 - 6.12
Júliusi tengeri .... . . 5.18— 5.19
Augusztusi teugeri . . , . —,----- .__
Májusi tengeri (1905) . . . 5.55— 5.56

A budapesti értéktőzsde.
A mai tőzsde barátságos hangulattal indult, 

később az iizlettelenség következtében és ol­
csóbb berlini jegyzésekre az irányzat gyengült és 
az értékek olcsóbban zárultak.

Valuta és ércáru változatlan.
Elötösile. Gyengült. Osztrák Hitelrészvény 

645. —644. . Magyar Hitelrészvény 747.75. 
Osztrák-Magyar Allamvasut 637. 636.—. Ri­
mamurányi vasmii részvény 494.----- 492.__
korona.

Déli lözsd- nyugodt. Zárultak: Osztrák 
hitelrészvény 644.25— 643.75. Osztrák-magyar 
államvasut 636.— -635.75. Déli vasút 78.75. 
Riinainuránvi vasmű részvény 492.25—492. 
Közúti vaspálya-tár. aság 572. 571.50 korona.

A helyi értékek piaca Csendes. Köttetett: 
Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár 
részvénytársaság 2295.----- 2300. . Kőszéubánya
és Téglagyár részvénytársaság 458.— korona.

.4 prémiumilzlctben dijbiztositásokért fizet­
tek : Osztrák Hitel részvényekért holnapiad.— 
5.— korona, 8 napra 9—10 korona, 1904. 
junius hó végére 20 —22 korona.

Vtótözsde. A 4 órai zárlatkor maradt: Oszt­
rák hitelrészvény 643.——.—. Magyar Hitel­
részvény 747. . I.eszámitolóbank részvény 
449.50. Rimamurányi vasmű-részvény 492.—. 
Osztrák-magyar államvaeuti részvény 635.75. 
Közúti vaspálya részvény 571.50. Városi vil­
lamos vasút 330.— korona.

A hivatalos zárlatok a következők voltak:
Állaiuadóaaág.

a) Magyar államadósság.

AranyJ. mcd.
Jun.-ra a. .. 

Korona láralék 
Koronaj. ultin.

jun.-ra ___
Koronaj. 3l/afíí« 
Vaskapu-kői....

Pénz Ára

UF. 118.50
97.15 97.55

97.:,. 1.. .
89.- 89.50
82.- 88.-

1870. áll.ny.-k.
200 K.-áit ...

Mag.v. fUldte- 
hcruit...........

Dorv.-’.J. jt lz.
M V. klitv.

Tiszai nyer.- 
kölcs. 200 K.

Pina Ars

208.— 210.-

88.30 99.30

98.- 90.-

160.-- J63—

A bécsi értéktőzsde.
A tegnapi tőzsde barátságos hangulata át- 

háramlóit a mai előlőzsdére is, mely kissé 
élénkebb volt, miut tegnap.

Különféle vállalatok részvényei.

b) Osztrák államadósság.
Koronái, máj. PapiiL írt. -

100.—99.50
Koronaj............ 99.íu 99.70

ej Egyéb nyilvános k&lccCoUk.
Budapest fór. Twnes-Béga-

90.-1897.4’McöI. 06. - 96.76 társulat 4°/o 98.—

Bankok.
Angol-o.L ztivk M. Jelz. hltelb. —

l.ank ......... . 277.— r. A.maz jun.
iiki'.............. 500. —Eláó magyar 

iparbank' ...
5(7).50

342. - 346. - M. kereak. r.-t. 555.— 560.—
f nmei nit*.’ .. i:i€. M. lcFzúm.bank —
lk zal bank ... 210. - 212. — l'gy. jun. xned. 449.50 450.50
Hcnncs m. ál’.. M. ikp. küzp.

viKÓU’l.r.-t. 240. - 2C0. - jclzitlog’i. ... 1030.—
' hii.-'lb. . -.—

1070.—
Jl.-gvar hitelb. ___ _
1 ivanaz jmi. I gv. jun. ii'i. 644.— 64-4.50

747.50 
4W.

Gi’zt.-msgy. b. 1Ő15.— 
estim.

1623.—
31. -. gt . járt. 4 .G. •

ki'di*!ini 'imk 27.’<O.--- 2760.—
OsztáTysrj. r.-t. 1800.— 1850.—

Kő zlckedéfit váilAlatok részvényei.
.J.diif* kmgk. 4,4.— 474..— Bp<*t-Újpest-
Bpcrti kóz.tii niktisp. vili. 170. - 180.^

va'-p.'.'ya o _ béli ...... — —.—
ügy. j 571.' 1 572. - 1 gy. jtin. ült. 78.50 79.50
Bpc-G közúti btitiagőzJajc:. S35.— 845.—

H ■ rh- >97 350.— 800. — Ka :;-<.:’rr!i. . 378.— 383.—
r.... . vili, tu- ■ • •

1U.-I Tp. <90;:. .T’ÁUO 331. - allamva'tit .. —. - — —
Bpesti viü. vá- Úgy. jur. rs... 635.50 636—

iiiöi vasi.1 —.—• ~ —
Vry. éh., -y. 110.— 115.-

Vamnü- és gép^yár*ré az vénye*.
Ekő ni. gaz.J. Ni< l<ii’son ...... 205.— 215.—

150.— 166.—g lpgJ á«
rD.uiii!iiiis" ... 1 77._ 1 ?. ' 4 2.— 492.50
Ganz .............. OiíU. - 822<'.- - ........ 850.— 860.—

Takarékpénztárak.

Áll. van. ’.i.'. 000 620.— »nuniíárla"jnü-
Bp.->i ?r. \:h. ;’.iu. :!1'.- t-ágya ....... 225.-
Bctlliintöd. r.-t. ‘205. - 215.— Kőbányai polg.
Gyapjiuu.-gyár •. n'. - .— serfőző ....... 2«".— 28.’.—
Bé-zvényaerf. - 2li)0. - >1. cukoripar .. 15. 1x0.—
Pertéshizl. r.-t. 4< . 495. il. villamosság 282.— 288.-
Spóditim-jj *r 210.— 2üO.— Nemzőik, vil-
Fiumei rizsi-... 270 '.— ltuiosság  5 0.— 56b.—
Grchwindt-1« le Neinzctk. v.ig-

sze^gyár ... 900.- 050.— gonk. 5"«... 3 0.- 520.—
Bojal-száUó ...

Bki yák és téglagyárak.
Észi-km. i.ü-z. 2i‘i.— 228. M. ált. kfiszéab. 278.— 282—
iVböni. bányá­ M. kerámiai 138.— 142.—

én kohó 4S2. 4 i. - baigótai’jáni_ 532.— 536.—
Jiv.- tér:, gy. KV'.— 1' 5.— Újlaki tégla-és
liőbány. pózig. 940.— 980.— mészégető ... 820.— 32ő.—
Mi-gy. a <f:dt. 13!.— 138.—

Biztositó-tár saaágok.
Bécsi biztosit.' 430. - 440. M. jég- cí visz.
Bécsi élet- rá bizt............... 316.- 319—

jár.firtékbizt. G.':-. C’O. - Nemz, baleset 240.— 250—
F.5várnagy, ált. 817 8-2"«.— Pannónia vibzt. 2250.— 23 0.—
Eonciéie __ _ 242.— 244.-

Malmok.
Concoidia....... 180. 190.— Henger .......... 800.— 820.—
Első budapesti l<>t;-'. 1VS0.— Mohi, és sütők 375.— SSd—
Erzsébet ....... 430.— 435.— Vidoria.......... 4T0.— 480—
Lujza .............. 220.— 290. -

Eg] . " - •

Belvárosi 223. - 224. - Magy. ált. tkp. 565. — 575—
Bpesíi Hl. kér. 200.- 220.— Orsz. közp.... 1565.— 1580—
Üpe-t -Erz’/hv. 212.— 220.— Pesti hazai ... 21400— 21500—
Bperti tkp. és 

orsz. zálogk. 418— 424.
Ugv. tnl. jog. 15500— 15600—
Úgy. In te rím 7725— 7800.-

Sorsjegyek.
BmíIí! a . .. 19.50 21.50 Olasz AÖr&s-k. 42— 44—
l'gy.o. t< li1l '. 21.— 23.— Úgy. o. lelttlb. 46.— 48—
tó.városi . 510.— 525.^“ Ősz', vörös-k. 54— 56—
„.Jó-sziv*___ 10. - ! 1. Osztrák hit?]. 465— 475__
Úgy. o. follSlb. 10— 11.— Páifry .......... 180.— 170—
II. vöröa-ker. 26. - 28.—
l'gy. o. fellilb. 29.— 3).—

Féuzuomek.
M. vagy oszt. Német bír. b.-

arany veit 11.35 11.43 j*ry{100M.) 117.30 117.80
kJ. vagy ősz'. Francia bjegy 95.02’ a 05.32’ *arany kiír. 11.27 11.83 Olasz bjerv. . 95.02 ■ j 96.82»/>20 frc. aranv 19.- 19.05 Komán bt égy 01.30 95.0620márk.arany 28.44 23.54 bzerb bjery... 92.25 93.25Kubel .......... 253.— 254—

A budapesti terménytőzsde.
A terményüzletben a szezonszerü hangu­

latnak megfelelően alakultak az árak és végül 
a terményüzleti árjegyző-bizottság hivatalosan 
a következő árfolyamokat állapította meg:

Jegyzések : Heremag lucerna magyar 42.-— 
—49.— korona, vörös aprószemii 36.—40._
korona, vörös erdélyi —.-----.— korona, vörös
bánsági —.----- .— korona, középszemü 43.—
45.— korona, nagyszemü 46.—-50.— korona. 
Disznózsír : budapesti 61.------61.50 korona, vi­
déki —.----- .— korona. Táblaszalonua: légen
szárított vidéki —.-----.— korona, városi 4

; darabos 50.50—<51. korona, 3 darabos 53.50
—54.— korona, füstölt —.—-—.— korona. — 
Szilva: boszniai, szokás szerinti minőség _ .__
—.— korona, 120 darabos —.----- .— korona,
100 darabos ——.— korona, 85 darabos
—•----- korona, azonnali szállításra. Szer­
biai, szokás szerinti minőség .---------.__ kö­
tőim, 100 darabos .--------.— koroua, 85 da­
rabos .-------. korona. Szilváit: szlavóniai
12.50—13.50 korona, szerbiai 10.50—11.  ko­
rona, azonnal való szállításra.
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A déli tőzsde ny ugodtan tartott árfolyamok­
kal indult.

Zárlat csendes.
Bécs, június 24. (Magyar érleltek zárlata.) 4°/o 

aranyjáradék 118.05. Magyár koronajáradék 97.15. 
Tiszai és szegedi kölcsön-sursjegy 160. -. 4°/o ma­
gyar földtohormentesitósi kötvény 97.60. Magyar 
hitelbank-részvény 746.—. Magyar nycremény-köl- 
csönsorsjogy 206.50. Magyar leszámítoló- és pénz* 
váltóbank-rószvény —. Kassa-oderbergi vasuti 
részvény —.—. Rimamurányi vasmürészvény 491.50. 
Magyar koreskodohni bank------ . Magyar cukoripar
------ . .Magyar vasuti kölcsön ezüstben —.—. Ma­
gyar keleti vasúti állami kötvény' —.—. Magyar 
jelzálogbank 498.—. Adria hajózási r. t. 471.—. 
Az irányzat gyengébb.

Bécs, junius 24. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘2°/o 
papirjúradék 99.20. 4-2°/o ezüst járadék 90.------99.80.
4°/u osztrák aranyjáradék 117.95. Osztrák korona­
járadék 99.25. 1860. sorsjegy 151.90. 1864. sorsjegy 
257.—. Osztrák hitelsorsjegy 4( 3.--. Osztrák hitel­
részvény 642.50. Angol-osztrák bank —.—. l'nion- 
bank 517.50. Bécsi bankegyosülot 511.50. Osztrák 
Landorbank 426.90. Osztrák-magyar bank 1615.—. 
Osztrák-magyar államvasut 635.—. Déli vasút 78.75. 
Elbevöigyi vasút 425.—. Dunagőzhajózási társaság 
840.—. Alpesi részvény 418.75. Dohányrészvény 
344.—. 20 frankos arany 19.01. Cs. kir. arany (vert) 
11.32. Londoni váltóár 239.25. Német bankváltók 
117.37. Lipót-kohó 350.—. Bécsi Tramway Litt B. 
—. Bécsi Tramway Litt A. —. Osztrák Lluyd 
672.— Török sorsjegyek 128.50.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, junius 24. (Zárlat.) 4 2° o napir-iára- 

dék —. 4‘2°/o ezüst-járadék 99.10. 4% osztrák 
aranyjáradók 100.75. 4°/o magyar arany-járadék
79.75 Elbevöigyi vasút —. Osztrák hitelrész­
vény 202.40. Magyar koronajáradék .n .25. Déli vasút
17.10. Osztrák-magyar államvasut 136.40. Károly 
Lajos vasút —Kassa-oderbergi vasút —.— 
Orosz bankjegyek 216.—. Bécsi váltóár 85.15. 4°z'o uj 
orosz kölcsön 91.60 Magyar vasuti beruházási köl­
csön —.— Török dohányrészvény —.— Alpesi 
bányarószvény —.— Olasz járadék 103.30 Disconto 
Cominandit 187.75. Magyar hitelbank —.— Általá­
nos villamossági Edison 217.—. Dynamit Trust 
163.75. Qelsenkircheni 217.60. Harpeni 203.75. 
Laurakohó 250.—. Az irányzat szilárd.

Paris, junius 24. (Zárlat.) Osztrák-magyar 
állami vasút —.— Uj török-konzol 86.15. Egyptmni 
járadék 106.32. Osztrák Landerbank —.—. Párisi 
bankrészvény 11.61. 3°/o*os francia járadék 97.82. 
4°/o-os spanyol járadék 87.95 3ü/o-os uj törleszthetó 
járadék —. Crédit foncier do Francé 693.—. 
Alpesi bányarészvény —. 4% 1890. román
kölcsön —. Görög kölcsön 235.—. Váltó Olasz­
országra Vw. Váltó Amsterdamra 206.18 Váltó 
Brüsszelre °/o Vw. De Beers 481.50 Chartered 43.75 
5°/o-os bolgár kötelezvény 429.— Magyar arany­
járadék 101.70 Déli vasút 321.—. Váltó Londonra 
251.90 Osztrák aranyjáradék 101.70. Török sorsjegy
123.75 Meridional vasút —. 4°,'o-os olasz járadák
104.15. Ottoman-bank «588.—. 3°/'o-os francia-jára­
dék 97.82. Osztrák földhitelintézet 1288. Déli 
vasuti elsőbbségi kötvény 321.—. 4°/o-os 1896. román 
kölcsön —.—. Dohányrészvény 378.—. Váltó Bécsro 
104.12. Váltó német piacokra 122.21. Rio 1321.—. 
East Rand 197.—. Randfontein 78.—. Magyar jel- 
aálogbank 530.—. Az irányzat tartott.

Frankfurt, junius 24. (Zárlat.) 4 2%-os papír­
járadék 100.10. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 99.80. 
4°/o-os magyar aranyjáradék 99.80. Osztrák hitel­
részvény 202.55. Osztrák-magyar államvasut 136..75 
Északnyugati vasút —. Bustiehradi vasút —. 
Londoni váltóár 203.95. Bécsi bankegyesüJet 129.80. 
Villamos részvény —. 3°/o-os magyar aranyköl* 
csőn 82.80. 4-2°/o-os ezüstjáradék 100.90. Osztrák 
koronajáradék 99.70. Magyar koronajáradék 97.40. 
Osztrák-magyar bank 116.60. Déli vasat részvény
17.10. Elbavölgyi vasút —Bécsi váltóár 85.15. 
Párisi váltóár 810.16. Unionbank részvény —.—. 
Alpesi bányarószvény 210.50. Az irányzat szilárd.

Hamburg, junius 24. (Zárlat.) 4-2%-os ezüst­
járadék 99.60. 1860. sorsjegy 152.75. Déli vasút 
16.hu. 4°/o-08 Osztrák aranyjáradék 100.70. Osztrák 
hitelrészvény 2o2.25. Osztrák-magyar államvasut 
136.20. Olasz járadék 102.90. 4°/o-os magyar arany­
járadék 99.40. Az irányzat nyugodt.

A budapest-köbányai sertéskeres* 
kedelmi csarnok jelentése.

Junius 24. A sertésüzlot irányzata: csendes.
A) Hizott sertések ára: I. A) Magyar e 1 sö­

re n d ü. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban)-------------fillérig. Öreg közép (páron*
kint 300 —340 kilogrammig terjedő súlyban)-------------
fillérig. Fiatal neiiéz (páronkint 32Ó kilogrammon 
felüli súlyban) 110—112 fillérig. Fiatal közép (páron­
kint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 112—113 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő súlyban)-------------fillérig. — II. Magyar
szód ott: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felüli 
súlyban)--------- fillérig. Közép (páronkint 240—260
kilogramm súlyban) —------ fillérig. Könnyű (páron­
kint 240 k.-grammig terjedő súlyban) --------- fillérig
— III. Romániai: Nehéz páronkint 320 kilo­
grammon felüli súlyban-------------fillérig. Közép
(páronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban) 
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban)--------- fillérig. — IV. Romániai
eredeti (Stachl): Nehéz (páronkint 240 kilo­
grammon felüli suhban)-------------fillérig Könnyű

páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)----- --  -
fillérig. -- V. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli rulybnn) 106 10S fillérig. Közép 
(páronkint 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 
108—109 fillérig. Könnyű (páronkint 2oU kilogrammig 
terjedő súlyban) 110—111 fillérig.

Sértési étszám: 1904. junius nnnjan 
volt készlet 38.699 darab. — 1904. junius 23. nap­
ján feihajtatott 344 darab. 1904. junius napjan 
elszállittatott 584 darab. 1904. junius 21. napján ma­
radt készletben 38.459 darab.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Junius 24. —

Kinevezések. A m. kir. pénzügyminiszter Schmidt 
Antal és I’alugyay József pénzügyi számvizsgálókat 
az ungvári, illetve a nagyenyedi m, kir. pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi 
számtanácsosokká, számvevőségi főnökökké végle­
ges minőségben, Friedsam Vilmos, Cserhalmi Samu, 
Gullya Sándor és Kubányl Andor pénzügyi szám­
ellenőröket a miniszteri számvevőséghez pénzügyi 
számvizsgálókká végleges minőségben, a kolozsvári 
pénziigyigaziratósághoz dr. Gajzágó Salamon puszta* 
turpásztói lakost pénzügyi fogalmazóvá ideiglenes 
minőségben, a zágrábi kir. állampénztárhoz Sortics 
Frigyes segédpénztárnokot pénztári ellenőrré és 
Mirkovics Károly állampénztári tisztet sogédpénztár- 
nokká, Klinkó Lajos, Varga Gyula, Nagy Lajos, 
Csorna János, Helfmann Izidor és Vásárhelyi le- 
ronc pénzügyi számgyakornokokat a miniszteri 
számvevőséghez pénzügyi számtisztekké ideiglenes 
minőségben, Kovrig Miklós és Joney Aladár segély­
díjas pénzügyi számgyakomokokat a zombori, illotve 
szombathelyi in. kir. pénzdgj igazgatóság mellé ren­
delt számvevőséghez pénzügyi számtisztekké ideig­
lenes minőségben, Zarubay Andor nagybecskeroki 
pénzügyi irodatisztet a pécsi m. kir. pénzügy igazga­
tóság mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi szám­
tisztté ideiglenes minőségben, Tornya Béla pénzügyi 
száingyakornokot az aknaszlatinai m. kir. főbánya- 
hivatal mellé rendelt számvevőséghez pénzügyi 
számtisztté ideiglenes minőségben. Asztalos János, 
nagyenyedipénzügyi számgyakornokot a nagyszebeni 
ni. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevő­
séghez pénzügyi számtisztté ideiglenes minőségben,
— a debreezoni kir. Ítélőtábla elnöke Jég Károly 
dobreczeni lakos, végzett joghallgatót, adebreczeni 
kir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű dji- 
talan joggyakorno’íká,— a kolozsvári kir. Ítélőtábla 
elnöke I)uha István joggyakornokot díjas joggyakor­
lókká, Issekutz János gyulafehérvári lakos, végzett 
joghallgatót, a kolozsvári kir. ítélőtábla kerületébe 
díjtalan joggyakornokká, — az aradi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság Popovics János nagyenyedi pénz­
ügyigazgatósági állandó dijnokot ideiglenes minő­
ségű segélydijas pénzügyi irodakezelési gyakor­
nokká, — a pécsi kir. főügyész Kardos György 
szekszárdi kir. törvényszéki címzetes fogházőrmes­
tert a szekszárdi kir. tvszéki fogházhoz fogházőrmos- 
terré, az altiszti fizetési osztály 3. fokozatába, — a 
temesvári kir. törvényszék elnöke Dobunda Demeter 
ujaradi járasbirósági napidijas szolgát a temesvári 
kir. törvényszékhez III. oszt, hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Megbízás. A m. kir. igazságügyniinisztor dr. 
farnosi Keczely Béla vizsolyi körorvost a kassai 
kir. törvényszék területén felmerülő törvényszéki 
orvosi teendőknek második törvényszéki orvosi mi­
nőségben való rendes ellátásává! bízta meg.

Áthelyezések. A m. kir. igazságügyminiszter 
Medvetzky Imre újvidéki kir. törvényszéki aljegyzőt 
az újvidéki kir járásbírósághoz, — a vallás- és köz­
oktatásügyi m. kir. miniszter Lőrinczy Dezső dicső* 
szontmáiloni állami polgári iskolai rendes tanítót 
jelenlegi minőségében a kolozsvári polgári leány­
iskolához áthelyezte.

Pályázatok. A nagybecskeroki pénzügyigazgatő- 
Ságnál pénzügyőri szemlészi állásra 14 nap alatt,
— a nagybányai I-ső osztályú fainestori állásra 
augusztus hó 1-ig, — a sóóvári ordőhivatalnái U-od 
osztályú famestori állásra julius hó 8-ig, —- a 
naszódi adóhivatalnál adótiszti állásra 14 nap alatt, 
a nyíregyházai pénzügyi gazgatóságnál vámtiszti 
állásra 14 nap alatt, — a pozsonyi adóhivatalnál 
hivatalszolgai állásra augusztus hó 16-ig adandók 
be a kérvények.

Napirend.
Naptár: Szombat, junius 25. Római-katholikus: 

Vilmos. — Protestáns : Vilmos. — Görög orosz : 
(junius 12.) Onutrius. — Zsidó : Thamusz 12. Sabbath 
Chuk. Bal. Nap kél: 3 óra 48 perckor. — Nyug­
szik : 7 óra 44 perckor. — Hold kél : 5 óra 17 
perckor délután. — Nyugszik: 2 óra 11 porckor 
éjjel.

A miniszterek nem fogadnak.
.4 képviselőház háznagya fogad 11—12 óráig.
Könyves Kálmán-társaság művészeti szalon.i Nagy­

mező-Utca 37. szám.) Megtokiuthotő egész nap díj­
talanul.

Nemzeti Múzeum. Képtár, nyitva 9 órától 
délután 1 óráig. A könyvtár történelmi és iro­
dalomtörténeti kiállítása megtekinthető 1 korona 
dij mellett 9 órától délután 1 óráiir. Néprajzi tár 
(Csillag-utca 3.) nyitva 9 órától délután 1 óráig. 
Belépődíj nincs. Növénytár (Széchonyi-utca 1.) meg­
tekinthető kutatók számára díjtalanul 9 órától 
délután 1 óráig. A többi tárak megtekinthetők 1 ! 
korona dij mellett.

Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 őrá- i 
tói 1 óráig.

Az Akadémia Gocthc-szobája nyitva dblelőtt 9 
órától 12-ig.

Természetrajzi gyűjtemények múzeuma (Muzouin- 
körut 4.) nyitva 8—12 óráig.

Nemzeti Szalon nyitva 9-től csto .8 értig. Be- 
lópö-dij 50 flllÍT. ato'nnin ufón

4 földtani intézet múzeuma n Sto ima utón 
nyitva délelőtt 9 órától 1-ig. Belépő díj * k-iona.

Technológiai Iparmuzcum zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva délelőtt 9’-i-Jg- 
AlMlémlai höiijivt/ír nyitva
Kgyctcmi könyvtár nyitva délelőtt 8— 

délután 3 tél 8-ig. .
Mcntöegyesiilct helyiségei a Markó- és Bolyom- 

utca sarkán, nyitva röggel 8 órától este 6-ig.
■tz anuinrumi ásatások és mnzeum. Megtekint­

hetők egész nap III. kér. O-Buda, Külsó-fezent-Endre.
Allatlrrt a Városligetben nyitva egész nap. 

Bolépftdij 60 fillér. , .
Mamiar Kereskedelmi Mnzeum. Igazgatóság, ke­

reskedelmi szakkönyvtára, tudakozó-osztalya es keleti 
mintatára V. kerület Váczi-körut 32. szám alatt. 
Hivatalos érák : délelőtt 9 órától 12 éráig és délután 
3 órától 6 óráig. Hazai termékek állandó kialutasa 
és kereskodolonitörténetl gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás (melyben az ilzlotvozetoség áru- 
sitásokot is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban 
(vasár- és ünnepnapokon is) nyitva délelőtt 9 óratol 
12 óráig és délután 3 órától 6 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi üzletvezetősége (Magyar 
kereskedelmi részvénytársaság V., X aczi-korut 
32. szám).

Időjelzés.
Az Orszdgos Hclcorológiai Intézet hivatalos jelentése.

— Junius 24. —

Jelek magyarázata: K. - kelet, Ny. — nyugat, D - dM 
É — éfzak. A felhőzet: 0 - egészen derClt, 1 — többnyire de­
rült, 2 - részben felhős, 3 - többnyire borult, 4 — egészen borult, 
• cső, * hó, £•_ -- köd, < — zivatar.

Ma reggel 7h Előző 24 órai

Állomások
1 * «. 24 Hömér-

rt | *r ?. . séklet
u' E x: '

| ■j-’--
S X

/.h
inx. mn.

Akna-Szlatina .......... 62 7 13 7,Ny 2 4 1 21 12
Késmárk ................. 11 SNy 3 —
Budapest ..............
ü-Gyal a......................

64 7 17 6 ÉNy 2
15 4| —

1
0

ny 27
2b

15
10

licreny ...................... 63 2 iő r) - 0 6 25 11
Zágráb ..................... !•. '> 6 18 OK 1 0 — 27 16
Fiume......................... 64 2 19 2| — 0 — 28 16
Pécs ......................... 65 <> 17 6 ENy 1 O 4 25 lő
Debreczen .................. 64 9 17 7 EK 6 0 — 26 14
Szeged ..................... 64 4 18 3 ENy 2

17 9 DNy 3
1 Jő 15

Arad _____- _ ______ C.3 9 1 1 2» 16
Temesvár .................. 63 9 18 2 D 2 3 — 25 12
Kolozsvár .................. 64 0 17 5 DNy 2 4 — 24 14
Vajda-Hunyad .......... -.4 R 16 S D 1 3 ny 23 13
Nagyszeben .............. 63 9 14 O.DK 4 4 — 21

24Bécs ......................... H*. -1 15 3 - 0 — !•»
Prága ......................... 6Ö 2 14 4 Ny 1 4 — 20 13

64 6 13 4 Ny 1 4 _ 211 10
Tarnopol..................... — — -
Brcgenz ..................... <»6 1 12 SiÉNy 1 1 

0
— 23 13

Salzburg..................... (6 y 16 3l —
Klagenfurt..... . ........... 64 1 14 6 K 1 7 27 11

64 5 24 1 ÉK 1 ó — 27 20

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. Kisebb 
zivataros esők szórványosan — főleg Dunán- 
tulon — voltak.

Az orosz depresszió alig változott, a nyugoti 
maximum pedig meggyengült és Angliát depresszió 
érinti; legmagasabb a levegőnyomás a< Alpeseken 
meg a Balkánon.

Európában nagyobb esők Oroszországban es 
Angolországban, kisebbek pedig Németországban 
voltak. A hőmérséklet emelkedett.

Kilátás. Meleg idő várható, helyonkint zivata* 
ros esőkkel.

Vi z á 11 á s.
Jun. Jun. Jun.

24. 23. 24 •23.
méter raótti <

len FrhKrdlntt 2.12 240 Tlaaa M.-flrlget 6 10 042
Duna P-ss.iU ... 3. 3.26 Tek <ra • .1'1 0.22

Linz ......... "52 • 6«>4 V.*Narűeny ','..58 0.34
Bécs . .... 0 34 0.89 Tokaj_____

Tirza-Füreú
47 0.70

Tozsony -.25 2.42 ».58 0.52
Komárom . 845 3.36 Szolnok^-. |.6< 0.60
Budapest . ’Z. 14 2.82 CsongrAd — ii."8 U.9O
l’.-.ks ......... 2.35 3 21 Bzeired — U.04 0.10
Moliács ... 3.48 3 6 T.-Becse _ 1.14 1.18
Combéi 4.68 4.7b Titcl__ __ i.24 3.30
Újvidék 4.01 4.01 Ondóvá Búi-tfa _ O.‘2j r.
Pancsova .. 2.c0 2.72 Topolya Hoór____ _ 1 0.20
Orsóra .. .. 3J»2 3.14 Bodrog Zemplén -. o. 0.02

■orva Mngvarfr.lv. ('.58 0.62 Sajó Zsfilca 1.47 14.
Váj Zsoír.a Ü.14 0.16 HernAd H.-NémetU. ".'•8 0.08

Trcncs/n .. 0.36 0. Berettyó Margit* _ 0.06 0.28
Szered ..... 0. 0.N B.-Újfalu ".2" 0.29

Ráoa Sr-GotUiárc O.'-ti 0.04 Kórós Ceucra ___ O.RO ".3>
Sí.rvár ... . o.:o 0.30 e N.-\ árud _. o.'O 0.04
Győr......... 2.64 2.7R Belényes _ 0.40 0.3)

0. áva Pettnu .... <>. 2.10 l'enko__ ■ O.M
Zákány ..... 0. 1.02 • Gurahon6_ 6 0.08
Barcs ....... 1.88 1.90 • Borosjonő— < >.O2 O.< 3
F.sr.l; .... 3.33 I Békés.......... (».<S ''.(•8

Mura M. Sz. rdn!i. Lju l.-.O Gyorr.a ÖCS 0.18
Szava Zígiáb ..... O.bk. 0.70 ■áros Gy.*Faht>«|r t'.IC U.I6

SzH.tk 0.67 " 75 Br.’jn.c ska <i 22 ".20
a Miirovica . 2.1 M 2.iü 8úV<fivixi 0.— p ..

Szín o*. bet s ........ 0.24 0.2" Arad — 1.13 146
i'/.-tniár 0.28 0.64 Makó...... 0.14 0 14

K-asz a N .-Maftény 0.32 0.85 Tome3 K.-Kostély ".26 0.10Lito ca Munkács 0.18 0 :■ Do&a Kiszctó . e 73 0. >ő
LaLorca 1! inonnA . 0.14 0.16 Temesvár.- 0.41 0.56
Unfl Ungvár.__ 0.05 0.04 Bccskertk 0.23 044

h'Kin.ikacsu > ii.v.py «s *il.it r.».yl.n;« UeleosKCclezcS 
„Sanisi üafc>dacsoks< 

bizonyultak. E»ry doboz 100 labdacs tartalommal és p.uitos hasz­
nálati titasit8ss.il 16 korona. Vidékre Btánvéf»l nirllcit dl.- .:krél< n 
l.üld a „Magyar Király gyogysxertár xludapcst, V„ 

*f.aro ele*’-ni. • r ,, j <ru .

Mngvarfr.lv
titasit8ss.il
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Szombat, 1904. junius hó 25-én. 
népszínház.

!

•Wi«VÁM SZIKH AZ.

Monaóh, 
özuJamit,

Kornevillei haragok,
Opei< tl 3 felvont - bán.

Zsenuén
Szeri nlett 
Zsuzsii a

Kezdete

Heti műsor:
Vasárnap; Kiti»-’ t grófnő.

Csók pirulák.
bán.

y !< :
Góth
Varsányi
Kertész 
Nn-.ó

Szerérny 
Bt-I; ssa 
Barkadl 
Bárdi

7Ví órakor.

Bohózat 3 teh i 
j s e in é 1 

Frontignan 
Orti-.tte 
A n gélé 
Bicotné 
Lavtretto 
Brackson 
Lartigonl 
Maximé
Fra; 'O's

Kezdete

Heti : lúsor.
Vasárnap: Csók pirulák.

VÁROSI,. NYÁRI SZÍNHÁZ.
Nyárai .

felléptével

A hét Schiézinger.
Látványos. énekes bohózat 5 felv.

Kezdete 7l/z órakor

Szulamit.
Zsidó daljáték 4 felvonásban. 

Személyek: 
Kenyéri 
< hír zó 
Hajó 
R. Marót’iy 
B. bzabu 
Jvánvi 
Keltái 
Gömöri 
Gireth 
Korda

8 órakux

'I»K,

a fogak elhanyagolásában

Jeremiás 
Avidónó 
Ezricl

Kezdete

Heti műsor:
■ ,

KntÁI/F fSZTVH.ÍZ.

Behozat 3 felvonásban.
Személyek: 

Thnry 
Tintizfalvy 
Rákosi bzidj 
Buda;.’ 
Németh 
Saomon 
Gabányi 
ezentpyörgyi 

órakor.

ratJky Ákos
i.i 'ike. a felesége 
Terézia
Irén
Réz Barnabás
Bé.é. z Elemér 
Miska
KJári

Kezdete 8

Heti műsor; 
Vasárnak: Fölösleges férjek.

FŐVÁROSI I.YÁRI SZÍNHÁZ.
Bzover Ilonka mint vendég

Hoffmann meséi.
Fantasztikus opera 3 felvonásban. 

Kezdető 7*/2 órakor.

SZT.-Zf'KÁCflFÜRDé, bubán

SZIMFÓNIA
Iiezdct» d. u. 5 órakor. Vége este 10 érakor.

keresendő. A
tellát pontosan figyelni. A száj 
okvetlen kiöblítendő, a mely célra 
szolgáló vizet felforraljuk azután 
lehűtjük, azonban soha se használ­
junk langymeleg vizet; ha azon­
ban a nagyon érzékeny fogakra 
hideg volna, akkor tartsuk a száj­
nak egy kevésbé érzékeny helyén 
addig, mig egy kevéssé megmeleg­
szik és azután öblítsük ki jól a 
szájat. Egy nagyon alkalmas száj­
víz, melynek használata a n t i -

következőkre tessék 
figyelni. A száj

szeptikus- és tonikus tulaj­
donságainál fogva még a fog­
idegek fájdalmas állapotában is 
ajánlható az

E hermán 11-féle szájvi z.
Ez fenti utasítás szerint, vízzel ke­
verve, alaposan tisztítja és fertő- 
teleniti a fogakat és szájüreget és 
eltávolítja a lyukas fogaktól vagy 
a visszamaradt ételmaradékoktol 
eredő kellemetlen szagot.

E.-
Főraktár: Dr. Ebermann, Prag. Ebermann 
szájvize üvegcsékben á 3 K., 1 K. őO fill. és 
80 fill.; Ebermannfogpora dobozokban á 1 K. 
20 fill. és 60 fill. gyógyszertárakban de .••■ 
riákban és illatszcrkereskedésekben kay

mairjar l>il«ival 
szombaton, junius 25*én.
Joj'VPk k t ró’: a Központi Menői jegyirodában 

és ui’Jután 6 órától kezdve a helyszínen.

Nyitva d. u. 6 Órától reggeli 4 óráig.
.- omhüluri, juni'J.- 25-én.

Hagy sganyrt- és sc-.-fca.r-ünnegély maglsmétlésa!
BIKA VIADAL.. M.uuly t s, a hírneves sevillai borbély- 

turaador ax o quadrülájávol.
— A bosiiyák ezred zenek . ;ni: '!• N8TRK-HANGVBR8B1TYB. — 

Este 0 érakor
^.i 4 >m-I ’ s váróban -

Aa us-Buda. éí élet duIat I -i számaiból, Összeállította 
Gieser Ad< l' karmester.

A variét* Mi'ip.wln-, e / . tk c héten lépnek fel : 
Johnenn és Doxn j Ei’Jjr-pár. Ezenkívül ai egész remek 

uj műsor.
Ma nyílik m » MOULIN FGTTGE Wa nyílik meg! 

CAN< VpÁÍUSXENWE!
fOÍ.Il *;COMIQÜE.
A Toreadot » Kts Oaruizonhói.

Sernek, újonnan kombinált TŰZIJÁTÉK!
Frnnoia szinbár.: o tgy spsnyril bikaviadal ss orosz-japán 

háború. .<tb. bkotlng ring, M< nta-Carló s mindenféle ssórukrwá*.
Belépődíj 1 l irotu*. Ku nezményes jegyek 4) fillér ráfizetéssel 

érvényesek.

A SC^lap-király 
Elismert specialista 3. -. 4. 5. koron\s fért és n4l 
olaör.vn - A k U.t ntHónlegcjssógokbe BUDAPEST, VI., 

Es'.sd-ut 6, Klotild-palota.

ÍF 

í III
korona nyerhető alanti 7 drh eredeti sorsjegygyel J

F hí

asB

3 tlrh .Jószlv-torajegy
1 darab ISazililca-wor^Jepry

1 <Lrb vörös kereszt-sorsjegy
1 darab ölön* vörös keroszt-fioisjegy

1 <lrb osztrAk -vörös kex'eszt-sorsjejry

sebbí húzás írsár julius 1-én,
Ezen 2 drh Eorsjcgy*t eladtuk összes&n 40 havi

< 7 kor. 10 lillére* részletfizetésre. Mát az első részlet
-■ i »*i • - | t.irtalrna7Ó

? ti’.rvó' yc-> rész'.ctiv- k<- nzonnnlí jrttrkjoKval- Az elsó 
J két részlet < -■>.-( rre való bckUWerénél három részletet
< npiíriáznnk, ogv részletet tehát Ingy en.| SZAUI és TÁRSA bankháza
> Budapest, Vil., Erzsébet-körut 12, (Dohány-utca sarok.)

■■ - —— Az onttAlysorsjálék legutóbbi ......   -
| 140G.OCO koronás főnyereményét

is bankházunk Űzette ki vevőinek.V___

i

Elszakithataiiaii kék munkás-öltönyök
Szedő, bonckabátok és iroda-öltönyök kaphatók

G.otlinanu J. és Társánál, VII., Kerepesi-ut IS.
Minták kívánatra ingyc-n és bériuentvr.

„GeMegf-taBiÉpesI,
I.. Döbrentcy-tér. íz Erzsúbet-hiddal nzemheu “jáiat 

a Horgcny-utoából, Rudas- és Xtácfürdó között.
május

Szobák 1 k» r.-tói feljebb, hónapé’ Fsobáh legjatár.yof-sbb Árban 
utazó kerc’kodfk, deákot,-. n-‘? k vnpv iftacánzók rószíre.

UJ!

ezjgyártó. n,u.-pes ús bói-ontös 
talapéit, Vili., Kcswil-irt 25. sz. 
Ajánlja HSiát gyártmányú kocsi zó *4 
iovngló-szer.-zAinJalt, luimkin 
neinn ntuzObáronduk. pénz, sz.H 
var- «*•» cigaretta atb. táreaic^ 
Megrendoléa* k és javítások pontozási

é> juUnyotan esxxözultemca. Árjegyzék bánnsutve.

A legjobb aj és r~ 

egyszer használt

vízhatlan ponyva legolcsóbban kaphat

FISCHER J. =
BUDAPEST, V., \ádor-ntc* 31-33.

Vészük állandóan, minden mennyiségben, használt *akot es j 
becserélek újakra használt tenué.iyzsákokat.

Ponyvckölcsönzo intézet. legszolidabb kiszolgálás. ;

ir.elylyel bárki folyton, könnyen, lcjrtijztább friss, 
egéssséges és olcsó, kellemes üdítő itnlo- } 
!■ nt, szódavizet, mesterséges t’ványvizet bár- I 
milyen gyttmölesszörp-gazftzt, kefirt (szénsavas 
tej), sénsava.* hideR teát (nyáron mei-becsUJhetet. 
len itxll, pezsgőbort, pezs^ölimonádát, apriecer. 
stb. készíttet. A szénsav vegytiszta. A kezet 
lés egyszeri!, kényelmes. Orvosok által rendeltetik-

A 12 18 24 30 deciliter tartalommal
o— fi. 10.— Í3^~14L— forint.

A készítéshez szllksér'* kitllnö minA«egtl borkő- I 
tavat, 500 grm. és szódabikarbónát CM grm. tar- | 

talmazó csomag ára frt 1.70.
E. TUEISSIEH Pdrla. a valódi Févrc-féle 

•.y.ödHvixgépek egyedüli készítője.
Egyedüli főroktár MngrynrnrazAgon 

Kertész Tódor. Budapest. IV.. Kristóf-tér, 
nagyban es egyenként.

- Árjegyzék kívánatra inryen és bérmentve, — I

Tornaeszközök, függő-ágyak mindénrtcn.il hálók. Ruha- 
terttö-köte’ ,1 trh r kesdert •!. vízmentes ponyvák, zsákok 

es kraderáruk legokaóbb megbízható forrása;

O ff <ö 1* .A. 1 i t íl 1
spoiteszközök és 

t ( gyúrtó 'Ipartelepe

< i Budapest, iV„ Károly-ulca 
boltazán* 12.

(K6 .?. ”lro«hál 
épületé.)

AlapKtetott
— i«7d. —

r„-7cV" >V A
Kepe* árjegy­
zék MvAnatra 

bermeatve.

Nemrasthenia (idegíiyCMSSSy).
K beteg.-,;sr mcggátlásáról és gyökeres .ryögyitá át l siulo pOlya­

nyert os a legújabb tapasztalatok szc.int újra aidui<< . t tű 
megjelent, 300 oldalnyi tartalommal, sok ábrával. A am. 'v
német, francia öt angol n\i*lven kapható, a leghas-zaosobb 
tonécsadóul és legbiztosabb Útmutatóul szolgai, agy ve to­
rontó szenvodélynk kövotkezmóuyeinél és minden i'v 
fajta bajnál. Ir'vélbélyegekben h-kiüdhci* 2 k i, '. , >
rendelhető a <nr.’< nel Dr. RUMLER szakorvosnál. Géni­
ben Nr. 77 (fcvájc). A Dr. Ruinler-féle speciálí.- gyógyintéset 
,,8ylvaua“ egész éren át üzemben van. legeiken ebb gyc^Tnotl, 
egyetlen a maga nemében.

nrtcn.il


f4 Budapest, szombat BUDAPESTI NAPLÓ 1904. junius 25. 15 zani

Bmo specialista legjobbra ajánlható szerfelett 
Gazdag tapasztalatai alapján, melyeket a kórház 
bofysnryi éa bujakóros osztályán való működése 

alatt számos éven át szerzett.

specialista neci bajokba 
wi&ritált kórházi orvos

i'yökerMen ég rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása nélkül mindennemű

i
liugyesöfolyÁst. sebeket, syphilist és önfertézós- 

bél támadt idegbajokat).
Wegdepő az eredmény FjÍFTIUI G¥EN- 
aEBÉGVÉI. (XKPOTEHTIA) mig öre­

gebb egyéneknél is.
Biztos siker folytán honorárium utólag Is fizet­

hető.
— Tioratekro díjtalanul válan; kívánatra gyógyszerek. —

Rendelés délelőtt e-3-lfl, este 6-8-ig.
Budapasten, Erzsébet-körut 12. szám.

„ Fétoaelet: bejárat a lépcsőnél. — Kiiíön váróterén

!

1

MENYASSZONY-1^^
1OO írttól 1OOO írtiR-.

AsVOt* f flm ó <n íln v/i- zou-, fehérnemű és divatáruk gvári raktára 
ilttvl AgUÍAV lka BUBAPEST, VII. kér. Kerepeai-ut 19. 
Részletes költségvetéssel

titkos belegségat

Ajánlat vasutak szál-

frt

4 .2
4.50

4.50 1.—
8.20

2.-3.80

frt
3.50
3.20

ttO" Uj gyógymód! TS3
Fölülinulhatatlau gyógyhatású

Ah 1R96. millenniumi kfá’L'As >u 
két eliain. okiove!. kiiüme-.ve.

OWBOBE
? 

bőr-, vérbetességek, bujakóros éipb’lis) betegség:®!:, 
öafertőzés utóbajai és férfiúi gnze ngeségri állapotok 
impotentia gyökeres gyógyítását;!. Tapasztalt radikális 
és gyors eredmények folytán honorárium teljes 
gyógysiker után fizethető. Elsőrendű intézet minta­

szerű gyóg-ytermeivd.

Budapest, Teréz-körut 44., I. emelet.

Pr. Tivadar
személyes vezetés.* alatt nyitva egész nar.

Levelekre díjtalanul válasz.

P;irisban idözésem alkalmával beszereztem a 
legújabb eredeti párisi modelleket és Így 
ibban a helyzetben vagyok, hogy alegkényc- 
•óbb igényeket is kielégíthetem. Minden 
nálam vásárolt cipőért 1 évi írás­
ból! jótállást vállalok, hogy » 
folsőbör repedése ki van zárva, 
ha GUZI-kenöcscsel 
bekeni, idő előtti el­
szakadása esetón 
ingyen megcsinálom.
£55T Minden vidéki rendelést vagy teljesen portoxnanto- 
sen vagy kívánatra 1 pár elegáns cipó sámfát mollencUk 
ingyen. Nem megfelelőt kicserélek vagy a pénzt vissza­

adom. "2^
logy mindenki meggyőződjék világhírű GUZI-konöc3őm 
jóságáról, mindenki ki óimét valóm közli, 1 tégely G0ZI- 
.:onöcsöt és több száz eredet! fényképfelvétellel ellátott 
árjegyzékem küldöm ing-yen te bementve. heg ponto­
sabb mérték, ha harisnyában egy papírlapra aúva a 

lábtalp köxvonalat ioraj&oljuk.

Férfi elegáns vix filzűsclpő 
Erős rix sima dupla talppal 
Box bakancs varrott talp, 

elegáns..............................
Feltűnő elegáns szalnntekk, 

fűzős. valódi sevró bör- 
szárral ..............................

Elegáns zenre, női, eugos, 
vagy fűzős.........................

Fel'Uiiő elegáns angol box 
fűzős, női...................... .

Párisi divat elegáns serré, 
fiizős v. gombos, selyem­
béléssel, női ................ ...

Kivágott kétcsattos szalon­
lak v. finom bőrcipő........

Gyermekcipő, magas, 3 érig 
Zergebör, magas, gyermek, 

fiizős, szegestalp, 7 évig 
1.S0, 8—10 évig ............

Budapest, VU., Kerepesi-nt 30 a sz.
a SóteBS-kórhás templomával s&amhen.

arany éa ozást neműek ol­
csón árfelctnelés nélkül, 

Grünberg-or Ármin Béla örö­
kösei óxús é.s ekszerkores- 
kedök Budapest. IV,. Váci­
utca 30. sz. I om. 23 Haris 

bazár.

Magyar királyi államvasutak. 
Fzlctvczelöség Miskolci. 

14939. szám. II.

Pályázati hirdetmény.
A mi gyár királyi államvasutak 

miskolczi üzlet v<*.-;etö.-ége nyilvá­
nos ajánlati tárgyaiért hirdet a 
bánréve—dobsinai vonalon átépí­
tendő 8 híd alapozásához való 
12 drb vaskút (caiszon) készítésére 
és beszállítására.

A terv, a költs-yszániitás, az 
ajánlati minta, a pályázati felté­
telek, valamint a munkák végre- 
hajtáÁáhtkötött feltétel k, •■-- 
kolezon a magyar királyi állam­
vasutak az lizl. tvez .-tőség p.-lva- 
f'-nntaríási osztályában Szemere- 
ulc.-. 2G. sz, 1. emelet a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Az ajánlatokat legkésőbb 1901. 
julius 5-én déli 12 óráig l.cll 
benyújtani alulírott Uzletvezetöség 
titkárságánál.

Az ajánlatokat 1 koronás, az 
ajánlst mellékleteit ivenként 8u 
filléres bélyeggel ellátv:', lepecsé­
telve és követi e. ő iciir. tlal kel! j 
benviijtani: 
litására**.

Csak az ö-szcs munkákra tett 
ajánlatokat fogjuk figy< b’ni’ 
venni. Az ajánl t bony ujlá.sát 
megelőző napon vagyis 1904. évi 
julius 4-én déli 12 óráig é/X)kor., 
azaz ötszáz korona bánatpénzt 
kei: a magvnr királvi ál’.imv;--n- 

tő;. uzteránál akár készpénzben, 
akár állami letétekre alkalmas 
értékpapi.-okbaii letenni. A bánnt-

.■ - ■ 
kitinül r.em csatolandó. Tr.k-.n á- 
rénztdri betétkönyvek nem fogad­
tatnak cl.

Az értékpapírok a lég: tói-' 
jegyzett árfolyam szerint szár.iit- 
ta.nak, de r/vé-rt'ken felül szá­
mításba nem vétetnek. Csak 
ilcjekorén beérkezett Írásbeli 
ajánlatok szolgálhatnak a tárgya­
ld* alapjául. Posta utján Im-Iuí - 
dött ajánlatok és a bánatpénzek 
tcrtlvevénynyel adandók fel.

hó 18-án. 
Ax üxinuvozetősőg.

(Clát:nyomás néni díjazta1.;:,.)

poLosxÁa, 
svába- gnraíi. 

caötAnybo;; e 
riio yok, ti án­
gyát, bo'há’K.

i-r.! « stb.-kot 
biztosan 6s gyö- 
keroson kiirtja 
-ak az éDiiiutdeu 

rovart Irtó poirom 
dobozokban 2 koronájával, 
kisebb 1 korona 10 fülei •< 
®O fillér jévé!, l ék .eti len mA- 
re^mentes, gyors és biztos au 

ható
osótáuy- ób svábhogir* 

irtószer, 
dobozokban 

horonn. éo rf- 
_ *!•:« X kor. 1O

Ay A fillér 2 por rüg- 
. ' tön és oiy módon

hat, hogy egy 
Arával UkalniazAsa után az -z- 
ozes sváb- éi caótAnybogarak 

elpusztítva kieeperbetoa.

F &L « l U i N
ez egyetlen fo 
lyauék. moly 
foiioh nátiftaa- 
gyúsa néiktii a 
po oakát köl­
tésével együtt 
Iát; .i'.ólag é« 
tökéletesen ki­
irtja F '.:,rurln 
mindenütt és 
znieden kúro- 
aitas nélkül 

még a logflnoznabb kárpiton 
(tapétán) vagy R mögött. .8 sl • 
keretien alkxlmezbnlö Fulguria 
ealódian csak 3C flllérea üvo- 
gexbon s a koronás lit-irao 
pilao-kokban. Mind keltő eoscU 

tel ellátva.
Voltot. kir szab, a magano- 

m<-hen egyetlen hatású 

psthány- és síjér-iríoszar 
les Bérei 

uldi rá­
fi állatok­
nak halá­

los), 1 bA- 
dogdobos 

Ara 3 koron:., 6 -iobez 10 Jko- 
cona. Valódi minőstfbea kap­

ható :
REISSB."^.  ̂
Bndape&ten, Sklr 'ly-utca 41 
gwr 1".«ío emelet. -'-KJ 
Ani — mindeu téve/ r. eiácrfi. 
te*e végett — KülőK.Uou ügye 

lembe veendő!!!
FtőUr - ktá-ak Budapesten. 

Káint Sándor, VII., Klríly-utoe 
és •: ’iroiy-körv.t sarkán, 6Öhm 
Kh'-oly, V., Nagykorosa-utca 12. 
Kra/er E. ‘s Thria, V VAei-ut 
8. az., Franki <olo Tas'-.drar- 
ban -o Vil Keropooi-ut öl. as., 
» Népszínház áteiten*b<»n. Ti*. 
ká«*.i '.ajo* IV.. KuHsuth ijkjoe 

vtaa 19- szám.

As bémicntve. zárt borítékban küldjük bárkinek legújabban meg­
jelent rendkívül érdokos tartalmú, több ezer Ábrával és bő 

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.

Unlversal sérvkötók
gyobb sérv is elzárható. As árjegyzék a különböző sérvekről bő­

vebb magyarázattal szolgál.
ftTTWnVTT halhólyag, nőt szerek, bő magyarázattal és 

W atAA.AA használati utasítással. — 20 koruua megrende­
lésnél busz százalék engedmény.

Műkezek, mülábak
haskötők pontos utasítással és leírással.

As árjegyzék közli az .első segély* leírását. Mentöszokró 
nyék csépiéihez és iparvállalathoz kaphatók.

Eetegápolási cikkek
■ BETEGTOLÓ SZÉKEK.

Cím:

i
i

nemi betegségek, ===== 
férfigyengesíg* (imj t- ncia) alapos gyógykezelésére legjob­

ban ajánljuk

v. OS. és kir. ezredorvor. és kórházi főorvost. 
Rendet i 9-4-ig, ect-; 7-3-ig.

Endapesi, IV., Kigyó-a. 5. (Elsüld-pal. I. ea.)I .

Legszebb

5.ÖA1»
Legjobb

I! T? 1 • r r11 1 « r fl il -.

X-
kllitfin ;c lonlczl helvtMéirein n tcvók 
nagy !’*• f vlytán viliknek
bizonyult. * I. ;»•;•!» cipőáru- 
Cortcteinet w;itrn>ber 15-től 
■'“(izeum-köi-i* 27 nlA he­
lyezem át. Addig* 
In réffi íirt.r i’kcA- 
rntnbél nz úrii .nt 
lg-e-i olcMíu aján­
lom, mert eztb az Aruk .» v < ^eladási Aruknál H 

kevesebbek.
J értt-cipő : Borjubőr, vix. sima vazv betétes... 
Elegáns borjú vagy vix, fűző.*'...............
Szalonlak f'z5 vagy cugn.i............. J — TI
B'rxbőr. < y fűzős 4.—. gombos................ —

flteős vagy eugos..........................

Jl.—
3.20
I__

4.50
< —

_______  1.30

ncs 3.50, noxbör.......................  4.50
: Z 'Pg bőr, rugós vagy fűzős ... ... . *J —

■ ......................... _* UN
lal.l: sevro. trornbo.-: ........................................................... 3.»O

•bÖr’ fUl!Ö!i ....................... '• •'* — ”•

női, F.lz vruy cti'x. s ......................................J........... 3**»o
-po'-'- ' kon; teipök nagy váhszfél han nem

teL ló rtnit kicserélek v.igry n pénzt viNKzanrlom. — 
Kérje fényképes Arjcgryxékcmet innen éa

bérmentve*

•• Tísívíd ncoAVEsT. vn.

u<

S;

Tito betegségek
. kórházi főorvos, katona-, meg-yel- és kerületi pénz­

tárt főorvos, a Medjldie rend lovagja stb,

bs^zonajfqaió vaságy 3 db 
al

I rouge paplan

1 cachmir paplan
1 satin
1 atlasz ca-limir
1 sel;. em átláss paplan
1 fodros selyem all. papi
I jó vászon paplan lepedő
1 • • ágy ,
1 flanell ágytakaró poliróc
1 KJ'apju
1 jó lópokróc
1 téli pokréic ...
1 szép fali szőnyeg

GICHNER JÁNOS

Magyar orvosi müszertái
Budapest, VII., Kerepcsi-ut 32. 
+ (a Rókus kórházzal szemben).

A vörös keresztre üíjyélj link 1

Dr. FÜREDI

impotencia, nemi ós női bajok Irxquallflkáltnbbj 
MpecIalislÁja. Rendel: 9—4, esto 7—8; Epést, IV.,I 
Váci-utca líi. Vegyi- és górcsői vizsgálat mol-1 
lett, levél után is biztos gyógysiker. Mérsékelt <lij.|

Irány acél ágybetét 
genfi! mairac 
laue 
zőr , 

ablak l.öper függöny 
a tonls , 
. gyapjú 

ágy, 1 asztalterítő honiét
- 1 . gyapjú 1

nagy szobaszőnveg

paplan, matrác, és kárpitosáru
vasbutor stb. nagy raktár*

Budapest, VII., Frzséhet-kiinit SO. szám. 
Árjegyzéket kívánatra Ingyen ó bérrorntve küldők. Vidéki mcgrrn- 

i delések pontosan eszközöltetnek, nem tetsző Aruk kicseréltetnek 
I vagy a pénz vis».zaadattk.

é« hatholyag. ra!'dl francia As amerikai tfrrtkülftBlerao- 
aí'gek eredoll csomagolásban!

Orvosi Ing- nJAulva! Fe!tétlen kist** !
Arak: tucatonként 2, 4, «. W. 10, 12, 14.

’iOl évszer „1*0 vsnrimn oclnvinini" Aíonsinga itnár 
ezerint, orvosi rendeletre adatik ki.

CT.? J Anto vagrinai spray! a logbizto- tt 1 v 
*•*' * ■*bb és legkényelmesebb női külön- •* •

tehetségek, Ara kor. 15.—.
Legújabb képes Arjogyzókeket, zárt borítékban. Utoktartás 

mellen küld:

E£I22j3EJTI J oi7ob-»®**«í mü-* A U . éa Rötsxer fnrár 
Budapest, IV. kér., Koronaheroeg-ntca 17.

 Alapítva 147*i.
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Minden i>z6 e^y nzori boiktatfisn 
oonpzreille belükből 4 ílllór. 
Vnstng-abh betűkből 8 OH.

Hf

VBzerkesztőségi tulofon-az.: 5<J—!'
EW* Lovéibeli tudakozódásra ingyen adunk fcivik'.gosltóst, csak a i

<p' &
íA hirdetésekre dljmeuteeen ed 

felvilágosítást a kiadóhivatal: 
Vili., Kerepesi-ut 25. •«.

szia szükséges bélyeget kell mellékelni. TudakozóJúsoknál a hii

Kiadöhlvatili to!efon-«z.: 54—39. 
izárnlt a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Levelezés
e.

Vasárnap c hó 30 án d. e. 10—12-ig, 
Etefánia-ut Weingruber táján. biz­
tosan elvárom. Barna. 20510

.íó házból
\a!ó fiú. tanon. nak, egész ellátás­
sal felvétetik. Szondy-utca 19. 
asztalos. 1701

Tanuló
divatáruüzletbe felvétetik fizetés­
sel. Lipóf-körtit Kp’* — I. 17.

Fiatal
Üzvagynő óhajt ismeretséget kölni 
előkelő úrral. Levelek .Özvegy ‘ 
jelige alatt a kiadóba. 1<J89

Keménység:.
Mit értsek magaviseletéből? Oda 
a roko’tszenv, szeretet s minden? 
Miért? Miért váron hiába majd­
nem minden este ? Írjon mielőbb ? 

1720

Ta nőne 
szíjgyártó Üzletbe, azonnal felvé­
tetik elátással. Dohány-utca 81. 
Klapka. 1705

Erős taiioncoK 
fizetés mellett felvétetnek. Pascblra 
és társa redőny- és lakatos áru­
gyúr. Soroksári-utca 8270

Fűszerüzlet 
saruk helyiség, forgalmú* ut­
cában, erős itajmt'réssei 60 
forint napi bevételei, nagyobb 
üzlet átvétele miatt, blockbun 
itt mindenáron eladó. Bőveb­
bet Diósinál, Budapest, Rül-.k 
Szilárd-utca 30. 100C9

ISoMayííízsde- 
helyise* ({. főváros legforgal- 
luasabb helyűi, 5000 forint tiszta 
jövedelemmel, elutazás miatt 
azonual elr.du. Bővebbet Radónál, 
Szövetség-utca 11. 10079

r;rz«ébet-tér<-» 
könyvvel -.'• áló, febérruhásdeúk- 
k'-.i -.-. n .: "kérdem, ismeretség 
lehe:. .*go,hei, mikor. Levél 
kéretik „Doktor" jeligével fÖposta 
iestante. 1708

Flat.it haisy 
érdeknőlküli barátságát óhajtom. 
Lével-ke’ „Ifjúkor" jeligével h- 
reia a fiókkiadóba. 1713

Srzalmafiz.Tcsy,
<• iaos, szellemes hölgy ismeret- 
t ’^ét óhajtanára. Választ „tízalma- 
bz-^ogy* jeligére kérek. 1715

Úriasszonyt
ki pártfogolna szerényen. Jelige: 
,raJuiyra~ főposta rutaale. 1712

’)licik<Sm.
Harag.*/o'-.'- i.ég reám az ernyő 
miatt tudott, hogy nagy -zerU elég­
tételt vettem a kalapodért, Li'-z 
(adott a hatását, olyan Jyul:.".t 
Ci inállam a fejébe, hogy kávét 
lehetne dcj'ni bei.ne. Rftk«n- 
Nzeiit-ŐSthíllyrél lemondok, 
az nem szóra kosás, bízd rám a 
dolgo*. Imádlak mig meg n-ni 
untalak. .Vándor. 10083

Burna

Tanonc
felvétetik filszerüzletbe, teljes el­
látással. Fercncz .Józm-i-, ó-utca 
11. M. 1714

<M.yermekteíen
, iuli'.'í

1-ére. VI., Eötvös utea 37. <v. 
______________ _ ______1716

.fő házból 
tanoncnak felvétetik, 
g.nond, Eálvány-utca 

1717

Áriikihordó
300 korona óvadékkal felvétetik. 
Ajánlatok „Aruklhordó* cim alatt 
a kiadóhivatalba adandók 1 • '.939

Cs.iplAros
napi 12 korona biztos jövedelem­
mel. korcson átvételére 200 frttnl 
kerestetik (’vörgvnói, Aggteleki­
utca 19. * 10006

Társ
jól jövedelmező flzteti frodáhdz 
kerestetik, legkisebb havijövede- 
I-m 200 - 30*1 korona. Bővebbet 
Boronkavnái. Klatizál-utca '. 10058

Egv életen kérésziül sórá- 
utón, 

te üdvöt, hitet, reményt ad­
tai nekem, etry ismeret’en vi­
lágot mutattál meg. melynek 
elérését rólomul tilztem. Fel­
tártam előtted lelkem egész 
va'ói,:!.; megtanítottál hinni. 
Imádkozni, tudod, hogy ami 
érzv.« './.ivemben támadt, gon- 
«1<.latoin, álmám örök tárgya 
te v így, r oltárt építettem szú- 
mndra szivemben. Rolih gon­
dolatban sem bántottalak 
meg. Óh gondolI vi«sz.a te 
édes. — egv pillanatra bár 
ti. .-on eszedbe — engedd szí­
téi előtt elvonulni azon ké­
peket, melyek emlékedből 

i cl nem mosódhattak, 
ititu'il volt a több akaraterő 

ín csak szeretni tudtam for­
róbban mint t». Mutasd meg 
ti.lt most erődet, rombold le 
ez oltárt, melyet í, 
én akkor is az teszek aki 
voltam, akkor is azt az. áb­
rándos örök szerelmet fogom 
éiezni Irántad, midőn ezen 
cltár romjai alatt megsemmi- 
atilók. Tudom, hogy már csak 
rz várhat rcárr., * bár meny­
nyire fájjon f* kimondani a , 
▼égstlM 8Mt, yk-g-* 

kérlek, mondd Ki hát, hogy | 
pyötrött lelkem megpihenjen | 
ölökre._______ í£yy«- ___

Béri.
Négy hete nem kaptam tó- | 
led ertesltéBt, gondolom I 
meguntad már, vagy pedig 

nem tartod taiikBégeenek 
semmiképp ez eljárásod 

ti meglepetve nem va­
gyok. a ben’őrn ezt úgy is 
megsúgta. Én még minda­
mellett n régi vagyok tettek- 

kedélyben, egyaránt 
csak a , te l oldogsh- 

s jólétedet látni avar­
amennyiben tőlem 

segélyedre lenni, ad- | 
amennyit csak bírok. ■ 
Ígéretemet minden kó 

imények között megtartom 
és ameddig élek megtartani 
fogom. Ez az egy meg érdé- 
kel, izgat, hogy gondolatai­
mat a te sorsod irányában 

t< iclem több ugv sincsen. A 
te szerencsétlen és boldogta- 
I a htodnak.
OHmánys»criö-v;H- 
latat megszerez okmányokat ka­
tonai házassági ll^'ekben, váló­
perekben, kereszífilvlsz diszp"”- 
sár-ókat, kieszközöl útleveleket, 
rliált ilj t szerződések, kérvények, 
föl vamod vények írását, állasok 
elnyerését, illetóségi, ipar és 
Italanérdai íigyekben jog­
tanácsos utján. 1 áradj, Huszár­
cica 8. V-'dxszbélyeg. 2106

Fogtam a boldogság

llrlházhoz
edy kitűnő varrónő, ki a liáznál 
dolgozik, azonnal felvétetik, ha 
megfelel, a család fürdőre is 
kiviszi. Cim : Kígyó-utca 5,1. ™.

4962

Aliást keresők,
< i rhákat

divatlapból, fehérneműt és min­
den a varrásba xágó munkát 
Heve'' n kés í» gyakorolt varrónő. 
Cím- ’d'-zei GL z, úvoda-u. 31. 
II, l'>. Levelezőlap általi hívásra 
azonnal jövök. 4630

Höfössrerid
ki egyúttal kirakat rendező, azonnali 
belépé* ; e“áUíst keres, cim Vrbnch 
Adolf Király-utcn 4. i •_ 1849

F<* hé rv;i r ni b ® 
szakmájában kitűnő, ajáulkózik 
bárakli' r e“tleg nyaraló csalá­
dokhoz mérsékelt díjazáséit. Iza- . --------- » .. ... .. ____ j^2(.

Ti474e£sóffc*
flatab ír bor bármily állást elfo­
gad. Erzsébet-köt nt 17.

.»...~w.u ősért.
. aj r

Szahűnő
házakhoz ajánl'úrik napi 1 írtért.
Dohány-utca 69a. II. 10. 20515

.SZ. Oktatás
Egyetemet

Iiuíy végzett tanárjelölt, pót, javító-és 
nediir marríni iz.sgálatokra, helyben és

r..

Mindenki
yman* házisu’anL'k lap- 
utványszám ingyen, hol- 
10.000 hozománjnyal, fér- 
d-n társadalmi álhi-bnn 
tv*. Kívánatra borítékban 
b küldendő. Wesselényi-

Laka.oí 
tónono felvétetik. 
<3. m.

liúvéniérés 
csinosan berendezve, a fővá­
ros forgalmas utcájában, na 
ponta 80 liter tej kávéban 

fogyasztatik, súlyos betegség 
miatt eladó, vételhez tejkeres­
kedő 100 forintot kölcsönöz. 
Büvebet IMósinál, Budapesten. 
•’ kk 'ziláld-utca i'.Q. 10070

Kávéesarnok 
vásárcsarnok mellett 480 frt. 
lakbér lakásai együtt, ital­
mérési-, cigaretta-, kártyaen- 
eugedélyel egybekötve, re­
mek bcreudez.éssel jutúnyo- 
nyosan eladó, tejes 400 koro­
nát előlegez. Bővebbet Budá­
nál, Szövetség-utca 11. 10084

VlohAny tőzsdei 
helyiség főváros legismer­
tebb és legnépesebb főterén, 

lakásai, olcsó házbérrel, 
melyben eddig SOOO koronát 
tisztán jövedelmezett, általam 
átalló. Nagy Jákó, l'sengery- 
ii; M |0. MM

Vendégltí 
éttermekkel, főváros legfor­
galmasabb surokbelyéu, évi 
fogyasztás: sör 580, bor ."70 
bel >1 tér, napi Wvétel U1 

forint, pazarfényes berende­
zéssel, olcsón eladó, vagy bér­
ben adó. Vendéglő, erős sa­

roküzlet, több egyletekkel 
egybekötve, havonta fogvasz- 
ta'ik: sor 28,bOT 22 b-kto'i- 

ter, csinos berendezéssel 
együtt bérbenadó, bővebbet 
Gold Mihály ügynökségénél. 
WMMltajfi-atca 47.

• k« s’eskriés
kiBObbflzerü csemege., italmé­
réssel egybekötve, körút lég. 
íoigalina-abb Lelvén, nuni be­
vétel cl) forint, 
dezesel potom 
vebbet Goldnái 
utca 47.

l<ávé(*sni*nok 
piactéren, napi 180 liter tejfo­
gyasztás 1.Ivóban, billióid fedezi 
az összes kiadásokat, remek nagy 
I titán.1 pofi 800 írtéi ‘ eladó. 
Bővebbet l.aszlö l.lpótiiAI. 
Józsei-kürut 25. 10074

G.ViimiilCH-,
zuldségtlzlet sziubáz mellett, 8 
koronát tisztán jüvegelmez, évi 
bér 130 frt, augusztusig kifizet* tt 

házbérrcl, 120 írtért eladó.
Kimnél, Ibthúnv-vtca ‘26b. 100.56

liávé mérés
100 liter tejet fogyaszt naponta, 
öleséi bér lakás-'::!, bázmesteri 
állás elfoglalása miatt eladó. 
Mosoda. Körút mellett, 5 sze­
mélyt foglalkoztat, vezetés hiánya 
miéi1 eladó. Kissnél, Dohány-u. 
26b.______________10057

I.lKzt ifi hüvelyen- 
ttelét. fűszerárurai egybekötve, 
főváros legforgalmasabb utcájá­
ban, 500 frt bérre), napi 05 frt 
bevétellel, vezetés hiáuyan, jutá­
nyosán eladó. Bővebb"! Lábaló 
IÁp<ítnúI..lóz--*f-kiTUt 25.10076 

lendéffíő 
a főváros forgalmas ntcájában, 
bebizonyítható évente sör 360, bor 
80Q ki > fofyuMrtUc, MuyM 
betegség miau olcsón eladó, 
Bővebbet, Diúsl József ügynökség­
nél Budapesten, Bükk Bzilárd- 
utca 80. 10072

Kftvirsarnok 
bílliárddal. mely fedezi a há’.bért, 
naponta tíO liter tej kávéhoz, liiü- 
vendégek részére fogy asztalik, 
paznrrénves Utfendezr- 
forintért ekidó. TejszáUit 
forintot előlegez ezen 
Megtudható Goidnál, \\ y

PéiizKülcsüut 
kezes nélkül is 4 korona havi- 
türtesztéssel bármilyen íóglal- 
ko; úsu egyének kaphatnak. Mar­
ton, Kcrep* <i-ut 65. Vák'szbi’lve;'.

köb • öiijlírt közvetítek katona­
tiszteknek, kereskedőknek, ipa­
rosoknak, hivatalnokuknak r.yug- 
diji'-'oknak 4' ’aóji-ra csekély rész- 
letekben való visszafizetésre a 
lég.-zolidabb alapondiseréten és a 
leggyorsabban szerezhetem meg, 
akár bankoktól, akár tőkepénze­
sektől \ Időkre is. Vgyszintén vi­
déki házakra és földekre 1 -Il ik 

helyre, 70 évi túri 'sztésre.
Froinoier Meuyliért tör- 
vényltatúságUag er/edólyez.tó­
városi pénzügyi irodája ÍMu- 
Zeuill-Hürut 17. \.'.::t-zbéiveg- 

10098

Pénzlli>l«-si>n 
katonatí 5 eteknek. á 111 mi, 

megyei, városi és inagántiszi- 
viselőkiiek, fizetés és uyugdJJ- 
elűjegyzésre Jt évi .törlesztés 
mellei' 7 százalékr.-. Állami al­
kalmazót • .ikn;«1.. e 2z«lú 11.• .dóknak, 
iparosoknak és minden hitelképis 
egyénnek 200 k..rúnától 
4 korona havi t j-le-zté 
verlúb'k bírtuk é 
10-50 évi í 
Vagy lei -ser 
lékcs kökfö 
üoszegig, Radó Miűály bank 

bíxomáuyo®, Saövutsóg-
Váln rzbélyei 

lu08t

TejcNarnolá 
élelmiáruval egybekú*. v, 
gya.* ztás 200 liter naponts 
napi bevétel, csinos bercndez-ss- l. 
potom áron eladó, tejszúllltu 11*1 
forinte t <-i^l *"•.. Megtudható 
Gn'diiái, AVi -•••■lénvi-ntca 47. sz. 

10061
Kóser hitsfftstöldc 

körúton mely naponta tisztán 6 
irtot JUvedetaeit. 240 frt évibér 
J'U frt"’ : t el.idu. bővebbet I.4«zl6 
I.ipdtniít, JÓ'/'H künn

Tcjcftarnolc.
m ly napor/a 8 irtot t'sxUn Jőve 
delnivz. 2lr' í't'rt eladó. Véls- 
t<.r» im .i ég napi 58 frt 
bevétellel, olcsó bérrel, kenrelmes 
laká val, ltu írtért ela-h.. Büvh- 
5.1 I.ipótuA:, Józ-vf
W-:t 25.______ 10075

h*cJkUóh italét
200 írt lakbér lakás*:t! együtt, 
20—25 forint napi kimutatható 
'.••vétellel, ferjhezmenrs tnia't, 
l.s) forintéit sürgő-én eladó. Bő­
vebbet Kadónál, Szövet súg-utca 
H. sz.. 10081

iir.it t s olvnfbut
<, r. .•■•■ék tr.uulnl r.iponta t ólát, 
d-lntán 1 órától. Tisza Kálmán-

Iholya-CrématBíITS-féle ------„-------------
ma már mindent előkelő hölgy 
i3meri. Rövid használat után 
hófehérré és tisztává varázsolja az 
az arcot, F.gy dovo3 1 korona. 
Kapható • Nits János gyógy­
szerésznél SzamosujvAr és 
Tölök JóTsefiiél Budapest, 

Király-utca 12,

kölcsön könnyű vi -zsrtzetészrt 
soi sjeg.v: kro : Jósziv 0.—, Ma­
gyar vürösk. 34. -. Olasz 
vöröclc.36.- , Osztrákvöröak. 
öO. . Bazililca la. , 2" -o» 
Szerb 9C. . 3’ * Jolz. 220.— 
é*» réhzvény<*j:rr valamint érték­
papírokra az árfolyam 90° >-áig 

csu pan

Fischar és Hiész bankház
3iKlape«t. Erzsebet-
kurut 9. sz * Yurk-paloU. 
Vidéki ni. jtb:-- - . azonnal t»l- 

jesittetnek.

sz.utca 11. 
csatolandó.

FÜMkMeiSirt 
gyorsan kezes nélkül L< meg­
szerzik katonatiszteknek, hivatal­
nokoknak, kere«kedöknck', iparo­
soknak, állami és városi alkal­
mazottaknak a körülményekhez 
uéppest módomban áU két nap 
ilj't is fulyúsittam. .hsrtBn 
lienrSk. Rutteubiller-utc* 5/c. 

5925

300—500 kOM
Jt budapesti 
úsu. bárhol 
t.évi XXXI. 
jegyeknek 

résziéi fizet. íadása által.
Ajánlatok < .Szcrencse-
Hlradó" ki; Iához, Buda­

pest. Postafiók 1R0.

Vajmester, 
aki a i .ntrifuga tea-vaj készítőé­
hez. kiUlnően ért, ’ ‘ 
nye

13 <7.:ihat
• ■

at. <<•. iirgy László.
• a 1".

Különfélék

______ ... j lkai mázért
Jó bizonyítványok szilksé- 
Ajánlatokat s fizetési föl- 

megjelölésével .Th#»- 
1 butter 3349u jelig-* alatt ’ováb- 
| bi’ Morse Stndolf, Budapest,

Bérház. 
kétemeletes, Központi pálya­
udvar melleit, 34 lakással. 10 
százalék jön L-leinniel, ked­
vező árban eladó. Bővebbet 

I»ióri adásvételi irodája, Bu- 
Kukk Szilárd-utca 30.

. 100(18

Maejar olajipar
gyúr, nagy vaskádakat keres. IX.. 
Boroksári-ut 7.

Kerékpár
számmal együtt, olcsón eladó, 
sziv-stca 13.* I. éra. 11. 1697

vagy meghatározott Időre kmiIíA 
árak és legkedvezőbb tizeiért 
feltételek mellett, felvilágosító- 

sál szolgál:

LISZT ISTVÁN
ISuclHpest, IV.,

Koronahereeg-utca 3. 
(Klgyó-tér sarkán)

Butorrskuiráhaa.

Kiv jsixndó
Irigyet> bnpja mindenki ha 
1.. ■ ít ( | Lehűld „ i i1 -
kos rendőrül bibliáját .Húgvan 
ismerik - .tevőke!, „tíer-
tiilon' Bükk 8 ilárd-
utca 27 90614

BérMbfo
a főváru ü. ". központi pályaudvar 

34 lakúival 
■lillcten, teher 
ára 18."U0 kor. 

özvegy* azonnal e adó.
Évi ü 1.444 korona.
Db sí József, ingatlanok adásvételi 
ügynök- "jé*. -I. Budapeet, 
Bzüárd-ntca öv.

KÁvémrrés
I .i Teleky-térzn. 1UO liter tejet 

fogyását kávában, 4öü írtért eL 
aJo, tejkcreakeelsl 400 ko­
ronát elftíegcz.
' yi'a y Naudur 
József-körút 18.

VondéffEo
,v*l szemben, mslniuk, 
> országos vásártér köze- 

*en. kimutatható jó forgalmú, az 
tlzb t felbogyása mistt. berende- 
ác-i úrban azonnal eladu. Bőveb­
bet ügynökük kizurásával. •'upáa 
szívességből. Illés-utca 15. ven-

* zuhráw.tiii.
melyet magányos nő könnyén 
vesethet, mert sllte.n.-nvt késsou 
kapja. Budán legék-t képesebb 

utcában tej. ken • ■'•. ételmlárn alá- 
rusitjs.sal. elegánsan berendezve 
kitűnő fu. alommal bázbéro 240 
forint, ul ' ón eladj Koutoris 
Gyűrűt i.itel Wesselénvi-ut* a 54.

10030

Üzlet eladók 
és vevők ügy ‘lmábe. Kil ’ Arreily 
üzletet venni, vagy eladni szán­
dékosnak. fordul a’sk bizalommal 
a már évek fennálló Froiuincr 
Ment iw-rt adásvételi Irodájá- 
ho: Muaenm-kérnt 17. mert 
m kiterjedt ÖMtakötcetései foly­
tan legszolidabban leggyorsabban 
dlscrétfil .Iái el úgy helyben mint 
vidéken szerény dijnras mellett. 

10094
%'cinh'fflő

0»>0 forint takbé- lukassal cg.’.útt, 
nani kimutatható 5 hordó sörfo­
gyasztással, nagy kotiyhaf. irga­
lommal, 400 ütért r Urgösen eladó, 
íörKs 250 irtot előlegez. Bővebb-t 
Kadvnál, ti^vveWég-iitóa 11. lvüití

Tanoncs
kárpitos lízhi '" ellátással felvé- 

k Ütvüs-u. 26,c. 1'

F!:?<ló telkek
Ó-Bnda Táborhegyen 1 
szög öles gyiimö 
azonnal eladó. Váci 
Milcta György.

Kövid zongora
j ■ karban. SK»írtért eladó. Lónvav- 

- 1711
líátbi •<>'•. iJitaonr

sel lehetetik. Nstgvmező-u.
1709

Bádogos tanonc 
é->el vagv ellátással leivé 
Váci-u. 73. 11

Bővebbet 
igynük'ége, 

10090 
'lájcsuntok 

f-leliiriM-Zí rZ'Zlt t uzobús 
tkús 17" frt i.ikbéiTel 3tto fo- 
miért eladó. Tejes Pn) forintot 
tiő'cí’e'.. Bővebbet Radónál Szü­
ret ég-u. 11.

hraló* síi/irt 
naponta 1*0 liter te.ikiméréssel. 
férjbe; méné* mia'! árukkal egylltt 

4<X) fit' rt eladó. Bővebbet 
Sz.Uhs.ív Nándor Irodája, Józsof-

Vcntl^tf'lö a brlváros- 
bnn. .''.5 < i"'di.c-'tó;elótiZ"' -V’1, 
naponta 4 hordó söricjyasztóssut 
n-iuck snép berendezéssel, fXW 
írtért eladó. Bővebbel Bzilassy

■

KUÜcéa
erős luuukástájékon, 140 ember 
étkezik naponta, a báróéra Xu 
frt, á.a 300 forint. Bővebbet 
Györgynél, Aggteleld-u. 19.KJVU 

! S.í. féS|
liliárdJil, mely naponta irtot 
tisztán hoz, 130 liter tejet káló­
ban fogva zt. bázbéro 340 frt, 
Jutányosán eladó.
Aggteleki-u. 19

Györgynél,
I0W5

Fölci bírtok
942 hűld. Kras.su-Ökörénj-megye­
bei;. va -nt állóiná'iiál. tuzuana^ 
és magánépftletlel ellátva, 123JKMJ 
forintért eladó. Teher f.0.000 frt. 
Bővebbet Radónál, tízüve’ ég- 
taoall^________________

Fóiiíblrtok
Nógtúdiuegye'icii 1ó'28 hold, ké­
nyelme^ villától-1 kel e- gazda­
sági épílletekkel, s:t.iát kezelés­
be". összes in«tr»i'"'tóv»l és ter­
méssel, 137000 turintert tiadó. 
Tehermeutea. Bővebbet Kadónál. 
8'züvets.‘g-ut' ?■ M.___ 10085

F&ldbirícK
277 hold. Bibaruiegyébeu, táját 
kezelésben. 72.OUO koronáért el­
adó. teher 36.000 korona. Bőveb­
bet Radónál, Bzö\etség-utca 11. 

lWtf
Ftihl birtok

788 hold, Tenie.-megy ében, dohány- 
termeléssel, 9 szobás urUakka1 « 
minden gazdasági épülettel, 
SuU.UOü foriii.'cH f")>zereit s uél- 
kiil eladó amely szintén megve­
hető. Teher lűO.UOU forint. Bő­
vebbet Kadónál, özüvetség-utca

•
Birtokbe rlet.

2000 hűül Borsu'lniegyebcn szór­
nál vagy őszre holdanként (> írt­
jával átadu. Bővebbet Radónál,

Lakás-bérlst.

ianonc
"e azonnal felvételik 

*1 lzabella-n. 65. Jacubik. 
_ _________ KOt 

Készlet fizetésre 
vidékieknek is készítek mérték 
utáti ültön vüket tízép Lajos 

Hzondy-u Ju.
Mohám tőzsdei 

herendi* .“ ■t megvételre keresek. 
Cim a kiadóhivatalban. 1789

Tapétázást
12 frttól egy szoba. . feljebb, 
tíchosuláu Jenő, Do’»-u. 87. 1704

Deli vasút.
E. évi május hó 1-én, 

vasút magyar vonalain, a nyári 
menetrend lépett életbe, mely a kö- 
\rtkezö lényegesebb változásokat 
tartalmazza :
Budi. ?est-pra<«rhofl vonaL

A nyári évadban az összes

S
yorovonab.k. úgy mint minden 
vven. B’áutuü helyett Balaton- 
Földváron állanak meg s Balaton- 
Világos, Zamárdi és Szárszó meg­

állóhelyek 1** a tbqptiom aráméra 
raegayit’stnnk. Julius es auguss- 

; tus hónapokban vasár- és ünnep­
napokon Pzékestchórvárról Sió­
tokra és vissza egy nj személy­
vonat fog közlekedni, iuduiás 
Sróltesfehervárról 1 óra 90 perc­
kor d. u. érkezés Hőfokra 2 óra 
40 perckor d. ti. Indulás Siófokról 
8 óra 10 perckor este, érkezés 
tízekt sft hérvóna 9 óra 21 perukur

Vrndéfflü
l'.i, -ébetv.iros legjobb Naroküzb '.-. 
HuO frt bér kétszobás lakással, 
nagy fétteremmel, söntészel, GO 
abonnenssel. nani 2 hektó Hal- 
fogyaastéssrt, nagy leitárral, neje . 
súlyos hetegfóge miatt potom . Abbrttzln azrtllmlrtbnn. klinl- 
60Ó írtért eladó. Bővebbet I. A az. ló kába járó betegeknek és utasok- 
I,lp4tn81. József-körnt 25. nsk. Budapest. RnroHO-ntei* 7.

100*77 1 Klinika közelében. 2112

F B Ü TO Ra I A 303 sz. gyorsvonat
7 ' később fog közlekedni. ______
]ő | N-igykunizsiirvl 12 óra 83 perckor 
J 1 délutón, érkezés Bécsújhelyre 4 

| ura 26 perckor délután éy Bécsba 
1 5 éra 45 porckor délntán. A 811 
' sz. személy vonat s .intén nemileg 
• későbbre lett helyezve. Indulás 
i Szotnbatkelvril 16 éra 38 perckor 
|Jélc»C.tt, Sopronból 12 óra 80 

perckor délután, érkezés Bécs- 
1 nibelyen 1 óra 45 perckor dóimén 
I é-. Becsbe 8 óra 34 perckor 

délntán.
Steüibrück-sziaeoki vonal

Az '-02 sz. szesaélyvona' Btein- 
bi uikbcn közvetlen csatlakoztat 
nyer Marburg es Ciliiből. Indulás 
M;t.burából 10 éra 40 perckor 
délelőtt, Ciliiből 12 óra M perc- 
kur déliKan, érkezés Hteinbrtlekbo
1 óra 13 perckor. Sziszekre Sóra
2 perckur délután. Az 548 sz. 
személyvonat 10 perccel később, 
rogy;- 1 óra 50 perckor délután 
indul 'Zágrábból és 4 óra 4 perc­
kor érkezik íteinl'rtlckbe.

Közelebbi adatok az álloiaáatH 
kon kifügge ztett menetrend-bír- 
dftményekbes foglaltatnak. Zseb* 
rétit menetrendek ngy mintáidig, 
* vasúti pénztáraknál árubittah 
nak •!.

kárpitozott bútor és vasbiite' 
minőségben és olcsón.

Bé c sujkely-nag-ykanixsal 
vonal.

. gyorsvonat kevéssel
indulta

RÉZBUTOR
nauv váUszickoan. Áij^gyzék. ha 
a .■ .4L-<--< it tárgy m* ^nt-vezti-iik, 
díjtalanul; kívánatra kedvező fize­

tési feltételek.
POLLÁK N. IGNÁC
Budapest VI.. Teréz körut 23.

Bégi ezüst
Csinosan 

bútorozott 2 ablakos utcai szob.t, 
litlius hó l-re kiadó. Cim Rór.su- 
utca 29. J. em. 11. 4856

Olcsó kxobák

tárgyakat
veszek és eladok mindennemű 
arany- és ékszerárut, ngymint 
régiségeket drágaköveket, 
arany- é« ezUstórákat, lánco­
kat. Kvllrllk-1 ezüst evoesz- 

I közöket. Kérjen képe* ár- 
I jegyzéket ingyen Fnchn Dávid 
I utóda. Budapest IV, kér., Váczi-u. 
1 J9/a. 1. ö.

Flat.it


Levélbe!! tudakozódásra ingyou adónk fclvíl gosl ást, csak a válaszra szükséges bély get koll mellékelni. Tudak zódáaoknál a hadeiés számát a k i .óui-ata.Ial XE.ad g közölni ktll

Levelezés
Irodislanő 

úri ember barátságát keresi, ki 
protegúlná, „Sünpáthia" fő posta 
restante. 1680

Fair Crirí.
Are you offended somé way that 
1 don’t get answer? 1722

Mimi Temesvár.
Miért nem ir?

Úriemberek, 
jó beszélőképességgel, kik magán­
feleknél az üzletszerzéshez ölte­
nek, fényen Kereset mellett 
állandó utazói állást nyerhetnek 
előkelő részvénytársaságnál. Aján­
latokat „vjr.yea utazó** jelige 
alatt a kiadóhivatal továbbit. 20457 
Mindenest keresek, 

ki főzni tud. Kcrtész-u. 33. III. 
em. 4. az. 1699

Irma.
Nem illa, hogy mely napon s 
kérek kimerít bb címet vagy 
talán „Első próba" alatt Írjak ?

1748

Gyakornok 
fizetéssel, részvénytársasághoz ke­
restetik. „Műszaki" címen a fő­
postára küldendők._________3347

Kárpitos 
ajánlkozik házakhoz, nyaralókba, 
házon kivül is dolgozni. Izabellá­
it tea 44/b. I. em. 13. 1614
Uásoíást, cimirást, 

olcsón végzek lakásomon. 8ziv- 
tUea 35. Ili, 45,________ 15-52

Fiatal kertész 
állást keres, esetleg villába is 
szakmáját alaposan érti. Címe: 
Vli. Kombach-u. 6. II. 20. Szalay. 

1849

Gépmester 
önállóan dolgozik, állandó condi- 
ciót keres. Budapest, Kazinczy- 
utca 46. Alpár, 1623

Előkelő
ur ismeretséget keres, egy szép 
fiatal hölgygyei, szórakozás s kon- 
versatio cé jiíból; támogatna is. 
Csak teljes címet kér Kari Ha un. 
föposta i'ostc restante. 20.506

Ttitársnak
levele van a kiadóhivatalba. 1683

Vldólii barna IS.
Ea csak lehetséges ott leszek, 
ha nem. úgy a jövő bét valamely 
napjon, de csak délelőttre kérem 
a találkát ismertető Jelekkel.

_____________1856
Irel árva 101.

Késő ' kaptam levelet, tudasson 
„Minden jó lesz" jeligével e lap 
fiókkiadójába, hogy irhatok-em-g? 
_________________________ 1600 

Fess és szép 
özvegyasszony vagyonos idősebb 
jómódú urnák ismeretséget óhajtja. 
Jelige „Fess asszony". 1696 

inzrenu.
Átvették-e vasaruapi leveleimet ? 
Abc. 1698

i’sr.ves
derék, alj és ujja varrónők jó 
fizetéssel fölvételnek. Lázár-a. 16. 
tízedlacsek. 20489

Tanonc
fizetéssel felvétetik, Merkúrkönyv- 
és kőnyomán, Királyi Pál-utca 6. 

20495

Tanonc
flzetéssol felvétetik, a műszaki 
nyomda részvénytársaságnál. IX., 
Boroks ri-utca 5. 3247

Állástkeresőknek 
ingyen küldetik vidékre az Or­
szágos Pályázati Közlöny mutat­
ványszáma, mely az országban 
betöltendő valamennyi szekma- 
beli állást teljes címekkel közli. 
Megjelenik minden harmadik nap. 
Kradóhivatal: Budapest, József- 
kőrút 9.______ __ 10206

Ésry nrasácíínas, 
ki a magyar és német nyelvet 
tökéletesen bírja,’ jó bizonyítvá­
nyokat tud felmutatni, takarítást 
és Bzervirozást alaposan érti, jó 
fizetés és jó mellékkeresettel 
azonnal felvétetik. Cím a kiadó­
hivatalban.

Betöltendő 
állások

Weveló'nöt
esetleg nevelőt keresek szünidőre 
fiam mellé. Előnyben részesül­
nek, kik kezdő zongorát tanita- 
nak. Ajánlat k Kellner Gyulához. 
Hevesvezekény. 20503

Tanonc 
tisztességes házból felvétetik. 
Kohn Imre börkereskcdönél, Kis­
diófa-utca 10.________ 1851

Tanonc
asztalos llzletbo felvétetik. Vas- 
vári Pál-utca 5. 1651

Lakatos
tanoncok felvétetnek. Ki már 
volt, előnyben részesül. Wesse- 
lényi-utca 29. Stiírk. 1658

Rézeszteriráiros
tanonc azonnal felvétetik. Stein 
Bamn, f-ntca 80. ie.56

Aőirníia 
gyermekruha varrónők. Üzleten 
kivül is foglalkoztatnak, 90 koro­
nával. Ehrenreieh Paula, Királv- 
utca 17. _______ _______ 1636
Mellék foalalk ozásn I 
örökös Jövedelmi forrást in­
gyen ajánlunk „Közvetítési iroda 
Anina".________ 20447

Tanonc
felvétetik asztalosnak egész ellá- 
táasal 8zondv-utca 19. 1007

Tanonc
felvétetik épttlet-műlakatos és 
villamossági felszerelőnél. Kiss. 
Csengery-utca 1, 1615

Kitűnő szép irásn 
kisasszony szerény igények mel­
lett irodai alkalmazást vagy pénz- 
tárnöi állást keres. Leveleket „Szor­
galmas 18“ jelige alatt a kiadóba 
kér. 4956

Tchctsígres 
ügyes férfiú ügynökséget keres a 

főváros területén. Leveleket 
„Eredményes" címen e lap fiók­
ki adójába kerék. __ 1895
Kárpitos és diszliö 

ajánlkozik házakhoz mindenféle 
kárpitosmunk ákra mérsékelt áron. 
Angyal-utca 20, ajtó 8. Fürst L.

_______________ 1847
G.vcrme klóién 

házaspár náz.mestcrnek ajánlkozik, 
a férj szerelő és lakatos, kaució­
képes. Cim: Tömő-utca 26. ház­
mester. ______ 5641

Kereskedelmit 
végzett gép és gyorsírást tudó 
leány, irodai alkalmazást korcs 
szerény igénynyel. Sterk Hona. 
VU. Baross-u. 120. I. 11.

Bankhivatalnök 
felső kereskedelmi érettségivel, 
délcánként 6 órától, irodai fog- 
lalkezást elvállal, esetleg tanít 
szerény díjazásért. P. F. 
Károlyi-utca 5. sz. 111. em.

Egyes fodrásznő 
legújabb divat szerint igen ol­
csón tanít fésülni. Vig-utca 12. 
fldszt 9. _ 4960

Fiatal ÍŐzÖiió 
ajánlkczik. Bejárónak, cim VII. 
Pillarcó ntea . V 1521
Kereskedelmit vés- 
zett NXÖplrítMU és jó megje­
lenésű kisasszony, ki a gépírás­
ban is teljesen jártas, köuyvejő- 
női, esetleg pénztárosnői alkal­
mazásra ajánlkozik. Szives meg­
kereséseket. „Állandó 21“ cim 
alatt a kiadóba kér. 49.57

Másolást,
cimirást, olcsón végzek lakáso­
mon. Szív-utca 38. III. 15. 1552

Kérvényeket
darabonként 30 krajcárért Írok. 
Gyár-utca 13. I. 16. 1566

Oktatás.

I 726

■-n*«^a'ámias»iiaám ~ T' fi i TH f
Szabás- és ruha- 

vnrrrt*. Aki jövőjét biztosítani 
akarja, jöjjön hozzám tanulja meg 
a rajzolást és ruhavarrást, fizet .5 
irtot, megkezdheti bármikor, ki 
nálam kitanul, bizonyítványt és 
munkakönyvét kap. lloffmann 
Karolin. Erzsébet-körnt 28. 20475

ÜevcIŐnők 
nyelv- és zencismercttel, német, 
magyar, francia bonnek és külön­
féle tanerők nyári idényre is, sür­
gősen állást keresnek. Halnüné 
Intézetében, VI., Gyár-utca

Kezes nélkül
400 koronáig bármilyen foglalko­
zása hitelképes egyéneknek bank­
tól. priváttól azonnal közvetitek, 
nagyobb kölcsönt kezessel vagy 
fizetés és nyugdíj előjegyzésre 
legtöbbnyire kezesek nélkül, va­
lamint betá látásokat ingatlanokra 
második, pót harmadik helyre is, 
olcsó kamatra vidékre is, utólagos 
díjazással elintéz Rosenberg bank­
bizományos. Budapest, Garai-tér 
2. Válászbélyeg.____ 5781

Pénzkölcsönt 
banktól, tőkepénzestől legelőnyö­
sebb feltételekkel, utólagos díja­
zással folyósittatok iparosok, ke­
reskedők, állami és magánhivA- 
talnokok, vasúti és postaaltisztek, 
szolgák, házmesterek, bérkocsisok 
és minden hitelképesnek heti, 
havi amortizációs törlesztésre, 
úgyszintén ingatlanokra 400 ko­
ronáig kezes nélkül vidékre is. 
Heller, Dohány utca 10. Válasz­
bélyeg. 3213

Készpénzíiölr'sönt 
kezes nélkül is bármilyen foglal­
kozása. hitelképes egyénnek, 
továbbá földbirtokra. 4-es kamatra, 
úgyszintén házra, telekre vidékre 
is gyorsan kieszközöl Rosenberg 
bankképviselete, Szövetség-utca 
36, b. (Válaszbélyeg.) 5932

^Pénzkölcsönt 
banktól 3 nap, tőkepénzestől 
24 óra alatt, diszkrétül folyosit- 
tatok, utólagos díjazással 400 
koronáig kezes nélkül, heti, havi, 
amortltaciós törlesztésre katona­
tiszteknek, állami, egyházi ma­
gánhivatalnokoknak, kereskedők, 
iparosok, vasúti, postatisztek, 
szolgák, házmesterek és minden 
hitelképesnek ingatlanokra, I. II. 
III. helyre vidékre is. fiinger, 
Károly-körut 3. II.

Pén zk ölesön őket
400 koronáig kezesnéli/’l. i. liehb 
kezessel, 2 korona hetitör.osztésí.* 
folyósittatok. Privútpéna 24 vi.» 
alatt. Adlcr, Akáczfa-utca 11. Vi- 
laszbélyeg. ö03l

Elegánsan 
bútorozott, tiszta, világos cs férc;* 
mentes, különbejáratu szoba, ur­
nák vagy hölgynek, olcsón kiadó. 
Sándor ul', .i 3'< b. I. cm.

Lakás
azonnal átadandó, esetleg bútor­
ral. Dohány-utca 45. I. cm. 2-’.

___1695 
“fogy liülönbe.íáfaíu 
teljesen féregmentes, udvari szobi 
julíus l-éro kiadó. Vjvilág utcu 9. 
III. cm.

Teljesen 
kűlönbcjáratu elegánsan bútorozott 
feltétlen tiszta szobát keres Julías 
l-ére fiatal tisztvisejö. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel „Állandó lakó" 
jelige alatt Blockner hirdető 
irodájába, IV., Sütő-utca C. kérek.

4326

3MTin<len
szem

A “BUDAPESTI B9APLÓ

ApróHi rdetéseit
nézi.

hirdetési levelezőlapok

IV&f szabónők 
jó fizetéssel azonnal felvétetnek. 
Szövetség-utca 89. III. 80. 1621

t’ffyes 
gépvarrónő 4—ő frt fizetéssel fel­
vétetik munkára. Dalnok-u. 19. a. 
£________ 1571

Jó házbői
való fiú tanoncnak felvétetik. 
Pinkas Zslgmond, Bálvány-utca 
n-__________ _________  1590

Gazdasági 
személyzet kerestdik. Föltételek 
teljes címmel olvashatók az Or­
szágos Pályázati Közlönyben. 
Száma 40 fillér. Kiadóhivatal: 
Budapest, József-körut 9. 10208

Házfelügyelőnek 
ajánlkozik fiatal házas önálló bá­
dogos és szerelő. Kívánatra biz­
tosíték. Ügynökök dijaztatnak. 
Ligeti, Bezerédy-u. 8. I. 20. 3250

ínye#
alj es derékvarrónő, jó fizetéssel 
felvétetik. Bzentkirályi-utca 22. sz. 
H- ______________ 1973

Mindenes., 
szakácsnő, szobahány mellé, áld 
1ól tad főzni, felvétetik. Cim: 
Nagy János-utca 12. ajtó 1. I5"9

Tanonc.
Egy jó hazából való fia tanonc- 
nak flzetéssol felvétetik, Herzog 
6. ÜUői-ut 48._____________ 5913

Tanoncnak 
nagykereskedésben felvétetik, kez­
dő fizetéssel, egy jó házból való 
fiú. .Kalapüzlet", Lipót-körut 18.

20499
Mindenes

jó bizonyítványokkal, jó fizetés 
mellett, felvétetik. Nádor-utca 16. 
2— 5-ig III. em. 16. 1.550

Rajzoló
ki a festésben is jártas, alkalma­
zást keres. Remsey, iparművészeti 
iskola.______________ 1644

írásbeli munkát 
olcsón vállalok lakásomon. Bziv- 
utca 38. III. 15. 1527

Hadapródiskolái 
felvételi vizsgálatra előkészít, 
felelőséggel, érettségizett fia'al- 
ember. Szabó, Váczi-iitca 81. sz.

1678
Gimnáziumi, reál 

érettségire, elemi, polgári, bár­
milyen magánvizsgálatra, rövi­
desen felelősséggel előkést t : 
„Kerekes" ny-nten R2.
I. em. 14. (Vidékiek c látást 
kapnak.) Válászbelyeget kérek.

20470

Szakácsnők, 
szobaleányok, mindenesek keres­
tetnek Kögl István, Feronc-körut 

_____ ______ _ 1522
Szakácsnak, 

azobaleányok és mindenesek el- 
helyeztetnek. Vaskuti Albert. Jó­
zsef-körut 44. 1540

Heresit.vén 
tisztességet, fiatalembert keresek 
magamhoz 300 forinttal, havonta! 
keresete 80 forint Levelet .Nőt­
len vagyok- címen a fiókkiadó- 
hivbt8lban. Muzeura-körut 19. 9004

Mlndenesnő 
ki alaposan érti a takarítást és jó 
bizonyítványokkal bir, azonnal 
felvétetik. Cím : Kígyó-utca 5. sz. 
T. em. ajtó 2. 4955

C'rye*
|»apirkere».kr<lő "égért, ki 
az összes e szakmában előforduló 
teendőkben, a könyvkötői, vonal­
sás: és kőnyomdai munkákban 
töl ■ t Jártassággal bir, felvé­
tetik. Ajánlatok a fizetési igények 
és eddigi működés megjelölése 
mellett .Jövő 100.* Jelige alatt n 
kiadóba. 10240

Állást keresők.
—■mzmJMMfcmmi ■■■ iliTBaa-H

Fiatal mosónő 
ajánlkozik házakhoz, lakásán is 
elfogad. Dugonics-utca 8. 11. 36. 
________________ _________1606

Comptoirlsta 
szerény igényli fiatalember állást 
keres. Kiss, VI., 8zabolcs-utca 5, 
11. 89. _______ ________ 1980

A lcKtzerényebb 
feltételok mellett, állást v. 
foglalkozást keres, egy a 
gazdaság összes terén 20 
év óta, szakavatott gazdász. 
Cím. Hartmann Dezső, Vasvari 
Pál-utca 9. ajtó 9. 4941

t)<yes szabónő 
rendkívül olcsón vállal minden 
munkát házon kivül. Kosztü­
mök, báliruhák,, a legutolsó 
divat szerint. Átalakításokra, 
valamint gyermekruhák készí­
tésére is vállalkozik. Cim - özv- 
Lédererné, \ II., RottenbUbr-u’i-a 
1. f- 3.________ 4921

Fodrásznál 
rendkívül ügyes, ismeretség hiá­
nyában ezúton ajánlkozik. Özv. 
waldné, VI., Vörüsmarty-utca 48. 

11- 21. 
Intelligens

fiatal hölgy, ki egy rövidáru üz­
let' en 4’ -■ évig mint pénztámoknö 
volt alkalmazva s most is ugyan­
ilyen helyen l’/i év óta műkö­
dik, az üzlet feloszlatása miatt 
állást keres hasonló minőségben, 
szerény igényekkel. Szives meg­
keresést „Megbízható 22“ jeligével 
a fiókkiadóba kér. 1748

Fiatal
házaspár, bádogos szerelő ház­
mesteri állást nagyobb házban 
elfogad Hernádutca 82. I. 
emlet 15. 1506

Comptoirista
állást keres szerény igényű fiatal­
ember. Kis, VII. Rombach-u. 6. 
n. 20. 1840

Üzletek.
Füfizerüzlet

áru és berendezéssel igen olcsón 
eladó Dohány-u. 92. 163.5

Cukorka
es "gyümölcsüzl-t, más vállalat 
miatt azonnal eladó. Csömörí-ut 
21- m. 1700

kispesti " 
szabadalmazott hirdetési vállalat 
elutazás miatt olcsón eladó. Mayer 
Ernő, Báthory-utca 7. 1664
________ _________ ____ 1676 

Papirberendezés 
papirüzlet részére eladó. Andássy- 
ut 57. papirüzlet.

I Pénzkölcsönt
I ldeszközlök kezes nélkül i<.
I magánpénz* nyomban folyósit­
tatok. katonatiszteknek, tiszt 
viselőknek, kereskedőknek, ipa­
rosoknak, személy és tárcahitel 
betáblázásokra 60 évi törlesztés 
4 százalékos kamat. Alsócrdösor-u.

• v -. • \ 711'.
Pénzkölcsönt 

házakra, telkekre, építkezésekre, 
földbirtokokra, gyorsan, olcsón, 
II., 1IT. helyre is. valamint 
személyhltolt minden állású 
egyéneknek £O» koronától kezdve, 
4 és fél százalék kamatra, kezes 
nélkül közvetít Várady, Hus/ár- 
utca 8. Válaszhélyeg. 2103

SÖŐ-IÖÖ 
koroioiig pénzkölcsönt kezes nél­
kül bunniljen foglalkozása egyén­
nek gyorsan klcszközlök, kívá­
natra húshoz megj ek. Löbl Lajos, 
Huszár-utca 5. 210s

PénzíiöicsSnt 
előleg nélkül gjorsan közvetít. 
Német. Bálvány-utca 20. 1317

Kez<r«5iZÍÍiÍiÍ Is 
4'50 koronáig kieszközöl azemély- 
hltelt katonatiszteknek, tisztvise­
lőknek, magánhiv atalnokoknak, 
iparosoknak és minden hitel­
képes egyénnek, előleg nélkül. 
J.ir.iv, Pziv-utca I Jl.’j

Pénz.
300.000 korona 

kindatik olcsó kamat mellett. 
Minden hitelképes egyén, kinek 
kölcsönre szüksége van forduljon 
bizalommal Kirftl.v .lözkcf 
pénzforgalmi irodájához Buda­
pest, Erzsébct-kÖrut 5, fid-z. 7.

10051

Gyorsan, 
előköltség nélkül pénnhttl- 
C"önt nyújt törlesztésre Horovfcz 
ó-utca 45. Válaszbélyeg. 2112

Pénzkölcsönt 
priváttól vagy bankból, min­
den irányban, legmagasabb össze- 
gig, ngyszlntén igatlan I. II. 
lielyü bekebelezésre, azonnal el- 
intézek. Értekezés 12 3 óráig, 
Bpicgol. József-körut 15., I.. 14. 
.Válaszbélyeg.* 19792

Nyomatott a Budapesti Napló körforgógépein Budapest, Rökk Szilárd-utea 9.

Olcsó udvari szoba 
kiadó. Esetleg napokra. Múzeum- 
körút 27. H. 8, 1635

Kiadó szoba.
Elegánsan bútorozott utcai 
féregmenter, tiszta és viiágo., 
villanyvilágítással, 'agy cg,1’ 

udvari szoba szépen és kényel­
mesen berendezve, féregmented 
különbcjíirnt a Julíus 1-ie 
rendes elegáns házban úri család, 
nál kiadó, Kerepesi-ut 17. 1. I.

1976

Bútor.

•óba

Egy
remek előszoba-szekrény és egyel 
bútordarabok eladók. Habenuantt 
asztalos, VII.. Ovóda-utca 
Szegényházzal szemben.

II ti tor
Különféle használt bútorok h'JS. 
cs ebédlő berendezések, b.*»
szekrények, Íróasztalok, ku...*. <• 
szekrények, csillárok, konyha be- 
rendesé: és lámpák eladok. VI!., 
Almássy-tér 17. sz. az uj házban. 
Szombaton zárta. 211S

Különféle
----- fj—’l.----------- * Gyiunolcs

befőzui való, ötkilós poatakozh 
ananász kajszin barack 1 forint, 
és írt 1.20., Ickvárborelt frt 1.—, 
kemény cseresznye frt 1.50, ringta 
frt 1.50. spanyol meggy frt 1.89, 
zöld dió frt 1.80, muskotály kürti 
frt 2.—, őszi barack frt 1.60 ói 
frt 2.— Katona Józsefnél, Bpest^ 
központi vásárcsarnok. •-»»*»

Kmoskó Sí.
Élő és művirág üzlete Eöh Ps-tU 
10. és Hunyady-téri vásárcsarnok 
Budapest, nász és alkalmi esek* 
rok, gyász koszorúk egy óra 
alatt készíttetnek, mindennemű 
díszítéseit ; vizsgára csokrok kü­
lönös figyelemmel készíttetnek, 
legolcsóbb árak, 50 korona meg. 
rendelés esetén egy csiuos kivi­
telű Práparál pálmát parafa 
edényben teljesen ingyen >zá. 
Htok. ____
Janin* í 5-től kezd i o 
naponta ttállitok neme.. fa| 
Spanyol-meggyet. befőzésre » 
kilós csomagot 3 koronáért, zöld 
diót 2''i koronán. Julíus elsejétől 
szállítok kajszinbarackot, kilón­
ként 32 filléren befőzésre, lekvár­
nak valót 28 filléren. Lilicnthal 
P. Csongrád.__  _ IU22S

Fürdőkádat
1 koronáért hetenkint kölcsönt* 
adok. Gerlóczi-utca 2, Eomogji, 
bádogos cs.szerelőnél. 16-1

Kitűnő karban
levő 4. 6 és lőereju b< buttin. 
worth-gyártmányu gÖzgarniterák 
jutányos áron eladók. Gépgyár 
Budapest. Gyár-utca 50. 1016'J
CséplŐKÓptiészleteK

8 iócrcjü állam vas úti. 8 lóerejil 
Umratb, 6 lóerejü államxasuti, 
6 loerejü Nicholson, 4 ióerejt 
Hofherr. gyárilag javítva kapha 
tók. Horváth és Herczeg cégnél, 
Budapest, Lehel-utca 8. 20116

llölayclí!
Több évi klinikai gyakorlatid 
biro megbízható szülésznő elfo­
gad lakásán szfilőnőkct olcsó 
díjazással, lllői-ut 29. nagy kli­
nikával saemben. 21 20

Hölryetm!
Hajeltávolitó arcról és kézről, öl 
percnyi fájdalom nélküli műkö­
dés után bámulatos eredmény. 
Gyár-utca 2., 1. cm. 10. 8211

1'ÍnnmakiEcinéz 
5 kilós postakanna 7 korona bér­
mentve. kovács Múnilor, 
Magybecukerek._____ 10225

Privátkutató 
elvállal kényes megbízásokat, 

megfigyeléseket, kutatásokat (csa­
ládi) és magánügyekben. Várady 
Huszár-utca 8. tz. Válaszbélyeg. 

21M


